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A francia választások után
Másodszor választottak 

Franciaországban a burzsoá 
demokrácia választási szak­
tekintélyed által kifundált 
listakapcsolésos módszerrel. E 
módszernek az a lényege, hogy 
a pártok egyesíthetik jelölt­
listáikat és amennyiben vala­
melyik egyesített, más néven 
kapcsolt lista akárcsak egy 
szavazattal is többet szerez a 
kerület szavazatainak ötven 
százaiéiiánál, megkapja a ke­
rület összes mandátumait. Ez­
zel a módszerrel sikerült a 
francia reakciónak 1951-ben 
meghamisítana a francia nép 
hangulatát, az országban ural­
kodó igazi erőviszonyokat és 
elrabolni a Francia Kommu­
nista Párttól jó néhány .man­
dátumot

Most is a listakapcsolás 
módszerével folytak a válasz­
tások. Ám 1951-et és 193». ja­
nuár 2-át nemcsak négy esz­
tendő és néhány hónap vá­
lasztja el egymástól, hanem 
sok minden miás is. Ez alatt 
az idő alatt Franciaországban 
jelentős politikai változások 
történtek és méghozzá döntő 
jelentőségű változások a nem­
zetközi helyzet terén is. E 
négy esztendő alatt pőrére 
vetkezett a nép előtt a fran­
cia kormányok politikája. Az 
egész nép előtt világossá vált 
az a katasztrófa, amely felé 
az egymást követő tiszavirág 
életű kormányok az országot 
vezetni akarják. Az indokínai 
háború, a gyarmati terror és 
ami ezzel jár, a. francia fia­
talság feláldozása, a német 
■mdlitarizmus feltámasztása, a 
haladó erők üldözése, a világi 
■-iktatás elleni támadás újabb 
százezreknek, millióiknak nyi­
totta fel a szemét, és tovább 
erlelte a francia nép politikai 
öntudatát. A francia burzsoá­
zia táborában belül is kiélez­
ték az ellentéteket az elmúlt 
esztendők politikai eseményei, 
szembekerült egymással a 
konzervatív, klerikális, a gyar­
matosítás régi vágású módsze­
reihez ragaszkodó burzsoázia 
és az a burzsoá tábor, amely 
céljaiban nem különbözik 
ugyan az előbbitől, de fino­
mabb, ravaszabb módszerek­
kel véli célravezetőbbnek 
megvívni a hatalom megtartá­
sáért folyó harcot.

A népi erők tehát egységben 
i;s megizmosodva, a burzsoázia 
tábora pedig ellentétektől 
marcangoltén tekintett a vá­
lasztások elé. A választások 
eredményei óles és tiszta ké­
pet adnak a Franciaországban 
fennálló erőviszonyokról.

A lis takapcsolásos módszer 
lényegében csődöt mondott. 
Az egymással szemben álló 
két burzsoá csoport közül 
egyiknek sem sikerült többsé­
get szereznie Mindkét csoport 
mandátumainak száma messze 
elmarad az abszolút többség­
hez szükséges szám mögött, 
így tehát sem Faure kifeje­
zetten jobboldali csoportja, 
sem Mendes-France és a szo­
cialisták sokkal kevertebb, ■ de 
Faure-éfctől lényegükben nem 
sokban különböző > lakiulata 
nem tud külön kormányiképes 
többséget produkálni.

A. választások igazi győztese 
a francia nép, annak pártja, 
a Francia Kommunista Párt. 
A pari, az 1951-es választá­

sokhoz képest több mint 50 
százalékkal növelte mandátu­
mainak számát és most 151 
mandátummal rendelkezik. 
Megszerezte a szavazatok 
majdnem 28 százalékát és így 
messze kimagaslóan a leg­
első, a legnagyobb politikai 
párt Franciaországban, az or­
szág leghatalmasabb politikai 
ereje. Képviselőcsoportja 
messze a legnagyobb lesz a 
francia parlamentben, egysé­
ges, fegyelmezett, politikai 
erő. Egyes burzsoá publicis­
ták azt próbálják elhitetni, 
hogy a Francia Kommunista 
Párt választási sikere a lista­
kapcsolások csődjének köszön­
hető. Ha a listakapcsolások 
bukása játszott bizonyos sze­
reidet, ez csak annyit jelent, 
hogy 1951-gyel szemben most 
nem sikerült maradéktalanul 
meghamisítani a nép akaratát. 
Figyelembe kell venni azon­
ban azt is, hogy a párt több 
mint 600 UüO-rel növelte sza­
vazóinak számát, telhet ereje 
abszolút értelemben is lénye­
gesen megnövekedett.

A burzsoá szeimleírók és az 
atlanti politikusok leplezetlen 
Eejvesztettséggel fogadták a 
választási eredményeket. Ha­
rold King, a Reuter tudósítója 
a választások másnapján azt 
írta, hogy Franciaországot po­
litikai holtpont fenyegeti. Ha­
rold King, a burzsoá tábort 
félti a holtponttól és mindazt, 
amit ez a tábor képvisel; a 
fegyverkezési hajszát, az at­
lanti szövetséget és a gyar­
mati népek elleni harcot.

A francia népet nem kell 
félteni. A párt a választások 
előtt is és a választások után 
még több joggal megállapí­
totta, hogy Franciaországban 
van, létezik baloldali többség. 
Van lehetőség arra, hogy a 
kommunista párt képviselői­
ből, a szocialistáknak abból a 
szárnyából, amely a iistakap- 
csolások mellett foglalt állást 
és a Mendes-France-féle tömö­
rülés baloldalából megteremt­
sék egy új francia népfront- 
kormány szilárd »parlamenti 
többségét,

Franciaországban az erővi­
szonyok már nemcsak lehe­
tővé teszik, de egyenesen kö­
vetelik a népfront-kormányt, 
azt a kormányt, amely fel­
számolja az eddigi kormányok 
által hátrahagyott politikai 
csődtömeget, véget vet a gyar­
mati töimeggyilkosságoknak, 
határozottan állást foglal a 
béke, a békés együttélés, a le­
szerelés mellett, a német m.i- 
liturizmus ellen, véget vet a 
haladó erők. üldözésének, és a 
világi oktatás elleni támadá­
soknak és kivezeti Franciaor­
szágot a jelenlegi zsákutcából, 
a haladás széles országútiéra.

Tisztában kell lennünk az­
zal, hogy a burzsoázia mindent 
megtesz majd, hogy elejét ve­
gye népfront-kormány meg­
alakításának. Mindent elkö­
vetnek majd, hogy valamilyen 
módon egy, a régihez hasonla­
tos kormánytöbbséget toboroz­
zanak.

Azt is tudnunk kell azon­
ban, hogy a Francia Kommu­
nista Párt a francia nép élén 
lankadatlanul harcol majd 
azért, hogy a francia nép 
akarata az ország kormány­
zásában is érvényre jusson,

Hajdú-Bihar 1956-ban 1190 vagon kenyérgabonával 
többet ad az országnak, mint az elmúlt esztendőben

Bedő Zoltán főagronómus nyilatkozata
A Hajdú-Bihar megyei pártbizott­

ság mozgalmat kezdeményezett a 10 
mázsás gabonatermesztés eléréséért. 
Harcbe viszik a mezőgazdaság dolgo­
zóit, hogy jó munkájukkal emeljék a 
terméshozamokat, még több hús, zsír, 
több kenyér jusson a dolgozó nép 
asztalára.

ENNEK A FELADATNAK Hajdú-
Bihar igyekezett megfelelni az el­

múlt gazdasági esztendőben, mert az or­
szágban . a megyéit versenyében a ter­
mésátlag túlteljesítését tekintve, az első 
helyre került.

Ez azt jelenti, hogy a legfontosabb 
nyolc főnövényt tekintve, megyéink nem­
csak teljesítette az előirányzót* termés­
átlagokat, hanem az egész országban a 
legnagyobb százalékos arányban túltel­
jesítette. A tanulságot is levonliatjuKeb- 
ből, mert ez azt bizonyítja, hogy Hajdú- 
Biharban minden feltétele megvan an­
nak, hogy még magasabb termésátlago ­
kat is elérhessünk. A népgazdasági ter­
vek teljesítésére Hajdú-Bihar az új gaz­
dasági évben még jobb munkával ké­
szül. A Központi - Vezetőség határozata 
nyomán további 3 százalékkal kell nö­
velni a termelési eredményeket.

A feladat teljesítésével kapcsolatban 
kérdést intéztünk a Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács- növénytermesztési osztály­
vezetőjéhez, Bedő Zoltán főagronómus- 
hoz, aki a megyére háruló feladatokról 
a következőket mondotta :

A tervek teljesítésének alapjait most 
a. termelőszövetkezetek tervkészítésének 
időszakéban rakjuk le. A felkészülésnek 
igen fontos időszaka ez, hiszen ezzel a 
munkával tesszük az egész év munkáját 
szervezetté, s most határozzuk meg a 
végrehajtásra kerülő agrotedhnrkai te­
endőket, most teremtjük meg az alap­
ját a termelőszövetkezetek további gaz­
dasági megerősödésének.

. A Központi Vezetőség határozata 
nyomón a 3 százalékos termésátlag nö­
velése azt jelenti, hogy a legfőbb növé­
nyek közül például őszi búzából 1190 
vagon, burgonyából 1583, cukorrépából 
21F0, kukoricából mintegy 250 vagonnal 
kell többet termelni a megye szántó­
földjein. A terv teljesítése a mezőgazda­
ság dolgozóitól, de elsősorban a mező- 
gazdaság szakembereitől alapos, tervsze­
rű felkészülést követel, hogy az elmúlt 
évinél kedvezőtlenebb időjárási viszo- 
nyok mellett is a tervet teljesíthessük.

=— Miben látja ezekben a napák­
ban a legfontosabb gyakorlati te­
vékenységét a terv válóraváltúsa 
érdekében ?

MÁK MOST elő kell készíteni az 
őszi kenyérgabona vetések kora- 

tavaszi fejtrágyázását, tehát meg keil 
rendelni a szükséges nitrogén műtrá­

gyát. Már vannak eredmények, mert ed­
dig mintegy 60 vagon pétisót rendeltek 
a termelőszövetkezeteik a késői vetésű, 
kellően meg nem erősödött, de megfe­
lelő állományú kenyérgabona vetések 
fejlődésének elősegítésére. Az eddig 
megrendelt nitrogén műtrágya azonban 
még felét sem adja a szükségletnek. Az 
agronómusoknák igen fontos feladata, 
hogy az őszi vetések állapotának isme­
retében ezekben a napokban gondos­
kodjanak a szükséges nitrogén műtrá­
gya megrendeléséről. Tervszerűen ké­
szül ezen a téren a püspökladányi já­
rás, viszont még kezdeményezés _ sincs 
a biharkeresetesi és a berettyóújfalui 
járásban.

A jövő évi kenyerünk biztosítása ér­
dekében nemcsak az ősziek koratavaszi 
ápolásával kell számolnunk, hanem leg­
első kora tavaszi feladatunk a tervben 
előirt nyzott, még hiányzó kenyérgabona 
elvetése. Tavaszi búzával kell pótolnunk 
az elmaradt őszieket és mintegy 6000 
holdon keiül majd tavasszá!, földbe a. 
búza.

Ä SIKER megköveteli, hogy már 
most sz.ámbavegyék minden köz­

ségben termelőnként a -meglévő ke­
nyérgabona vetéseket, így idejében, tud­
ják kötelezni a mulasztókat az őszi ké­
nyé:, gabona vetés pótlására.

— Miivei' te-—t ■*—v ' '-szítani, 
hogy a megye, állatállománya to­
vább fejlődjön?

Elsősorban bőségesebb iaharmány- 
eliáfcást kell biztosítani, különösen a 
magas takarmányértéket jelentő pillan­
gósvirágú lucerna és vöröshere fokozot­
tabb termelésével. Az elmúlt évben Haj­
dúböszörményben, de a megye . számos 
területén előfordult, hogy a termelők 
vagy saját maguk által termelt, vagy 
másoktól vásárolt "tisatítaitlan, aranká­
val fertőzött vetőmagot használtak. Ezt 
a hibát nem szabad a jövőben elkövetni, 
meg kell követelni, hogy a lucerna és 
vöröstoere vetőmag kifogástalan tiszta­
ságban terüljön elvetésre. A Termény- 
forgalmi Vállalat telepein fémzárolt ve­
tőmagra cserélik k-i a tisztítatlan, gyo- 
moe, arankával fertőzött vetőmagot. 
Most kell tehát felkészülni a vetőmag 
kicserélésére, a szál asitakarmánytermő 
területek növelésére. A votőmagvásárlás 
útján .történő beszerzésre megnyílt a 
lehetőség, a szükséges hitelt a járást 
mezőgazdasági osztályok rétén termelő- 
szövetkezeteink megszerezhetik.

— Az őszi mélyszántásban való 
lemaradásunk hogyan befolyásol­
ja az új gazdasági év feladatait ?

■ Nemcsak a kenyérgabona vetésében, 
hanem a tal&jelőfcészítési munkában is

van az őszről elmaradás. Megyénk nem 
teljesítette • mélyszántás! tervét és a 
mélyszántásra kedvező téli időjárás le­
hetőségeit sem használtuk ki eddig 
megfelelőén.

1 EGFONTOSABB FELADAT, hogy 
** amíg az eke te* nem fagy a föld­

ből, mindén rendelkezésre álló erőgép­
pel folytatni kell a szántást, hogy mi­
nél kevesebb terület kerüljön kora tava­
szi szántásra. A mélyszántás elvégzése 
igen jótékonyan befolyásolja a termés- 
eredményeket, ezért kell minden erővel 
törekedni arra, hogy szántási tervét a 
megye teljesítse. Most kell az ősszel ki 
nem hordott, összegyűlt érett és fel­
érett istállótrágyát is kihordani. A trá­
gya mennyiségének növelése érdekében 
fel kei"! használni a tsz-tagok háztáji 
gazdaságúban lévő istállótragyát, s ezek 
kihordását is el kell végezni.

A talajmumk-a befejezése és az istál­
ló-trágyázás feladatainak elvégzése mel­
lett nagyon, kell ügyelnünk arra. hogy 
jól kn válogassuk most a téli időben a 
vetésre alkalmas magvakat. A szokatla­
nul csapadékos időjárás miatt a kukori­
cacsövek a szokottnál nagyobb nedves­
ségei tartalmaznak és ez bizony kedve* 
zeit' a gombáik és a fertőző betegségeik! 
elterjedésének. Ezért fokozottabb gond­
dal kell a 'kukorica vetőmagot kiválogat­
ni, mert a csiraképesség jelentősen csök­
kent. Gondoskodjanak mindenütt arról, 
hogy a kiválogatás megtörténjen, csakis 
egészséges, szabályos hengeraMuí, tel­
jesen benőtt, egyenes, tömöttsorú csöve­
ket válogassunk ki, gondoskodjunk 
ezek száraz helyem történő tárolásáról; 
Az agronónsusok a vetőmag csírázó ké­
pességéről csíráztat ás útján győződje­
nek meg. Ezt a munkát el kel'1 végezni 
mind a termelőszövetkezetekben, mind 
az egyénileg dolgozó parasztságnál.. A 
többtermés egyik alapfeltétele a jó ve­
tőmag.

Ahhoz, hogy a megye a jövő eszten­
dőben is meg tudja tartani elsőségét a 
többtermelés tekintetében, valóra kell 
váltani azokat a feladatokat, melyeket 
Bedő Zoltán főagronómus nyilatkozatá­
ban felsorolt. A feladatok teljesítése ér­
dekében a mezőgazdasági állandó bi­
zottságok, a termelési bizottságok rend­
kívül sokat tehernek.

ÉGEZZÉK a felvilágosító munkát, 
■ terjesszék a hasznos tapasztala­

tokat, hogy a mezőgazdaság a megyében 
teljesíteni tudja, sőt túlteljesítse, mint 
tavaly is cselekedte, a dolgozó nép élet­
színvonala érdekében termelési felada­
tait.

BENCZE MIHÁLY

K. 1. Vorosilov megkoszorúzta Ernst 
Thaelmann buctienwaldi emlékművét

Az ENSZ főtitkára látogatást tesz 
15 országban

Hírügynökségi és rádió- 
jelentések szerint az ENSZ 
pénteken közzétette Ham­
marskjöld főtitkár földközi- 
tengeri, közel- és távol-keleti 
útjának programját. Az ENSZ 
főtitkára utazása során 15 or­
szágba látogat el.

Hammarskjöld január 15-én 
Indul el New Yorkból. Htjá­
nak első állomása London. 
Ezt követően Athénbe, majd 
Ankarába utazik, ahol a két 
ország vezetőivel a ciprusi 
kérdésről fog tanácskozni. 
Ankarából január 21-én Kai­
róba, majd Tel-Avdvba, Jeru­

zsálembe, Beirufba és Da­
maszkuszba utazik. A közép- 
keleti országokban megbeszé­
léseket folytat izraeli és arab 
államférfiakkal. Ezután Bag­
dadon, Karácsán és Bombaym 
keresztül az indiai Bangalore- 
ba megy, az ENSZ ázsiai és 
távol-keleti gazdasági bizott­
ságának február 2-án meg­
nyíló évi értekezletére. Ban- 
galore-ból Hammarskjöld
Burmán, Vhaiföldön, Indoné­
zián, Ausztrálián és Üjzélan­
cien keresztül tér vissza New 
Yorkba, ahová február 24-én 
érkezik meg.

A Német Demokratikus Köz­
társaságban. időző szovjet párt- 
és kormányküldöttség tagjai 
pénteken látogatást tettek Bu- 
chenwaldban, Weimarban és 
Jénában. A lakosság minde­
nütt lelkesen és szeretettel kö­
szöntötte a . szovjet vendége­
ket.

Buchertw altiban, az egykori 
hitleri koncentrációs tábor 
előtt, az antifasiszta ellenállási 
mozgalom harcosai üdvözölték 
a szovjet nép képviselőit. A 
szovjet párt- és kormánykül­
döttség koszorút helyezett el a 
koncentrációs táborban meg­
gyilkolt Ernst Thael­
mann emlékművére. K. J. 
Vorosilov ez alkalommal 
megemlékezett arról, hogy több 
ízben találkozott és beszélge­
tett Thaelmannal, majd hang­
súlyozta:

— Thaelmann elvtárs az 
egész emberiségért küz­
dött. Az ő kommunista hi­
te és akarata tettekben 

nyilvánult meg.

Amit itt látunk, a kremató­
rium, a kemencék, az ellenék 
lási mozgalom múzeuma, az I. 
Ga r Farben fojtógáztartályai, a

meggyilkolt nők levágott haja. 
az embertelenül elpusztított 
gyermekek cipőcskéi: örök vá­
dat emelnek a fasizmus és an­
nak haszonélvezői ellen.

A volt koncentrációs la­
bor helyén emelt emlékmű 
azonban az antifasiszta el­
lenállók dicsőségét és a 
nemzetközi szolidaritás ha­

talmas erejét hirdeti

— mondotta K. J. Vorosilov.
A szovjet küldöttség Wei­

marban megkoszorúzta Goe­
the és Schiller kőkopor­
sóit, majd megtekintette a 
Goethe-múzeumot, Goethe la­
kóházát a Schiller-liázat, va­
lamint Liszt Ferenc, a 
nagy magyar zeneköltő mú­
zeummá átalakított lakóházát.

Jenában, a nép tulajdoná­
ban lévő Zeiss-müvekben, 
a dolgozók a szovjet nép 
küldöttei tiszteletére gyű­

lést tartottak.

K. J. Vorosilov az üdvözlések­
re válaszolva, , a legnagyobb el­
ismeréssel beszélt a Zeiss-mű- 
vek készítményeinek világhí­
réről»

Az MDF Központi Vezetőségének táv raía
A FRANCIA KOMMUNISTA PART 
KÖZPONTI . BIZOTTSÁGÁNAK

P A 1UZS
Kedves Thorez elvtárs !
A magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártja. 

Központi Vezetősége forró testvéri üdvözletét küldi a Fran­
cia Kommunista Pártnak ragyogó választási győzelme alkal­
mából.

Teljes szívből kívánjuk, hogy további nagy sikereket: 
érjenek el abban a harcban, amelyet nagy pártjuk, a fran­
cia nép jólétének emeléséért, a demokráciáért, a békéért és 
a nemzetközi feszültség enyhítéséért folytat.

Forró kommunista üdvözlettel
RÁKOSI MÁTYÁS.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége nevében)

A Francia Kommunista Párt levele 
Guy Mollet-hos és Edouard Herriot-hos
A Francia Kommunista Párt 

Központi Bizottsága pénteken 
későn este levelet intézett 
Guy Mollet-hoz, a Francia 
Szocialista Párt főtitkárához 
és Edouard Herriot-hoz, 
a Radikális Szocialista Párt 
elnökéhez.

A Guy Mollet-hoz intézett 
levélben többek között kifej­
tik, hogy a január 2-i válasz­
tások után nagy reménység 
töltötte el a franciaországi 
munkásosztályt és népét. Van 
baloldali többség a nemzet- 
gyűlésben. Mindezek alapján 
javasolják, hogy 'e kommu­

nista párt, a radikal szocia­
lista és szocialista párt együtte­
sen vizsgálják meg az olyan 
megegyezést lehetővé tevő esz­
közöket, amelyek megfelelnek a 
lakosság többsége óhajának én 
reménységének. — Készek va­
gyunk arra, hogy pártjaink 
megbízottai azonnal megelőzd 
megbeszéléseket kezdjenek — 
hangzik a levélben.

A Francia Kommunista Pár) 
Központi Bizottsága hasonló 
értelmű levelet intézeti 
Edouard Herriot-hoz, a Radi» 
kális Szocialista Párt elnökéi 
be%
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L A J O S BÁCSI,«,
LAJOS BÁCSI, a Szerszám- 

gyár alkalmazottja. Fűtő, kül­
dönc, kézbesítő, vagy ha úgy 
tetszik hivatalsegéd. Deres ha­
jú, csendes öregember, olyan, 
akiről azt szokták mondani, 
hogy a légynek sem árt. Min­
den reggel fél hatkor megérke. 
zik az üzembe, noha munka­
ideje csak hatkor kezdődiit. 
A kapuban nem úgy blokkol, 
mint egyik-másik szeleburdj 
fiatal, futtában, nem bizony.' 
Megáll az órával szemben, 
megnézi mennyit mutat, aztán 
lőveszi világoskék színű jelen- 

'éti kártyáját, pontosan beil­
leszti a szerkezetbe, s a kal- 
lantyút óvatosan' nyomja le, 
nehogy baja essék a bélyegző­
órának.

Mikor a portásfülke előtt el- 
rnegy; a kis ablakon barátsá­
gosan beköszön a magakorabe­
li kapusnak, Frédi bácsinak, 
akit mord természete miatt a 
gyárban csak „morgó’’ néven 
emlegetnek. Frédi bácsi most 
is ahelyett, hogy viszonozná az 
üdvözlést, fehér bajsza alól 
odadörmögi :
. — Már megint maga. az el­
ső. Nem tud tán aludni? Nem 
hagyja az asszony ?

— ördöge van, hogy eltalál­
ta — válaszol huncut mosoly­
gással Lajos bácsi és mikor 
tovább megy, arra gondol, 
hogy lám milyen hamar elhall­
gatott az öreg Frédi. Ha senki 
sem kötekedne vele, hamaro­
san rájönne, hogy néni érde­
mes morogni, zsörtölődni.

Az igazgatósági épület előtt 
Lajos bácsi megáll néhány pil­
lanatra. Nézi a kétemeletes 
szürke tömböt, jobbról a ha­
talmas, hosszútestű nyúlánk 
macskaként lapuló szerelőcsar­
nok, s a telep végénél, a kőke­
rítésen túl a teherpályaudvar 
fényeit, zöld-piros jelzőlámpáit. 
Hej, régi emlékek. Mikor még 
6 állítgatta ott a váltókat, s 
piros zászlóval a kezében fo­
gadta a bl.okkház ablakában a 
beérkező, vagy távozó vonato­
kat. Akkor itt még üres tér­
ség volt, megtűzdelve néhány 
szemétdombbal. Keresztben a 
műúttól egészen a vasúti síne­
kig kitaposott gyalogösvény 
szelte át. a .teret, ezen rövidí­
tették .útjukat, az állomás . al­
kalmazottai. Lajos bácsi is er­
re járt hosszú éveken keresz­
tül, tán éppen itt, ahol most áll. 
Tíz egynéhány esztendeje azon­
ban egy szép napon nyugdíjba 
helyezték.

BIZONY MÚLIK AZ IDŐ
és változik a világ, sokszor 
gyorsabban mint ahogy azt a 
irtagafaitá’ öregember képes 
lenne követni. No, de annyi baj 
legyen, fő az, hogy a fiatalok 
tudják mit csinálnak. Igaz, 
hogy néha egyik másikuk elég 
furcsán viselkedik. Itt van 
például Koroknál elvtárs, 
az igazgató. Jó ember, olyan 
a szíve, hogy az ingét is oda­
adja a másiknak, ha az rá van

~ELBESZÉLÉS -
a szakmáját is igen értheti, i — Hát az igaz, hogy sokat 
mert a minisztériumból min-j tetszik dolgozni igazgató elv- 
dig a dicséretet kapja... Szó-1 társ, de engedelmet kérek, en 
val rendes ember, csak ne be- csak másként csinálnám. Az

szorulva. Akin tud, segít, meg ból"

szélne annyit magáról.
így morfondírozik Lajos bá­

csi, míg felér az első emeletre. 
Szokása szerint ma is elhatá­
rozza, hogy először Arankának, 
a titkárnőnek a szobájában 
gyújt tüzet, hadd legyen nála 
jó meleg, mire megérkezik, 
Azután az igazgatói iroda kö­
ve1 kozik maid a könvvelőség 
szobái jönnek sorra. Mikor vég­
zett, újra a titkári szobában 
állapodik meg. A takarítás már 
megtörtént, Lajos bácsi mégis 
előhalássza a portörlőt, újra 
letörli a bútorokat, gondosan, 
külön ügyelve mindegyikre, 
nehogy valamelyik kimarad­
jon. És mire ezt a szobákban 
végigcsinálja, kint teljesen ki- 
világosödik a téli reggel és a 
falióra kismutatója a nyolcas 
szám elé közeledik.

Röviddel nyolc óra előtt 
megérkezik, Aranka, közvetlen 
utána pedig Koroknál szavai 
hallatszanak a folyosón. Mikor 
belép az ajtón, már az első pil­
lanatban látszik, hogy jókedv­
vel ébredt, igen közlékeny 
hangulatban van.

— Égünk Lajos bácsi, égünk? 
— tréfálkozik a tüzet éleszt­
gető öreggel. Aztán minden át­
menet. vagy bevezető nélkül 
komolyra fordítja a szót:

— Mikor tegnap délelőtt a 
postát hozta be, emlékszik rá? 
Itt volt nálam egy fiatalember, 
Sülöknek hívják, szerszámla­
katos a III-as csarnokban. Azt 
mondja ez az ember, hogy fél­
éve nősült, még mindig mind­
ketten munkásszállóban lak­
nak. Természetesen külön ő 
is, meg a felesége is. Ha talál 
kozni akarnak, akkor moziba, 
vagy vendéglőbe kénytelenek 
menni. Felkeresett ő már Pon- 
ciustól Pilátusig mindenkit, 
könyörgütt. fenyegetőzött, la­
kása még sincsen. Ehhez mit 
szól?

-r- Hó* hizonv n-1,-ást szerez­
ni nem könnyű dolog — nyi­
latkozik kitérőm Lajos bácsi

— Nem igaz, én mégis fél 
nap alatt“ kerítettem neki.

EZZEL LEÜL az íróasztal­
hoz, úgy néz Lajos bácsira 
mintha mondaná, hogy csodál­
kozz öreg, ez vagyok én, aki 
előtt nincs lehetetlen

Még a mellét is kidülleszti 
és jelentőségteljesen mosolyog. 
Lajos bácsi már várja hogy 
most kezdődik az ismert szö­
veg, amit majdnem szó szerint 
kívülről tud. Volt módja meg­
tanulni. hiszen naponta hallja, 
hogy „Mi lenne, ha én örökre 
kitenném innen a lábam“, mert 
„ha valaki ezt utánam csinálja, 
leharapom a saját fejem' 
vagy „nem azért mondom, 
hogy dicsekedjem, de ha én 
nem lótnék-futnék. hamarosan 
sóhivatal lenne ebből a gyár­

ilyen lakásféle dolgokat, meg 
a többi hasonlókat átadnám 
Arankának, vagy másvalaki­
nek, csinálják ők.

Nem lehet Lajos bátyám, 
mert úgy egyikük sem tudja 
elvégezni a dolgaimat, mint 
én. Ki tudott volna Suleknek 
fél nap alatt lakást szerezni? 
Ki tudta volna elintézni, hogy 
a hét végi kirándulásra har­
minc emberünknek Mátrahá­
zán helyet biztosítson a szál­
ló? Ki harcolta volna ki azt a 
rengeteg pénzt a kultúrház 
építésére, ha nem én? Higgye 
el Lajos bácsi, akkor van_ itt 
rend, ha mindent én csinálok.

LAJOS BÁCSI csöndben 
hallgatja az igazgatót. Elgon­
dolkozik. Alig lehet több har­
minc évesnél, ez a csupa tűz* 
csupa akarás fiatalember. Most 
itt az alkalom, szólni kellene 
neki, hogy esztelenség, amit 
csinál. Ha így folytatja, idő 
előtt tönkre megy. Miért is ne 
szólhatna, hiszen az igazgató 
majdnem az unokája lehetne.

Szocialista munkaversennyel 
a tervek túlteljesítéséért

FIQYELMEZTETNI KELL- 
LENE, hogy nemcsak az a jó, 
amit ö maga végez. De hogyan 
szóljon — töri a fejét. Egyszer­
re mint a villám átcikkázik 
agyán egy régi, jelentéktelen 
kis történet.

— Ha megengedi — kezdi 
szinte bocsánatkérően — el­
mondok egy régi dolgot, ép­
pen most jutott eszembe. 
Olyan nyolc-ki lene éves lehet­
tem, amikor az iskolában ásót,, 
kapát, lapátot kellett rajzolni. 
Az enyém sikerült a legjobban 
és a dicsőség nagyon a fejem­
be szállt. Annyira, hogy azután 
már csak sokkal komolyabb 
dolgokat akartam rajzolni. Ha 
s'került az ásó. sikerülni fog 
más is, mondjuk a ló is. Ott­
hon elővettem egy régi naptárt 
és annak minden üres helyét 
telerajzoltam lovakkal. Nagyon 
meg voltam elégedve a tudo­
mányommal és esküdni mer­
tem volna rá, hogy a szomszé­
dok Csillag nevű lova. sem 
olyan élethű, mint az én egyik 
másik naptári csikóm.

Egy pillanatra megáll a be­
széddel, de mert látja, hogy az 
igazgató figyelemmel hallgat­
ja, bátrabban folytatja tovább.

—- Vagy harminc évvel ké­
sőbb aztán véletlenül újra ke­
zembe került az ósdi naptár. 
Mondhatom jót mulattam az 
idomtalan figurákon, amik 
mindenhez hasonlítottak, csak 
lóhoz nem. Pedig gyerekszem­
mel azt tartottam, hogy a vilá­
gon én tudom a legszebb lova­
kat rajzolni. Szóval ennyi az 
egész. Sok érdekességre rájön 
az ember, ha visszagondol a 
régi dolgaira. Az igazgató elv­
társnak soha nem szokott 
ilyesmi eszébe jutni?

— Nem, mert nem érek rá a

múlttal foglalkozni, épp elég 
bajom van a jelennel is.

— Nagy kár pedig, mert a 
múlt sok mindenre megtanítja 
az embert. Arra is.,.

— Itt azonban elhallgat La­
jos bácsi, még meg is szeppen 
egy kicsit, hogy hát ma már 
többet mondott, mint kellett 
volna. Néhány pillanatig vára­
kozóan néznek egymásra, az­
tán az igazgató töri meg a 
csendet.

— Majd én befejezem maga 
helyett. Tehát a múlt arra is 
megtanít hogy amiről sokszor 
azt gondoljuk, hogy a legjob­
ban csináljuk, az nem mindig 
biztos, hogy valóban a legjobb. 
Ugye. ezt akarja mondani?

Lajos bácsi hallgat. Most 
már sajnálja, hogy elmondotta 
az előbbieket, hátha félreérti 
Koroknál elvtárs. De örül is, 
hogy beszélt, hogy letette vég­
re azt a terhet, amely _ régóta 
nyomta már az oldalát. Mert 
nemcsak az igazgató felelős a 
fűtőért, hanem a fűtő is egy 
kicsit az igazgatóért. Ö leg­
alábbis így érzi.

KOROKNAI ELVTÁRS fel­
áll az íróasztaltól. Arca egy 
árnyalattal borúsabb lesz, ami­
kor megszólal.

— Igaza van Lajos bácsi. 
Néha, mikor van néhány per­
cem magammal foglalkozni, 
belátom, hogy helytelen a vi­
selkedésem. Belém rögződött, 
hogy csak én vagyok csalhatat­
lan, más mindenki tévedhet, 
csak én nem. Ezt a rossz szo­
kásomat bizony el kellene 
hagynom ... No, de ne filozo­
fáljunk, mert múlik a drága 
idő. Megváltozom és kész.

Aztán odamegy az ablakhoz, 
nézi a ködbebújt tájat. A pá­
lyaudvaron teherkocsikat osz­
tályoznak, ide hallatszik az üt­
közők csattogása. Mikor pedig 
újra Lajos bácsi felé fordul, 
nyoma sincs már előbbi han­
gulatának. Koroknál elvtárs. 
újra a régi.

— Igen, megváltozom ■— 
mondja szokott arckifejezésé­
vel, mégpedig olyan gyorsan, 
ahogy, más- senki nem tud 
megváltozni. Hisz van nekem 
önkritikái érzékem, külöpb, 
mint akárkinek ebben a gyár­
ban .. . Nem igaz, Lajos bácsi. 
Egyébként a maga segélykérel-' 
mét is elintézem ma a szak- 
szervezetnél, hogy rövidesen 
megkaphassa a pénzt.

Lajos bácsi csak áll, nem 
tudja mit szóljon. Ugyan mit 
is lehetne erre válaszolni. Meg­
fogja az üres szeneskarmát, 
csendben kiballag az irodából.

ÉS MÉQ MEQY KIFELÉ a
lépcsőn, egyre azt motyogja, 
hogy rendes ember az ő igaz­
gatójuk ... nagyon rendes ... 
arany szíve van ... csak ne
lenne olyan__ olyan magával
elégedett...

Varga Benedek.

— Jobbra az egyes vágányra 
a bécsi gyors érkezik! — hang­
zik >a figyelmeztetés -a Ke!éti-pá­
lyaudvar csarnokában. Szorulhat 
délután van, a megszokott kép 
tárul az ember elé: mimikából 
h-nzR'i'gyekvok utaznak a kör­
nyékre, de egy kis csoport iz­
gatottan várja a bécsi gyors ér-» 
-.e zié-sét. Legizgatottabb .egy 
lagymama, aki két és féléves 
idelályt tart a karján. A szöke- 
ha.ju kis csöppség, virágcsokor­
ra1) a kézben várja a vonat ér­
kezését és a nagy emberlömeg- 
ben szemeivel keresgél. „Nézd, 
ott jön papa! — mondja a nagy­
mama —- és felt írnék egy deríts 
apai mosoly. Rózsavölgyi Istváné, 
aki keblére öleli feleségét, An- 
O.uska kislányát és szeretteit. 
De így tesz Iharos Sándor, Tá­
bori László, Iqlói Mihály és Csa- 
nády Árpád Is.

Valamennyiem nagy útat tettek 
meg. Több mint egy hónappal 
ezelőtt utaztak Ausztráliába és 
most érkeztek vissza ,,balatoni 
szín-ben". Ahogy barnára sült 
arcúikat és könnyed öltözetüket 
nézzük,. kiis-sé furcsa a látvány, 
hiszen már Januárt írunk. 
v — Do . Ausztráliában most 
tombol a nyár — adja a nyi­
latkozatot a világ súca tartója, 
Iharos Sándor. Ezért mondom 
nyomatékkaii, hogy tombol, mert 
mi nem egyszer éreztük a nyár 
sokszor kellemes és jelleme:len 
hatását. Volt olyan reggel 
Melbourne-ban, hogy tíz fok me­
legben végeztük edzésünket, 
délben már 4Ó fokot mutatott a 
hőmérő, de egy óra muilva már 
Ismét tíz fok körül mozgott. Ez 
a klimatikus változás hatással 
vp*‘ a mj szervezetünkre Is. és 
eléggé igénybe vett bennünket..

— Több. mint 40 000 kdömé­
ért v a 7á .m/< és • meg e h e‘ őse n 

.ez: is órc-zzük. Gyengébb ered­
ményeink. részint ennek 
tulaj doni'.hatók. Az

41 000 KILOMÉTER UTÁN
újra itthon

rjá

cetli Törekvés még talán: jelen­
legi csapatával is esélyese le­
hetne az ausztrál bajnokságnak. 
Az már mosolyogni való tény, 
hogy Ausztrália válogatottja já­
ték nélkül bejutott az olimpiai 

a nagy labdarúgótorna 16-os. mező nye­
le ré- be. m azonban nem az ausztrá­

lok érdeme, hanem az o-limpiára 
nevezett nemzetek előzékemysé- 

Az 01.im.pi- ge, mert udvariasságból nem 
oldalú arany- emeltek kifogást az olimpiát rer.- 

eaüstböl készült oszlop dező -ausztrálok labdarúgó csa- 
Hat világrésznek megfeleld- patának kiemelése etilen. Ma- 

■ en - ugyanis az ameri,Latok gywonsaág válogatottja egyéb-
r* Sérülésemről annyit, no0y Dél-Amerikát Is külön földrész- ként még nincs a 16-os meaony- 
iney-ben az ausztrál orvosom niök tekintik — s minden világ- ben, mert a Német Demokratikus

résznek megvan a maga olda- Köztársaság együttesével kelti 
la. Erre vésik be évenként a augusztus 1-ig két mérkőzést 
földrész legeredményesebb játszani. Egyet Budapesten,
sportolójának nevét. Magyar egyet Berlinben. A két mérkőzés 
sportolók közül Iharos neve , 
lenne az első a-» Olimpiai Múze- ' 
um aranyozott oszlopán. \

Tudásánál csak szerénysége na-, 
gyobb. Landy hosszú szünet 
után ismét hozzákezdett a ver­
senyzéshez és amint nekünk 
mondta, szeretne az otiiimplai in­
dulók között lenni. Mindkét 
ausztrál futóval komolyan kelti 
számolni az olimpián.

•harcképteóemséget 
állapítottak meg. Bokasérülésem 
miatt. Ausztráliában tíz napot 
nem is tudtam edzeni, csak 
könnyeb sétákat tettem és sokat

Sándorról, mert abban 
megtiszteltetés 
szesíceni hogy névét bejegyzik 
a Los Ange’iesr-i Olimpiai! Mú 
aranyozott oszlopára, 
aii Múzeumban hatold

A második ötéves terv első 
napjaiban járunk. Minden ed- 
diginél szebb, nagyszerűbb 
feladatok várnak üzemeinkre 
és vállalatainkra. Pártunk 
márciusi és novemberi hatá­
rozata elsősorban azt a célt 
tűzi az ipar minden dolgozója 
elé, hogy fáradhatatlanul 
küzdjön a termelékenység nö­
veléséért, az önköltségcsök­
kentésért, az előállított gyárt­
mányok versenyképességének 
fokozásáért, főleg a technika 
fejlesztése, tökéletesítése alap­
ján. A szóban forgó teendők 
eredményes és sikeres végre­
hajtása természetesen elkép­
zelhetetlen a szocialista mun­
kaverseny széleskörű kibonta­
koztatása nélkül.

Mast, az év elején sokan 
teszik fel a kérdést, milyen 
megállapítások érvényesek a 
versenyre, mi legyen a to­
vábbi teendő? Legyen-e me­
gyei kezdeményezés, vagy más 
elve-k kerülnek előtérbe?

Az idei verseny legfonto­
sabb feladata kétségkívül a 
dekád- és 'havi tervek ütemes, 
egyenletes teljesítése, illetve 
túlteljesítése. A fő figyelmet 
a verseny szervezése során az 
üzemek, brigádok, a dolgozók 
párás versenyének fejleszté­
sére kell fordítani. A páros 
Versenyek itt a -megyében is 
sok sikert eredményeztek már, 
így felkarolásuk és előtérbe 
helyezésük üzemi bizottsá­
gaink napirenden lévő teen­
dője.

A felajánlások megtételé­
nél, a normák túlteljesítése, a 
fokozottabb takarékosság stb. 
mellett, felette fontos, hogy az 
élenjáró dolgozók segítsék 
gyengébb, vagy elmaradott 
társaikat. A munkamódszer- 
átadás következetes, érvénye­
sítése azért is lényeges, mert 
a legjobbak tapasztalatának 
átvétele és alkalmazása min­
den ' külön beruházás nélkül 
jelentős előrelendülést' biztosít 
a termelésben és lehetővé 
teszi, hogy egvre többen ér­
jenek el az átlagosnál sokkal 
magasabb teljesítményt. Ter­
mészetesen, ha egy^egy dolgo­
zó napi terve túlteljesítésére 
tesz ígéretet, akkor fontos azt 
is megjelölni, hogy milyen 
módszerrel — újítással, vagy 
a munkaidő jobb kihasználá­
sával stb. akarja a kívánt 
eredményt elérni. Elsősorban 
az exportra termelő és impor 
anyaggal dolgozó üzemeinknél 
arról sem szabad megfeled 
kezni, hogy a terv eredmé­
nyes végrehajtása elképzelhe­
tetlen a minőség következetes 
javítása, a fokozott anyag- és 
szerszámtakarékosság, továb­
bá szállítási -határidők pontos 
betartása nélkül.

A verseny első szakasza 
április 4 tiszteletére, az első 
negyedéves terv túlteljesíté­
séért folyik. A felajánlásokat 
ezen belül mindenütt havon­
ként kell megtenni. Ez alól 
kivételt csak olyan üzemek 
képeznek, amelyek máris tud­
ják, 'hogy milyen feladatokat 
kell 1956-ban elvégezni. Az 
ilyen üzemek, brigádok, vagy 
munkahelyek a körülmények­
nek megfelelően hosszabb le­

ltté

súlyfeleslegemen is. A portya 
.Leje alatt cenSci >m ty k ót 
híztam és ezt bizony sürgősen 
le kei','' odrai, hogy ziav-arvart-ailan 
legyen a készülődéseim, örülök, 
hogy Ismét Budapesten lehetek, 
mert a m-gj-v orv:-tokban hí­
zom, hogy kól-három hét alatt 
teljesen rendbe hoznak.

Iharos Sándor elmondotta kér­
désünkre, hogy Debrecenben 
még nem versenyzett — de ez 
nem raj la múlott. Nce, a debre­
ceni sportvezetőkön áll, hogy 
az 1955-ös év legkiemelkedőbb 
sportteljesítményét nyújtó vi­
lághírű magyar atlétát még az 
olimpia előtt láthassák a debre­
ceniek. A nagyerdei Stadionban 
megrendezendő atlétikai ver­
senyre kellene meghívni legkivá­
lóbb magyar futói-ntat, okik 
zsúfolt olimpiai előkészületeik 
mellett is tud némáit időt szakí­
tani arra. hogy jól előkészített 

pályám Debrecenben is verse- 
íy “zzenek

A távolit földrészen járt ma­
gyar olimpiai küldöttség fi­
gyelte az olimpiai előkészülete­
ket te. Az Olimpiai Stadionban 
most kezdenek a pálya talajának 
átépítéséhez, A krikett-pályán 
még nyoma sincs a futópályá­
nak, azt csak papírlapra rajzol­
tam látták a magyarok. Az úszó- 
stadion most épül, igen korszerű 
'esz. Ez az építkezés gyorsan 
hadad. Ugyancsak épül már az 
olimpiai falu és az olimpiai 
parkban lévő pályák is. A ma­
gyar sportküdöttség vezetője, 
Csanády Árpád sok filmt eivéteM 
készített, rengeteg jegyzettel 
tért haza, amelyeket mind hasz­
nosítóin 1 akarnak olimpiai csa­
patunk felkészítéséiben és utaz­
tatáséban.

apján jut be a 
győztes a legjobb 16 közé. Eh­
hez azonban minden szerénység 
nélküli mondhatjuk — az esé­
lyünk megvan.

(Oltványi)

járatú felajánlásokat is tehet* 
nek, de a fogadalmaik határa 
ideje nem lehet több egy ét* 
nél.

Mivel a versenyben nagy 
szerep jut a nőknek és az 
ifjúmunkásoknak, fontos,
hogy részvételük nélkül. sehol 
se kezdeményezzenek. Külö­
nösen az úgynevezett speciá­
lis versenyformák kiszélesíté­
sénél van nagy lehetőség. Mik 
ezek a versenyformák? Min­
denekelőtt az ifjúsági export- 
és minőségjavító brigádok egy- 
mósközrti vetélkedése, „Nők a 
tervért“-tmozgalom kiszélesí­
tése stb. Dolgozó asszonyaink, 
lányaink, ifjúmunkásaink már 
eddig is bebizonyították, hogy 
élenjáró katonái a haza erő­
sítésének. Most ismét az a 
megtisztelő feladat hárul rá­
juk, hogy párttagjaink példá­
ját követve, tegyenek mindé-, 
nütt felajánlást a havi, illet­
ve a negyedévi tervek túltel­
jesítésére.

Néhány szót még az üzemek., 
közti páros versenyről, a fel­
ajánlások megtételéről, illetve 
értékeléséről. Mint ismeretes; 
eddig főlek a területi vállalá­
sok voltak előtérben. Egy-egy 
üzem versenyfelhívással for­
dult a többihez és csatlakozás­
ra szólította fel őket. Ez a ver­
senyforma épp a területek kü­
lönböző adottságai miatt csak 
részben vált be. Különösen az 
eredmények értékelése és he­
lyes elbírálása ütközött nehéz­
ségekbe. A területi vállalások 
helyébe most a hasonló típust' 
üzemek páros versenyét kell 
állítani. Bőven van Hajdú-Bi- 
har megyében erre lehetőség. A 
Debreceni Gyógyszergyár pél­
dád! a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyárat szólíthatja páros ver­
senyre, a Hajdú megyei Építő­
ipari Válallat a Tatarozót s a 
többi építőipari üzemeket, az 
alapanyaggyártó vállalatok pe­
dig a téglagyárak páros verse-' 
nyét: szervezhetik meg. Leghe­
lyesebb ha a dolgozók a terme­
lési értekezleteken jelentik be 
felajánlásaikat, mivel ez 
aránylag egyszerű, s a fogada­
lom, sók száz ember jelenlété­
ben hangzik el. Ami a felajánl 
lások értékelését illeti, a ver­
seny táblák. és a hangos híra­
dók mellett leghelyesebb ha 
üzemi bizottságaink termelési 
értekezleteken közük, hogy kik 
járnak az élen a versenyben, 
kik tartották be adott szavu­
kat, kiket kell megbírálni. Az 
értékelés ilyen nyilvánossága 
mindenképpen segíti majd a 
verseny kibontakozását és hoz­
zájárul az eredmények növelé­
séhez.

Mindent egybevetve: a tér- 
pék teljesítéséért és túlteljesí­
téséért folyó harcot Hajdú-Bi- 
karban is új tartalommal kell 
megtölteni. A fenti elvek alap­
ján induljon nemes veisengés 
Hajdú-Bihar megye mindert 
üzemében. Álljanak élre a 
kommunisták, ők tegyék meg 
az első lépéseket. Példájux 
nyomán mozduljanak meg ez­
rek és tízezrek, hogy pártunk 
márciusi és novemberi határo­
zatait végrehajtva, dekádról 
dekádra és hónapról hónapra 
túlteljesíthessük az 1956-os ter­
vet. K. T.

Ä szimet konűny megadta a müíödési engedélyt 
W,Ihelm to, a Nemei Szövetségi Kiz'irsaság 

eisö moszkvai nagyivá részére
V. A. Zorin szovjet nagykö­

vet szombaton közölte a nyu­
gatnémet kü’ügv:m.imszté' ii.tm- 
mai, hogy a Szovjetunió kor- 

j mánya, a bonni kormány . erre 
' vonatkozó kérését teljesítve, 
megadta a működési engedélyt

dr. Wilhelm Haas, a Német 
Szövetségi Köztársaság chső 
moszkvai nagykövete részére.

Bonni jelentés szerint Wil­
helm. Haas, a közeli napokban 
Moszkvába utazik és átveszi a
IlíM? V’k Ö Ve v 6* ütését

És meet egy érdekes hír. 
is amelyről Iharos Sándor Buda- 

'ausztrál pesten értesült, miközben Auezt- 
Stephensről, kétszeres fostyö- ráliában töltötte napjait. Az 
zömről csak a legjobbakat mond- Amerikai Egyesült Áramokból 
hatom. 14:07,2-os ötezres ideje levél érkezett Budapestre Risz­
tem ' tcbeceiHendű teljesítmény, totes ismertetést fcértek ~

Elmondották, hogy lóverseny 
éa a krikett vonzza e legtöbb 
nézőt Ausztráliában. Aztán kő- 
vetkezik a tenisz. Az atlétika' 
versenyeken alig volt tízezer né 
zo. A nézek között eck a nf 
és fel-tűnő az új ausztrál női 
kaíapdivat, améy arról jellegze­
tes, hogy legalább 30—40 cm 
széles karimája van.

A labdarúgás hallatlan ala- 
ftatoa csöng színvonalon áll, A Dühre-

ló jövedelmet biztosít a szerződéses állatíízlaiás
Szarvasmarha

akciók
Hízottbika

akció
Selejttehén és ökör 

hizlalás! akció
Üsző hízla- 
lási akció

Átadási súlykövetelmény: 400 kg-tól 100 kg ráhízlalás 350 kg-tól
Árak: Ext. — 11. o. m{- 
nőséq esetén: 9 — 14 Ft.

Ráhtzl. súly: 14 Ft
Beáll, súly: Szabad áron 8-12 Ft

ELŐLEG
300,— Ft adókedvezmény, a sclejttehén és ökör

kivételével 400,— Ft dara honként.

Sertéshizlalási akciók: Sertéshizlalási akció Baconnevelási akció

Átadási sűívkövetelmény: 126 kg-tól ”0-110 kg-lg

ARAK lm —22 Ft 1« Ft

Előleg: Termelőszövet kezeteknek 600 Ft db-onként
Egyéni te. melökne-k: 400 Ft db-onként

Szerződést köt és bővebb felvilágosítást ad az Álla tforqalml Vállalat helyi megbízottja.

1656. JANI
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Egy űí

A múlt 
alakult mel 
14 taggal, a 
Szabadság 1 
A szövet™ 
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A tagok ! 
túlhaladta 
van olyan I 
tagokat nej 
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telüket a 
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Az új I 
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A bakonsxegi Új Világ Termetősxövetkexet legutóbbi közgyűlésén

23 új belépőt vettek fel
Meghall Kyiszlor György

A megye egyik gyorsan fej­
lődő, egyre erősödő termelőszö­
vetkezete a bakonszegi Új Vi­
lág. 1949-ben alakult és bizony 
íok nehézséggel kellett meg­
küzdeni, míg eljutott odáig, 
hogy a Szilveszter napján meg­
ártott zárszámadási kö.gyűlé. 
on arról számolhatott be 
•del Imre elnök, hogy a szó- 

■etkezetneík ez évi fel nem oszt­
ató szövetkezeti alapja 667 100 

-t. A s-rvr'lmzet terme’é-. 
,i alapja 458 696 forint, ebből 

at forrása 335 382 forint. A 
iciális és kulturális alapba 
394 forintot tettek. A zár- 
' madó közgyűlésen földjóra- 
k címén 17 485 forintot ad- 

-k ki a földdel belépett tagok 
.észére.

Jogosan büszke a tagság ar­
ra, hogy milliomos szövetke- 
•etté váltak, hiszen a szövet­
kezét tiszta vagyona 997 323 fo­
unt. Ennyi összeggel már jo- 
'.osan mondhatják magukat 
milliomos szövetkezetnek.

nemcsak a ma tarisznyáját 
nézik.

Ha a közös tarisznyában 
sok marad, jó feltételekkel 
indulnak az új gazdasági év­
nek. Ez a szempont vezérelte 
a tagságot: szükség van az 
állatállomány fejlesztésére — 
mondották többen is. Meg is 
‘nrem+’k rhUpz a feltételeket, 
mert 50 szarvasmarhának épí- 

<. nek isi? ót az új esztendő­
ben. Nagyon helyes az az el­
határozásuk. hogy saját épí- 
1 Őbrigádiukkál hatalmas szint 
építenek, hogy a szekerek, 
cépek ne legyenek a szabad 
ég alatt, hanem fedél alatt 
tároljanak mindent, ne tegyék 
ki a gépeket az idő vasfogá­
nak.

I ktiknrica a kövér 
disznóban fixet 

a legjobban

mérlegelése és a talaj mész- 
iszappal való javítása mellett 
az is. hogy számításaik sze­
rint 1956-ban több ezer mázsa 
istállótrágya kihordásával, 
föld beforgatáséval adják meg 
a földnek a jő zsírozó ját. így 
aztán elérik, hogy szántóterü- 
letü'lmeik közel 50 százalékét 
megtrágyázhatják, ez pedig 
azt jelenti, hogy a termésátla­
gok az elmúlt esztendőhöz vi­
szonyítva még joobak lesznek.

A írisxa-ctsatorna 
új életet visa 

a szövetkezeibe

A zárszámadás kimutatása 
szerint a tagok természetbe­
ni részesedése : búzából 1299 
mázsa, árpából és zabból 292 
mázsa, szemestengeri búi 289 
mázsa, cukorból 6843 kilo­
gramm, 662 liter olaj, 3356 
kilogramm rizs, 289 kiló mák, 
420 kilogramm szappan, ezen­
felül még takarmányrépa, 
szalma, kukoricaszár, szálas- 
ta karmány.

Komoly összeget tesznek ki 
ezek, ha átszámítjuk szabad­
piaci árra. Egy munkaegység­
re 4 és fél kilogramm búzát 
adtak, de csak egy kilogramm 
csöveskukoricát, mert nagyon 
helyesen, a közös sertésállo­
mány hizlalására nagylak 
vissza tengerit. Jobban nő 
majd így a részesedés ebben 
a gazdasági évben.

Mindenki tudja, hogy a 
kukorica a kövér disznóban 
fizet a legjobban. A termelő- 
szövetkezet tagsága hangot is 
adott annak a véleményének, 
hogy az a leghelyesebb, ha a 
holnapra is tekintenek és

Ott jó, 
ahol sok a jövedelem

A. hajózható öntözőcsatorna 
vize Bakonszegnél éri el a 
Berettyót. A Tisza vize az új 
Világ Termelőszövetkezet föld­
jét szinte kettévágja, megte­
remtve ezzel a legkedvezőbb 
'lehetőséget ahhoz, hogy áttér­
jenek a kétszeres, sót több­
szörös . termést biztosító öntö­
zéses gazdálkodásra. Nagy jö­
vő előtt áll ez a fejlődő, erő­
södő termelőszövetkezet, ha 
okos tervezéssel, idejében ki­
használja az öntözésadta le 
helységeket.

Űj tanyaközpontot építenek 
közel a hajózható csatorná­
hoz, ott vezet el a magasfe­
szültségű vezeték. Áramot is 
kannak tehát, hogy gépesít­
sék a gazdaságot.

Boldog izgalommal készül a 
szövetkezet' tagsága a fejlő­
dés új szakaszára, amely^ a 
bőség még nagyobb forrását 
nyitja meg számukra.

Az öntözéses gazdálkodásra 
való fokozottabb áttérés mel­
lett gondja van a szövetkezet­
nek arra is, hogy gyengén ter­
mő szikes területeit javítsa. 
Ez évben 150 holdon mész- 
iszappal teszik jobban termő­
vé szikes földjüket.

A bölcs előrelátás bizony­
sága az öntözéses gazdálko­
dás lehetőségeinek helyes

Az embereknek az a - véle­
ményük. hogy ott jó, ahol jó 
a jövedelem. Az egyénileg dol­
gozó parasztok figyelik a ba­
konszegi Új Világ' munkáját, 
látják, hogy a szorgalmas tag­
ság kezében hogyan gyarapo­
dik a gazdaság, hogyan emel­
kedik az egyes tagok életszín­
vonala. Nagy vonz levő lett 
tehát a szemükben a szövetke­
zet. Mi sem bizonyítja ezt 
jobban, mint az,. hogy az el­
múlt év utolsó napján tartott 
zii-számadó közgyűlésen 23 új 
belépőt vettek fej a szövetke­
zet tagjai sorába.

Székely Gyula 13 hold föld­
del. özv. Tóth Gáborné 10 hold 
földdel lépett be a' többiekkel 
együtt, mert meggyőződtek 
arról, hogy jobb életüket csak 
a szövetkezet keretében érhe­
tik el.

Ezen a zérszámadó közgyű­
lésen sokan vettek - részit az 
egyénileg dolgozó parasztok 
közül, mint vendégek. Figyel- 
ték az elnök gazdasági beszá­
molóját, a tagok felszólalásait, 
az eredmények, hibák felso­
rolását. Látták, hogy a ter­
melőszövetkezet gazdája va­
lóban a tagság, s azok, akik 
legjobban dolgoznak, a legna­
gyobb jövedelmet is mondhat­
ják magukénak.

A vendégek közül sokan 
irigyelték Serdült Gyula jö­
vedelmét, aki az egy munka­
egységre eső 47 forint. 74 fil­
lért számítva, 438-szor 47 fo­
rint 74 fillért mondhat a ma­
gáénak. B. Takács Vincze 390

munkaegységre kapja a jöve­
delmet, Horváth Gyula 364, 
Orosz Károly 399, Korponai 
Vincze 380, Bacsó Síndomé 
314 munkaegység után része­
sül a gazdag jövedelemből. El­
ismerték, hogv ilyen jövede­
lem kisparcellán való munkál­
kodás után nem üti sok közép­
paraszt markát sem.

A tények igen meggyőző 
dolgok és a számok beszédesen 
bizonyítottak a zárszámadó 
közgyűlésen. S ekkor történt 
egy igen szokatlan dolog. Ami 
kor felvették a 23 új belépőt, 
felállt a jelenlévő vendégek 
közül Magyar László 3 holdas, 
Beire Gyula, aztán Papp Jó­
zsef és bejelentették, hogy ők 
is termelőszövetkezeti tagok 
akarnak leírni, mert belátták, 
hogy ez a legelőnyösebb szá­
mukra.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége, a Ma­
gyar Népköztársaság Minisztertanácsa mely fajdalommalJe­
lenti, hogy Nyisztor György elvtars, az 1919-es Tanácsköz­
társaság népbiztosa, a magyar munkásmozgalom kiváló har­
cosa hosszabb betegség után január 7-en, 86 eves koraoan 
meghalt.

Emlékét a magyar dolgozó nép kegyelettel fogja meg­
őrizni.

Boros Gergely, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedűs 
András, Hevesi Gyula. Lukács György, Matolcsi Ja. 
nos, Rákos Ferenc, Rákosi Mátyás, Réxai József, 
Szántó Rezső, Szaton Rezső.

FELHÍVÁS TÓTH ÁRPÁD LEVELEK, 
DOKUMENTUMOK QYÜJTÉSÉRE

Ax ÍJj Tissa is 
megerősödött..«

Hozzátették azonban, hogy 
bár az Űj Világ eredményei 
győzték meg őket a szövetke­
zeti gazdálkodás előnyéről, 
mégsem az Új Világnak kí­
vánnak tagjai lenni, hanem a 
nemrégen alakult bakonszegi 
Űj Tisza Termelőszövetkezet 
tagjai sorába lépnek. Ott van­
nak már az ismerőseik, azok­
kal együtt kívánnak dolgozni. 
Szeretik a munkát ők is, el­
érik az új szövetkezetben is 
azt a jövedelmet, amivel jo­
gosan dicsekedhetnek most az 
Új Világ tagjai.

Az Űj Tisza Termelőszövet­
kezet tagsága és vezetői közül 
számosán voltak jelen a test- 
vérszö vetkezet zárszámadó 
közgyűlésén. Az Űj Tisza el­
nöke, Kardos Márton, a volt 
középparaszt boldogan moso­
lyogva vette tudomásul, hogy 
az Űj Világ Termelőszövetke­
zet zárszámadó közgyűlésén az 
Űj Tisza Termelőszövetkezet 
is három új taggal gazdago­
dott.

Balkonszegen napról napra 
így fordulnak a dolgozó pa­
rasztok az új útra.

(B. M.)

A debreceni Fazekas Mi­
hály Gyakorló Gimnázium 
Tóth Árpád Irodalmi Szakkö­
re — irodalmi múzeum felállí­
tását tervezi K'.. leikéi ú ? a 
mindenkit, akinek Tóth Árpád­
dal kapcsolatban bármilyen 
emlék (kézirat, levél, stb.) van, 
közölje a szakkör vezetőségé­
vel. Az emléket a szakkör le­
tétiként átveszi, vagy lefényké­
pezi. Kérjük azokat is, akik 
Tóth Árpádot ismerték, Közöl­
jék élményüket vagy címűket.

A múzeum felállítását ifjúsá­
gunk nevelése indokolja. A 
helyi hagyományok ápolása — 
Tóth Árpád iskolánk kitűnő 
diákja volt — az iskola meg­
szerettetését szolgálja. Az is­
kola, a város szerelete periig a 
hazaszeretet szerves része. „A 
haza konkrét megszerettetése 
ott kezdődik, hogy a gyermek

Egy új termelőszövetkezet elindult 
a gazdagodás útján

A múlt év augusztusában 
alakult meg Hajdúsámsonban 
14 taggal, 84 hold földdel a 
Szabadság Termelőszövetkezet. 
A szövetkezetnek összesen 
mintegy 500 hold földje van.

■tatommal kell A tagok száma azóta már
íti elvek alap- túlhaladta a hatvanat, alig
nes versengés van olyan közgyűlés, ahol új
egye mindert tagokat ne vegyenek fel. No­
anak élre t vemberben öten kérték felvé­
c tegyék meg telüket a szövetkezetbe, azóta
két. Példájuk tíznél is többen várják, hogy a
ianak meg ez- közgyűlés a tagok sorába ve­
hogy pártunk gye őket.
emberi határa­ Az új szövetkezet elindult aivá, dekádról gazdagodás útján. Igen he­
lapról hónapra lyesen állatállományát fejlesz­
az 1956-os ier- ti. jól tudva, hogy sikeres gaz­

K. T._____ dálkodás, eredményes, fejlett 
állattenyésztés nélkül el sem 
képzelhető.

an^lyt Az új szövetkezetnek már 3f 
anyakocája. 100 juha van, s

tíz fejőstehenet, száz juhot ál­
lítanak be a közös állományba. 
Úgy számítjuk, hogy a 30 anya­
koca szaporulatából 200-at 
felnevelnek és hízóba állíta­
nak.

A jő tervezésre csak egy 
példát. Saját maguk fát ter­
melnek ki, abból a kerékgyár­
tó műhelyben szekereket készí­
tenek. A tsz földterületének 
nagy része homokos. Kenyér- 
gabonán kívül jelentős meny- 
nyiségű burgonyát termelnek. 
Elhatározták, hogy a laza ho­
mokos részeket szőlővel, gyü­
mölcsössel telepítik. Ezt igen 
helyesen teszik, mert a szőlő- 
és gyümölcskultúra meghono­
sításával, azok termőre fordul­
tával, ugrásszerűen emelkedik 
majd a tagok jövedelme és 
gyarapodik a közös vagyon, a 
további jólét forrása.

A ladányi traktorosok a mélyszántás gyorsításáért

szeresse a hazát, ahol szüle­
tett, az utcát, vagy teret, ahol 
barátaival játszani szc/kott, az 
iskolát, ahol a furcsa vonalak­
ból a legelső betűt ki tudta ol­
vasni nyiladozó értelmével, 
szeresse a fákat, ahol madár- 
fészek után 'kutatott, szeresse 
faluját, városát, s legyen büsz­
ke annak akármilyen kicsiny 
nevezetességére is. Mert igy tón 
gul ki ez a szeretet az egész 
név, az egész haza szerette- 
tévé.“ (Darvas József:)

Ifjúságunk igazi hazaszere­
tetre nevelése érdekében ké­
rünk mindenkit, akinek lehe­
tősége van, rá, segí tse a szak­
kört az irodalmi múzeum fel­
állításában.

Cím : „Tóth Árpád" Irodal­
mi Szakkör Vezetősége, Debre­
cen. Hatvan u. 44. Telefon s 
10-82.

A saitó dolgozóinak üldözése 
az Egyesült Államokban

Stanley filmszínház tulajdo 
nosa. Ebben a filmszínház­
ban szovjet filmeket mutat« 
nak be. Mind a hat újságíró 
munkatársa volt, vagy ma is 
munkatársa a New York Ti« 
üresnek.

Az amerikai szenátus bel­
biztonsági ' albizottsága .a 
„kommunista tevékenység 
üldözésének“ ürügyével meg­
idézett hét személyt, akik kö­
zül hatan lapoknál dolgoz­
nak, egy pedig a N.ew-York-i

Előnyös a szabadváfasztású hús^eadást 
hízott sertéssel teljesíteni

A Püspökladányi Gépéllo- i végzik a téli gépjavítást, a föl- 
más körzetében lévő termelő-1 deken is dolgoznak a számítás
szövetkezetek földjén még je-. 
lentős terület várja a mély-] 
szántást. A traktorosok annak 
ellenéi-e, hogy már javában |

gyorsításán.
Tíznél több gép 

most is a földeken.
dolgozik

I megye 107 termelSsxoretkesetében 
működik DISZ szervezet

A DISZ fiatalok az elmúlt 
gazdasági évben is bebizonyí­
tották, hogy eredményes mun­
kát végeznek a termelőszövet­
kezetekben s . egyre jobban nö­
vekszik a termelőszövetkeze­
tekben működő DISZ szerve­
zetek hatása a fiatalságra.

■ A megye területén lévő ter­
melőszövetkezetek közül 107- 
ben működik mái* DISZ szer­
vezet. Különösen eredményes 
a működés Hajdúszoboszlón, a 
Szabadság Termelőszövetkezet­
ben, a nádudvari Vörös Csil­
lagnál és a földes! Rákócziban.

A szabad választású húsbe­
adási kötelezettséget a l>e- 
adásra kötelezett termelők 
1956-ban — ha az egész évi 
kötelezettségre hízott sertést 
adnak be — a minisztertanács 
határozata értelmében kedvez­
ményes beszámításé kulcs 
szerint teljesíthetők.

1955-ben egy kg szabadyá- 
lasztású húsbeadás ■ teljesíté­
sére 1 kg sertést, vagy más­
fél kg vágómarhát ' kellett 
beadni. 1956-ban a termelők 
1 kg szabad választású húsbe­
adást fél kg sertéssel teljesít­
hetik. ha a beadási kötelezett­
ség megáll a.pí teásakor vállal­
ják, hogy a szabadváiasatasú 
húsbeadást hízott sertéssel 
teljesítik. 'Amennyiben a ter­
melők ezt a tervfelbontás so­
rán nem vállalják, a kedvez­
ményben nem részesülhetnek.

Például, ha egy termelő­
nek a szabadvátasztású hús-

beadási kötelezettsége 70 hús« 
kilogramm, vágómarháiból 105 
kg-ot kellene beadnia, . vi­
szont ha a teljesítést hízott 
sertésben vállalja, beadási kö­
telezettségnek 35 fcg-cnal ele­
get téliét. Előnyös tehát a 
szabadválaszitású búsbeadás 
sertéssel való teljesítése, mert 
3 kg vágómarha helyett csak 
1 kg sertést kell beadni.

A szarvasmarha-tenyésztés 
fejlesztése érdekében a mi­
nisztertanács az állami szia- 
badfelvásárlási árat felemelte, 
A szarvasmarha állami sza­
badiéi vásárlási árának ' fel­
emelése után a szabadván aszr- 
tású húsbeadás sertésben való 
-teljesítése anyagilag még elő­
nyösebb.

Minden- dolgozó paraszt, 
mezőgazdasági termelőszövet­
kezet érdeke, hegy szabad vá­
lasztású húsbeadását hízott 
sertéssel teljesítse;

Téten is építkeznek 
a megye termelőszövetkezetei

Bajdú-Bihar megye termelő- 
szövetkezeteiben a tél beállta 
előtt javarészt befejezték az 
építkezéseket. Néhány helyen 
azonban a tél folyamán is to­
vább tart a munka, hogy a 
tavasz kezdetére1 készen legye­
nek az állatok új férőhelyei:

A hajdúszoboszl ói Szabad­
ság Termelőszövetkezetben 50 
férőhelyes istálló építésén dol­
goznak, a berettyószentmár- 
toni Béke Tsz-ben pedig 70 
férőhelyes tehénistálló befe­
jező munkálatait végzi az 
építőbrigúd. ,

A balmazújvárosi Petőfi 
Termelőszövetkezetben ló- - és 
tehénistálló épült az elmúlt 
évben, de a télen is van mivel 
foglalatoskodni az öttagú 
építőbrigádnak: 150 férőhelyes 
süldőszállást építenek, és be­
fejezik tavaszra a 30 vágonos

magtár építését is. A hajdú- 
sámsoni Szabadság Termelő- 
szövetkezet az elmúlt év 
augusztuséban , alakult. Űj 
szövetkezet. és bizony nincs 
még helye az . állatállomány­
nak. Itt is nagyarányú épít­
kezés lesz a tél folyamán, 
mert tavasszal a meglévő ál­
latokon kívül komoly mérték­
ben fejlesztik tovább az ál­
latállományt. Sertésfiaztató és 
tehénistálló építését kezdik 
meg rövidesen saját erőből.

A Szabadság Tsz építő bri­
gádja azt .vállalta, -úgy dolgo­
zik a tél folyamán,. hogy ta­
vasszal beköthessék majd az 
újonnan vásárolt állatokat az 
új istállóba. A termelőszövet­
kezet ezenkívül más építke­
zést is végeztet, még 30 anya­
koca számára elkészítik a 
fiaztatóti

Három idősebb ember tanyá­
zik a derecske! tanácsháza el­
nöki szobája előtt. Az elnökre 
várnak, akihez tanácsért jöt­
tek, ügyes-bajos dolgaik ügyé­
ben. Bizalmatlanul néztek 
rám, Éjimkor belépek és leülök 
a várakozók mellé.

Lassan, megfontoltan beszél­
nek.

— Bátyám — szólítom meg 
a lóca végén komótosan pöfé­
kelő idősebb parasztot, — is­
meri-e Kováesélmt ?

— Hát az a kérdés, melyi­
ket ...

— A mintagazdát.
— Hát... ismerek én azok­

ból többet, az öreget, meg a 
; két fiát

— Mind á három minta­
gazda ?

— A két fiú az, de az apjuk 
is megérdemelné, ■ mert az ő 
kezében is ér valamit a mun­
ka, aranykeze van az egész 
famíliának. Derecskéi paraszt- 
ember — mondja, néni kis 
büszkeséggel a hangjában.

— Én Kovács Józsefet ke­
resem, nem tudja, hol lakik ?

— Aztán miért keresi ?
— Ha olyan jól gazdálko­

dik, biztos lehet tóle tanulni
— Azt lehet, mert most is, 

mint hallottam, 18 mázsa bú­
zát aratott egy köblösről. Más­
különben, ha itt megy a Szo-

Folytatá sa

ft GAZDIIG TERMÉS
következik

BETAKARÍTÁSAKOR
véti úton, a Szőlőskert mel­
lett térjen be balra, s addig 
menjen azon a dűlőn, míg 
jobboldalt egy kis takaros ta­
nyát nem lát. Ott Maik.

A Szőlőskert melletti dűlőn 
jó másfél kilométert kellett 
gyalogolni, míg megtaláltam 
Kovács József mintagazda kis 
portáját. Szép kis ház. Az 
egész .tanya napraforgó karó­
val van körülkerítve s ezen 
belül mindennek megvan a 
maga helye. A ház előtt a csut­
ka van összepakolva, mellette 
jó nagy szalmaboglya, a ház 
végénél az istálló, meg a disz­
nóól nyúlik el.

Látszik, hogy mindennek 
megvan itt a maga helye, a 
gazda rendszerető ember.

A két kutya éktelen ugatással 
fogad, s míg a háziasszony se­
gítségünkre nem jön, nem ta­
nácsos közelebb menni.

— Itthon van-e a gazda ? — 
kérdem a fiatalasszonyt.

— Nincs itthon, a községben 
ügyes-bajos dolgainkat intézi, 
de azért kerüljön már beljebb. 
— A kis szobában látszik, már 
az első pillantásra, hogy itt is 
rend a lelke mindennek. A 
párhetes kis csecsemő ott 
nyögdicsél az ágy végében, az 
' 1

ablak alatti kanapén pedig 
sorban összerakott újságok és 
Petőfi válogatott verseinek 
vaskos kötete fekszik.

Ki olvassa — kérdem.
— A férjem is, én is. — Sze­

ret olvasni, art mondja az új­
ságokból, könyvekből mindig 
lehet valami szépet tanulni. 
— Üljön már le, ne vigye el 
az álmunkat, lehet, én is tudok 
válaszolni arra, ami. érdekli. 
Igaz, mi még csak egy éve ke­
rültünk össze, de...

— A ■mintaga.zda munkája 
érdekelne. Hogyan él, hogyan 
dolgozik ?

így élünk, szerényen, ahogy 
látja az elvtárs. A földnek 
azonban még tudja adni a 
módját.

— A múlt esztendőben mi­
lyen volt a termés ?

Búzából egy holdról 18 má­
zsát arattunk, kukoricából pe­
dig, — amely szintén egy hold 
volt — 4 .szekérrel hoztunk ha­
za, de a többi termény ie jól 
fizetett.

— No és hogyan T
— Minden évben trágyázzuk 

a földet, illetve a föld egy ré­
szét. Az ősszel a búza alá is- 
fcállótrágyáztunk, aztán mér 
október elején elvetettünk^

Meg lehet nézni, milyen szép 
a vetés. — Szakavatottan be­
szél Kovács Józsefné, mintha, 
a mintagazda magyarázná.

— fis tavasszal ?
— Tavasszal műtrágyák 

használunk fejtrágyának, meg 
aztán az időtől függ, mire van 
nyág szüksége a földnek.

— Hát a tengeri ?
— Azt is négyzetesen vet­

jük. A vetés előtt műtrágyát 
kever az ember istállót.rágyá- 
val s a vetéskor a fészekbe 
egy-egy fél-maroknyit teszünk 
a maggal együtt. Aztán négy- 
szer-ötször megkapáljuk, mert 
a kapálás is sokat számit.

— Milyen lesz a termés ea 
évben?

— Nehéz lenne így meg« 
mondani, .de mindenkinek. az 
a célja, minél’ többet. Mi is ezt 
akarjuk, hógv ez évben még 
több legyen.

A légiijabbik Kovács nyö­
szörögni kezd : ■ megéhezett. 
Búcsúzom, A ' kerítésig kikísér 
a vendégszerető Kovács Jó* 
zse'fné s ott még utánam szól 1

— Jó lenne ha találkozna í 
férjemmel, mégis csak többe 
tud, ő a gazda.

Nem' találkozunk útközben) 
de a nyáron majd biztosai 
több szerencsénk lesz, amiket 
a gazdag termést takarftjál 
bSr

Rács Bú 8blZOtt'3.
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VASÄSKAP

Pártmunkások 
— falun

HEVESI ANDOR
elvtárs a munkásosztály fia. 
Építőipari szakmát tanult, és 
abban az időben kapta meg 

a segédköny­
vét, amikor eb­
ben a szakmá- 

i ban a legnu- 
f gyobb munkfi- 

néküliség tom- 
j bolt. Nyolc ki- 
j sebb testvére 
] eltartásában I kellett segíteni 
Iédesapjának. A 

jól képzett kő­
műves napszámosnak, pálya­
munkásnak kényszerült, vagy 
dohánygyári segédmunkásként 
kereste meg a mindennapi ke­
nyerét.

A felszabadulás után rögtön 
belépett a Magyar Kommunis­
ta Pártba. Alapító tagja volt 
Debrecenben a MÉMOSZ-nak. 
Hevesi elvtárs azóta a szakmá­
jában több kintütetést, köztük 
élmunkás jelvényt szerzett. 
Hevesi Andor elvtárs a hajdú- 
szoboszlóí Szabadság Termelő- 
szövetkezetbe került,

Párt és pártépítés__*
gf 'J0 /' # fr

MEGJEGYZÉSEK Á VEZETOSEGVALÁSZTÁSOKHOZ

Több nőt a vezetőségbe!
A vezetöségválasztó tag­

gyűlések eddigi tapasztala­
tai azt mutatják hogy a je­
lölő bizottságok a jelölések­
nél figyelmen kívül hagyják 
» nőket, így kevés nőt vá­
lasztanak be az új vezetősé­
gekbe. Felvetődik a jogos 
kérdés, miért van ez így?

Nem egy példa bizonyít­
hatja, hogy a nők a legkü­
lönbözőbb munkaterületen 
megállják helyüket. Munká­
jukat becsületesen, lelkiis­
meretesen végzik a terme­
lésben éppúgy, mint a földe­
ken, a hivatalokban, a tudo­
mányos és művészeti és nem 
utolsósorban a politikai 
életben. Ezért érthetetlen, 
hogy amikor a vezetőségvá­
lasztó taggyűléseken a má­
sodik napirendre, a jelölé­

sekre kerül sor, akarva aka­
ratlan „kifelejtik“ a nőket 
a jelölésekből. Ha a jelölő 
bizotság erre nem is gondol, 
a tagságnak feltétlenül fi­
gyelnie kell arra, hogy az 
új vezetőségbe nőket is je­
löljenek.

Egynémelylk alapszerve­
zetben talán éppen azért 
nem kerülhet sor arra, hogy 
nőket Is jelöljenek a veze­
tőségbe, mert az alapszerve- 
zetben kevés a nő. Az ilyen 
pártszervezetekben nem fog­
lalkoznak eleget és megfele­
lően a nőkkel, nem nevelik 
őket párttaggá. De előfordul 
olyan eset is, hogy van 
ugyan az alapszervezetnek 
több nőtagja, de nem jelölik 
őket a vezetőségbe, mert 
„politikailag nem elég fej­

lettek'’. Ez természetesen 
nincs mindig így, de ha elő­
fordul is ilyen eset, annak 
is elsősorban a pártvezető­
ség, másodsorban az egész 
párttagság az oka.

Az Alföldi Nyomdában 
megtartott vezetőségválasztó 
taggyűlésen a nők hozzászó­
lása, bírálataik bizonyítot­
ták, hogy alkalmasak arra, 
hogy a pártvezetőségbe be­
válasszák őket. Itt, helyesen 
nem becsülték le a nők sze­
repét és Kokas József­
nél beválasztották a veze­
tőségbe.

Azokban a pártszerveze­
tekben, ahol még a vezető- 
ségválaszlú taggyűlésekre 
ezután kerül sor. válassza­
nak nőket is az új vezetősé­
gekbe:

ahol nem jártak el a központi Vezetőség 
határozata szelleméhen...

Jegyzetek a dohánygyári taggyűlésről

fi kommunisták erejével, a közös cél érdekében
Yezetőségválasztás a földes! Rákóczi Tsz-beit

KIRÁLY JÁNOS
elvtárs a debreceni földön szü­
letett, családjában napszámos 
emberek voltak. Heten voltak 

testvérek és 
I abból éltek, 
I hogy a más 
! földjén dolgoz- 
1 tak mindenna­
pi kenyerükért. 
A felszabadu­
lás után kis­
bérlő, majd 
mezőőr volt, 
azután belé­
pett a terme­

lőszövetkezetbe. A háromhóna­
pos pártiskola elvégzése után 
tanyasi párttitkár lett. A párt 
felhívására jelentkezett falusi 
pártmunkára. A hathetes tan­
folyam után a debreceni ha­
tárban lévő bánki Rákóczi 
Termelőszövetkezet elnöke 
lesz.

*

NAGY LA ’OS
elvtárs a felszabadulás után 
azonnal belépett a Magyar 
Kommunista Pártba és aktívan 

harcolt a párt 
1 célkitűzéseinek 
megvalósítása

A földes! Rákóczi Termelő- 
szövetkezet vezetőségválasztó 
taggyűlése csütörtök reggel 9 
órakor kezdődött. Az ünnepé­
lyes előkészítésnek nagy hibá­
ja volt, hogy a szövetkezet tag­
ságához viszonyítva amúgy 
sem nagy létszámú pártszerve­
zetnek több mint 20 tagja nem 
jelent meg a taggyűlésen. Igv 
a taggyűlés „éppen, hogy .. “ 
határozatképes volt. Fedi;? a 
párttagnak nemcsak joga, de 
kötelessége is, hogy

állandóan fáradozzon 
a párt erősítésén.

A vezetőségválasztás pedig ezt 
szolgálja.

A partvezetőség beszámoló­
ja a gazdasági eredmények 
számszerű ismertetésével igye­
kezett bizonyítani a szövetke­
zet dolgozóinak jó munkáját, 
a kommunisták szerepét a ki­
magasló terméseredmények el­
érésében. Helyesen állapította 
rre-i a beszámoló, hogv bár az 
elír ült évi 13 mázsás búza-, a 
31 mázsás kukoricatermés a 
jó munka mellett szól, mégis 
a szövetkezet é’etében számta­
lan olyan jelenség van, ami 
kétségessé teszi a szövetkezet 
további fejlődését. A beszámo- 

ért7 Hajdúsám-! 'ónak éppen az volt a legfőbb 
sonban szüle- | érdeme, hogy elsősorban a hi­

bákra irányította a figyelmet.
Jó úton járt a pártvezetőség 

amikor a legfontosabb kérdé­
sek köré csoportosította a nárr- 
vezetőség beszámolóját és a 
további feladatokat. A növény- 
‘ermelés ismertetésénél a szak­
mai vezetés felületességét bí­
rálta. Karácsony Márton elv­
társ, a szövetkezet mezőgaz­
dásza pl. hite'ek és építőanya­
gok után szaladgált és nem 
maradt elég ideje a szövetke­
zet szakmai irányítására. Igv 
történt, hogy 120 mázsa vető­
mag próbaesíráztrtás nélkül 
került a földbe és később újra 
kellett vetni több mint 100 
holdat.

Az állattenyésztés nemcsak 
a beszámolóban, de a vitában 
is nagy helyet kapott. Még 
többet is mint a növényterme­
lés. Ez így is van jól. Ahogy a 
beszámolóból kitűnt,

tett, szegény 
, paraszt család 
j gyermeke. A 
I do'eozó nép b: 
zalmöból ta 

I nácstaggá vá­
lasztották.

Nagy elvtárs állandó, szívód 
tanulásával sokat fejlődött, ké 
söbb vándortanfolyamoka! 
szervezett és azok előadója, ve­
zetője volt. Négy évig a nép­
hadsereg tisztje volt. A párt 
felhívására jelentkezett falusi 
munkára. A tanfolyam elvég­
zése után a pártunk a henci- 
dai Oj Világ Termelőszó vetke- 
zetbe küldte.

*
SEPRfiNYI ISTVÁN

elvtárs Kisújszálláson született. 
Gyermekkorát ö is napszám­
mal, cselédkedéssel élte, majd 

gépkocsivezetői 
I vizsgát tett. 
j Hosszú ideig a 
. fővárosban dol­
gozott. A fel- 
szabadulás 

j után a demok- 
1 ratikus had­
seregbe jelent- 

1 kezelt és hosz- 
1 szabb rieig ott 
teljesített szol 

„álatok Nyolc éve tagja felesé­
gével együtt a kommunista 
pártnak és 49-től kezdve a 
zsámbéki Rákosi Termelőszö­
vetkezetben dolgozott. Később 
néphadseregünk hivatásos 
tisztje lett. A párt felhívása 
után újra falusi munkára je­
lentkezett és most a mezőpe- 
terdi Oj Élet Termelőszövetke­
zetbe került. Seprényi elvtárs 
gazdag tapasztalata, hozzáér­
tése nagyban segíteni fogja a 
mezőpeterdi Űj Élet felvirág­
zását

m

ez az orszánoshirü 
szövetkezet

annyira elhanyagolta a közös 
állatállomány fejlesztését, 
hogy veszélyezteti a szövetke­
zet további eredményes mun­
káját és vonzóerejét az egyéni­
leg gazdálkodók előtt. A 
szövetkezet tagjai sokkal na­
gyobb gonddal fáradoztak a 
háztáji gazdaság állatállomá­
nyának szaporításában, mint 
a szövetkezetében, annyira, 
hogy többen túllépték az alap­
szabályban megengedett ház­
táji állatállományt.

Egyébként az alapszabály 
betartása, helyesebben be nem 
tartása soka4 szerepelt nemcsak 
a beszámolóban, de a vitában 
is. A beszámoló szerint egye­
sek a vezetés gyengéit arra 
használták fel. hogy jogtalan 
előnyöket biztosítsanak ma­
guknak. A jobboldali politika 
hatására olyan törekvések 
kaptak lábra a szövetkezetben, 
ami nem a szövetkezeti gaz­
dálkodást, hanem a kisáruter- 
melés megerősödését szol­
gálta. Van olyan tag, akinek 2 
hold, vagy ennél is nagyobb 
háztáji földje, két tehene stb. 
van. Nyilvánvaló, hogy az 
ilyen jelenségek a szövetkezet 
fegyelmét lazították és végső 
soron a szövetkezeti gazdálko­
dás gyengítését jelentették az 
egyéni gazdálkodás előnyére.

A beszámoló súlyos megálla­
pításokat tett a pártfegyelem 
megsértéséről, a kritika eltúl- 
zásárol. a tanú1 ás lebecsülésé-j 
ről. Kár. hogy ezeknél a ré­
szeknél hiányzott a szemé­
lyekhez szóló, konkrét bírálat. 
Az ilye -> bírálat, amely’k fél a 
hibát mind mi oldalról megmu­
tatni, okait e]"mezni. megmu­
tatni a kijavítás útját, nem 
sokat ér.

fiem vs?$7i maidra sen^i.
Az általában helyesen meg- 
foga’mazott megállapítások 
jóval többet értek volna, ha a 
beszámoló bátran megmond­
ja kik azok. akik „a kr’tikáí 
rágalmazásra használják“, ki'* 
azok akik „már eleget tud­
nak“. kik „nőm vették szíve­
sen a bírálatot“ stb.

A részletes, a szövetkezet 
életének szinte minden telen­
te óbb rész’etét ismertető be­
számoló méltó volt egy ilyen 
nagy szövetkezet, vezetőség- 
választó taggyűléséhez.

Hogy a beszámoló milyen 
hűen tükrözte a szövetkezet 
életét, arra a vita is teljes bi­
zonyítékot ad. A beszámolóvá' 
nemcsak egyetértettek a fel­
szólalók, de többen javaslatot 
is tettek a szövetkezet tovább1 
munká'á"a. A vitában legna­
gyobb helyet kapott a szövet­
kezeti tulajdon védelme és az 
állattenyésztés fejlesztése. Et 
viszont azt mutatja, hogy a ts.z 
kommunistái jó úton járnak. 
Helyesen ismerték fel további 
előrehaladásuk biztosítékát, a 
közös tulajdon fokozottabb vé­
delmét és az állattenyésztés 
fejlesztését. Persze a célkitűzé­
sek maguktól nem valósulnak 
meg. Az eddiginél tevékenyebb 
pártélet, szilárdabb pártfegye­
lem, a kommunisták fokozot­
tabb példamutatása szükséges 
a szövetkezet tevékenységé­
nek minden területén.

Ha a vitának ezt az oldalát 
nézzük, már nem volt olyan 
jő a vita. A felszólalók közül

csak egy elvtárs (Szatai István) j 
említette pár szóval a párt- ] 
oktatás jelentőségét. A többi i 
felszólaló elkerülte ezt a „ké- i 
nyes“ témát. A párttagságnak 
alig harmada, sokszor még 
an.nvj som vesz vészt párt rak ta­
tásban. Pedig a felszólalók, — 
de a beszámoló is — többszőr 
említik a pártépítést, de csak a 
tagjeiöltfelvétele'kre egyszerű­
sítik le. Az igaz, hogy

a tag- és tagieiBU'e’véte! 
a pírtépités sarkköve,

de az nem az egész pártépítés 
A párt építése csak akkor tel­
jes, ha a pártszervezet minden 
tagja eleget tesz a Szervezeti 
Szabályzatban előírt minden 
kötelességének. Egy tagielöltet. 
vagy tagot felvételre előkészí­
teni, hogy az illető méltó le- 
gven arra. hogy a kommunis- 

I ták csa'ádia befo"-d,ia, nem 
könnyű dolog. De semmivel 

' sem könnyebb, sőt talán bo­
nyolultabb a párttagság sok- 

I oldalú nevelése a példamuta- 
: tásra, a pártfeevelem betartá­
sára, a tömegekkel való jó 
kapcsolat fenn ta rfására.

A taggyűlésen hozott egyéb-

a hibája, hn"v a pártépítést fő­
leg a tavlelő’tek felvételében 
látta. A határoz-t szerint eb­
ben az évben 50 száza’éklka 
emelik a párttagé4„ iptc^mn4 
A taglétszám eme’ésére általá­
ban n°m helv°s tervszámokat 
kitűzni, ele méz ha m-g is va- 
iősftíák ez.t a talán túlzott cél­
kitűzést, párt-építéshez csak az 
első lépéseiket tették meg. A 
kommunisták nevelése, állan­
dó harc a tubák eilen talán 
mág nehezebb munka. Itt lesz 
szükség az űi pártvezetőség iol 
átgondolt, alapos Irányítására 
a pártszervezet minden tagjá­
ig V aktív támogatására.

A földest Rákóczi Termelő­
szövetkezet igazgatósága most 
készíti az idei tervet. Bár a 
taggyűlésen nem esett szó 
ezekről a számokról, a kom­
munisták ismerik már. A ki­
tűzött célok (a növénytermelés 
átlagait jóval nagyobbak a já­
rási átlagnál. Ez és az állatte­
nyésztés jelentik végsősoron a 
szövetkezet gazdasági fejődé­
sét, erejét, a szövetkezeti tagok 
jólétét. Igen,

a srüvetkezet farai !iW6re 
lobban akarnak élni,

mint az idén. mindig többet és 
>bb-1 akarnak. Ezért tűztek 

ilyen nagy célokat maguk elé. 
Az új pártvezetőségnek tehát 
adva van a feladata. A megva­
lósítás útja pedig a pártélet 
fellendítése, á kommunisták 
lelkesedésének szítása, hogy 
mindenki tudása legjavát adja 
a közös cél érdekében.

Pallás Imre

A HAJDÚ MEGYEI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT
öt alapszervezete pártvezetősége hozzákezd nt 
a vezetőségválasztó taggyűlés beszámolójá­
nak elkészítéséhez. Az öt alapszervezet közül 
a Kishegyes! úton lévő anyagtelep pártszer­
vezetében Január 12-én lesz a taggyűlés. A 
párt-vezetőség a Központi Vezetőség határo­
zatának megjelenése óta többször megbe­
szélte a határozatot s ezt ismertették taggyű­
lésen is.

A beszámolót & pSrtwzeíőség koilektíven

készítette el. Mindegyik pártvezetöségi tag 
elmondta az elmúlt héten tartott vezetőségi 
ülésen azokat a tapasztalatokat, amelyeket 
szerzett, s amelyek előrevitték, vagy éppen 
hátráltatták a pártszervezet munkáját. Ezek 
az észrevételek a beszámolóban szerepelnek. 
Csnbrí János elvtárs, vezetőségi tag például 
a tagdíjfizetés helyzetével foglalkozott ezen 
a vezetőségi ülésen, s erről a területről adott 
a beszámoló elkészítéséihez segítséget,)

A Dohánygyár III. alapszer­
vezetében a vezetőség kétéves 
munkájáról Nemes László 
elvtárs tartott beszámolót. 
Alaposan átgondolt, helyesen 
felépített beszámolót hallott 
a tagság. Mind a politikai, 
mind a gazdasági élet értéke­
lése a Központi Vezetőség 
1.955. márciusi és novemberi 
határozata alapján történt. 
Adatok sokasága és színes­
sége gazdagította a beszá- . 
mólót. Ezzel közelebb került 
a tagság a problémák tény­
beli ismeretéhez.

A vitában a párttagok, 
valamint a pártonkívüli dol­
gozókkal való foglalkozás 
módszere komoly helyet ka­
pott. A határozati javaslat 
nem épült szorosan at beszá­
molóra. Nem tartalmazta a 
pártélet egyik legfontosabb 
területének, a tag- és tagje­
löltfelvétel megjavítása te­
rén előttünk álló feladato­
kat. de a gazdasági élet fela­
datait is csak elvi megálla­
pításokban rögzítette, a 
konkrét feladatok meghatá­
rozását figyelmen kívül hagy­
ta.

A III. alapszervezet jól in­
duló taggyűlésén megsértet­
ték a Központi Vezetőség 
határozatát, mely a pártve- 
zetőség'ek újraválasztásáról 
intézkedik. Az alapszerve­
zetnek — ahogy a beszámo­
lóból is kitűnik — 104 tagja 
van. Tar Lajos elvtárs a 
taggyűlés kezdetén közölte, 
hogy (54-en jelentek meg a 
taggyűlésen, 13-an voltak 
igazoltan távol.

E megállapításhoz és a 
taggyűléshez szükséges né­
hány megjegyzést fűzni. Elő­
ször az igazoltan távolmara­
dókról. A párthatározat sze­
rint: „A beszámoló-vezető- 
ségválasztő taggyűlés ak­

kor határozatképes, ha azixt 
a pártszervezetben nyilván­
tartott párttagoknak lega­
lább kétharmada jelen vám. 
Ugyanakkor a határozat azt 
is kimondja, hogy „A több 
műszóikban dolgozó üzemek., 
műhelyek pártszervezeté- 
tie!k taggyűlését — ha erre 
lehetőség van — a műszakok 
közös szabadnapján tartsák 
meg. Ha erre nincs lehetőség, 
a taggyűlést 'leél részletben 
kell megtartani és a szava­
zás eredményét összesíteni 
kell“. Ezt a pártvezetőség 
nem vette eléggé figyelem­
be és így történhetett meg, 
hogy a pártdemokráciát 
megsértve 75-en szavaztak, 
bár a taggyűlésen 64-en vet­
tek részt. Tizenegy elvtárs a 
műszakból elment szavazni, 
de nem vettek részt sem a 
vitában, sem a jelölésnél.

Második megjegyzés: He­
lyesebb lett volna — ismer­
ve a körülményeket — már 
eleve úgy készülni, hogy kei 
részben tartsák meg a tag­
gyűlést. Minden párttag és 
tagjelölt joga, hogy a tag­
gyűlésen részt vegyen. E jog 
gyakorlásának szervezeti fel­
tételeit (például a műszakból 
való leváltást) a párt vezető­
ségnek és az igazgatónak 
meg kell teremteni. A nagy 
gonddal előkészített taggyű­
lés ezért nem érte el teljesen 
a célját, a párttagság jelen­
tős része nem tudott azon 
részt venni.

Komoly figyelmeztetés ez 
a párttagság számára, hogy 
éberen őrködjön jogain. Az 
üzemi pártvezetőség köteles­
sége, hogy kijavítsa ezt a hi­
bát és a következő taggyű­
léseket a párthatározat szel­
lemében készítse elő.

Fii'iip Imrénc.

MEGKEZDŐDTEK A VIZÍQAK 
AZ EGYETEMEN

A Kossuth La­
jos Tudomány- 
egyetemen a na­
pokban megkez­
dődtek a vizsgák 
és most már 
ugyancsak tienne 
járnak egyetemi 
hallgatóink a fél­
évi számonkéré­
sek közepében. 
Tempós a hajrá, 
szigorúak a felté­
té’ek és a jó ered­
mények elé-ése 
csak annál dicsé­
retre méltóbb.

A III. emelet a 
bölcsészkar „fel­
legvára“. Közel 
400 hallgató tesz 
itt bizonyságot 
féléves munkájá­
ról, felkészültsé­
géről, tudásáról.

Magyar—orosz, 
magyar—történe­

lem és történe­
lem—földrajz 

szakosok készül­
nek Itt az életre, 
jövőre. Pedagó­
gusok lesznek, a 
lövendő tanárai, 
értelmiségei. A 
felelősség szép és 
nagy, s a lehető­
ség még szebb és 
még nagyobb. Ta­
nulásuk közügy, 
társadalmi ügy, 
mint minden az 
életünkben. És az 
ő munkájuk an­
nál is inkább, 
mert rájuk vár az 
utánuk következő 
fiatalság nevelé­
se, tanítása.

A vizssnák, az 
osztályzatok, az 
eredmények be­
szélnek énről is.

Megmutatják, 
hogy fiataljaink 
hogyan teljest tik 
feladatukat, ho­
gyan végzák. hiva­
tásukat.

A legfiatalab­
bak, az elsőéve­
sek már első 
ylTsrO-rkkal Is 
icR.rraHák, hogy 
érzik a rá luk vá­
ró felelősséget. 
Kis izgalmak, 8

az első vizsigaláz 
perce itt-ott még 
szeplősíti ezt a 
törekvést, de re­
méljük, a tűzke­
resztség után mi­
hamar kiküszöbö­
lik a csorbát. Így 
mondia ezt Ja­
kab László is, a 
Nyelvészeti Inté­
zet fiatal tanár­
segéde, aki a na­
pokban vizsgáz­
tatta az elsőéves 

magyar—orosz 
szakos hallgató­
kat: mai magyar 
nyelvből.

Egyetemi hall­
gatóinknak, de 
kiváltképpen ma­
gyar szakos hall­
gatóknak mi le­
hetne szebb, mint 
a magyar nyelv 
szépségét tanul­
ni. Igaz, kerül ott 
néha szabály is, 

törvényszerűség 
is, és van a nyel­
vészetnek olyan 
hajtása is, amit 
jaj, de sokszor és 
laj, de sokan szí­
vesen kinyeseget- 
nónek a nyelvé­
szet területéről. 
Nincs igazuk, hi­
szen a nyelvészei 
— s ezt legkivá­
lóbb költőink, 
íróink igazol iáik. 
hogy a nyelv ápo­
lása. műve’^se 
nemcsak ösztö­
nös, hanem tuda­
tos szándék, s 
ezt tanulás nél­
kül, kemény mun­
ka nélkül lehe­
tetlen elsajátítani.

Az elsőévesek 
eredménye 
mutatja,

hallgatóinknál 
nincsen baj e 
körül sem. 
csoportban 
m-incan vizsgáz­
tak és az á4’agos 
eredmény mind a 
két csoportnál 
3,73 százalék, te­
hát általánosan 
jó, A vizsgákon

azt
hogy

Két
har-

hét jeles született 
és bukás egy sem 
volt. Buzáiki J Il­
dit már mint kö­
zépiskolás a Rá­
kosi Mátyás kö­
zépiskolai verse­
nyen a legjobbak 
között volt, Nyel­
vészetből szerzett 
ötöse bizonyítja, 
hogy mint egyete­
mi hallgató is 
megállja majd a 
helyét. Mészáros 
Márta, Jalkó Má­
ria, Nagy Zoltán 
és Dala Mária je­
les vizsgái is mu­
tatják, hogy a fo­
lyamatos és szor­
galmas tanulás­
nak megvan a 
gyümölcse.

Nemcsak a 
nyelvészeti vizs­
gák, de a több- 
tantárgyak átla­
ga is arról győz 
meg, hogy egye­
temi ballgatómk 
ereiüket megfe­
szítve dolvozn.sk 
A DISZ által ké­
szített viZSiZahír- 
adón a követkéz* 
olvasható: A 
nuár 5-ig lem 
vizsgák alapján - 
bölcsészkar leg­
jobb évfolyama - 
II. éves magyar 
orosz szak, yw 
gaátlaaa 4,03. P 
a további hr' 
zettek is mi n i 
vagv 4-"q noz4 
zaton felüli 
taggal dicsek’ 
hétnek, amelv 
egyelem jó mr 
kálónak besz.é 
des bizonyítéka.

A tovább, fe 
adat? Tanúi- 
hogy még jobb 
még szebb e n 
menyek születőn 
senek. Egyetem 
hallgatóink, 
ezt megteszik, 
iesítik azt a - 
kát, mely ne’’ 
végzése le - 
kötelességük.
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Az öt 
(készítő rj 
Korszerű« 
millió föl 
müvet is F 
net felad 
szenet tá| 
rűsítés 
szeneiőkél 
moderneF 
kihozatali 
kok önki 
csökken. I 

Az idl 
fcettgyár;] 
nát; 38 
hosszúkéi 
mélyítik 
utóbbival! 
gyezni, if 
dombok 
s meg a: 
mél j Réséi 
most tövei 
aknák Ki 
náivá válj

KOMÁBA

k

Az Ki 
második 

orszerű I 
ben, mel 
korszerűj 
öt ev aj 
ruha zás ti 
liót mésl 

1956-11 
rinlíal t| 
bányák 
139 mii ij 

Tóvá 
is: 5G-bj 
lenek.

„Ne! 
az, aki 
letes v; 
mindent 
— Írja 
ről leüli 

A nd 
cia lista 
mérhet]! 
szati MT 
áru telj 
1954-esI

Az éld 
lés utáil 
keresked
is friss 
MÁV ül 
Szocidif 
ták ki 
tészalkrj 
jait az 
tésére.

A vei 
receniel 
ígértékj 
tei-vet 
szállítáj 
zalék 
dási idl 
százaiéi 
repel 
reskedl 
dalmálj 
árukat! 
nap há 
deménj 
zelése 
rabár 
levéllel 
Védelci 
byes I 

A hl 
hak pl 
tentebf 
évre 
Bére 
lére k| 
Vonké
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ízeíöség
hu
Epés, ha azon 
pen nyilván-> 
bdfcna k («go.- 
I/i jelt1« van“, 
határozat azt
Ivv ..A til} ib
IQozó üzemek, 
\ártszervezeté- 

— ha erre 
- a műszakok 
óján tartsák 

Incs lehetőség, 
Teát részletben 
I és a szava­
it összesíteni 
I pártvezetőség 
égé figyelem- 
fenhetett meg, 
Irtdemoki áciát 

n szavaztak, 
sn 64-en vet- 

lieg}' eivtárs a 
lent szavazni, 

részt sem a 
a jelölésnél, 

b; jegyzés: He­
il ina — isme» 
Lyeket — már 
|üln . hogy két 

meg a tag» 
In párttag es 
1 hogy a tag- 

vesyen. E jog 
I szervezeti tel­
it a műszakból 

a pártvezetés» 
: igazgatónak 

Inteni. A nagy 
Iszített taggyű- 
fene el teljesen 
l'ttagság jelen- 

tudott azon

lelmeztetés ez 
Izámára, hogy 
lön jogain. Az 
le-:, őség köteles- 
pvítsa ezt a hi» 
Jtkező taggyű- 
Ihatározat szcl- 
Ise elő.
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ZÍQAK

jeles született 
bukás egy sem 
L Suzuki Ju­
linál- mini kil­
ls' olás a R.á- 

Mátyás kö- 
-kolai vers 5- 

a legjobbak 
fit volt. Nyel­

eiből szerzett 
; bizonyítja,
■ mint egye le­

hallgató is 
|iá!lja majd a 

Mészáros 
fta, Jakó Má- 

Nc.gy Zoltán 
pala Mária je- 

I vizsgái is m rí­
ják, hogy a tő­
ire. tos és szőr- 
inas tanuiás- 
t megvan a 
kr. ölese.
lemos ak a 
|lvé«zeti vj vs­

áé a több' 
[tárgyaik átla- 

arról győz 
hogy egye- 
hallgató’n'k 

lüket nvzt'e- 
he dolgoznak 

pTSZ által ké­
sit vizsi’ahí-- 

In a követkéz" 
ióható: A ja- 
Jr 5-ig lore*- 
feffák alapján a 
psészkar !e"- 
b évfolyama ?. 
[éves magyar-- 

szak, vH- 
lila«« 4.Ú3. " 
további h"'
|el< is m"’ n 1
IV 4-nc; nc74
pn felüli 
pal dicsek'- 
Inek, am elv 
léteim jó mv 
Iának beszé 

bizonvítéka. 
tovább, fal­

it? Tanú--' 
ly még jobb 
k szebb e.a 
|nvek sziileth. s 
|ek. Egyet"-- 

Minik, in
n-iorff p-cj^fk
fik azt a 
, melynek 

Izése le- 
Jelcsségük.
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ÉPÜL MAGYARORSZÁG
Sajtósxemle

Második ötéves te» 
vünk első esztendejébe 
léptünk. Ebben az év­
ben mintegy 30 száza­
lékkal többet fordítunk 
népgazdasági beruhá­
zásokra, mint az el­
múlt évben, Pártunk 
politikájának megfele­

lően a beruházások jó 
részét a nehézipar fej­
lesztésére fordítjuk — 
tovább épül a Sztálin 
Vasmű, Sztélinváros, 
Komló, Kazincbarcika 
stb. Az ipar, s különö­
sen a nehézipar fejlesz­

tésén túl nagy összeg 
jut az állami gazdasá­
gok, a gépállomások és
a termelőszövetkezetek 
gazdasági fejlesztésére 
is, úgyszintén a dolgo­
zó nép jólétét szolgáló 
szociális, kulturális be­
ruházásokra.

Az új esztendő első 
napjaiban a megyei la­
pok nagy többsége cik­
kekben foglalkozott egy- 
egy megye ez évi beru­
házási terveivel. Érde­
mes végiglapozni eze­
ket a példányokat.; j

DUNÁNTÚLI #

NAPLÓ
Az ország legmodernebb szénelő­

készítő műve a pécsújhelyi szénmosó. 
Korszerűsítésére 1956-ban több mint 23 
millió forintot fordítanak. Üj aprító­
művet is építenek, mely a darabos sze­
net felaprítja és így több kokszolható 
szenet tár fel mosás céljára. A korsze­
rűsítés eredményeként a pécsújhelyi 
szénelőkészítőmű lesz az ország leg­
modernebb szénmosója. A koksz-szén- 
lúhozatal megkétszereződik, s a termé­
kek önköltsége mintegy 30 százalékkal 
csökken.

Az idén már termel a Hidasi Bri­
kettgyár; korszerűsítik az András ak­
nát; 38 millió forintot fordítanak^ a 
hosszúhetényi aknák építésére; tovább 
mélyítik a gesztenyés! aknákat. Az 
utóbbival kapcsolatban meg kell je­
gyezni, hogy Komlón, a gesztenyés! 
dombok alatt gazdag szénlelőhely van, 
s még ez első ötéves tervben két akna 
mélyítését kezdték meg. A mélyítést 
most tovább folytatják és a gesztenyés; 
aknák Közép-Európa legkorszerűbb ak­
náivá válnak,

KOMÁROM MEGYEI.
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Az Esztergomi Szerszámgépgyár a 
második ötéves terv idején hatalmas 
korszerű gyárrá fejlődik. Üj épületei­
ben, megnagyobbított csarnokában új, 
korszerű gépek gyártását kezdik meg. 
Öt év alatt 13 millió formt értékű be­
ruházást kap és ebből két és fél mil­
liót még az idén beépítenek.

1956-ban a múlt évinél 14 millió fo­
rinttal többet fordítanak a tatabányai 
banyák fejlesztésére. A teljes összeg 
139 millió forint.

Tovább épül a tatabányai Üj varos 
is; 56-ban csupán lakásból 365-öt épí­
tenek.

ÉSMMBORSZffi
..Nehéz feladatot vállalna magára 

az, aki megkísérelné, ‘hogy pontos, rész­
letes választ adna arra a kérdésre, mi 
mindent kap Borsod -megye 1956-ban 
— írja a lap, majd a legjelentősebbek­
ről külön tudósításokat közöl...

A nehézipar fellegvárában: A szo- 
cialista ipar gyorsütemű fejlődését le­
mérhetjük a diósgyőri Lenin Konu- 
szati Művek acél és hengerelt mzón­
ára termelésének növekedésen. Ha a 
1954-es eredményt száz százaléknak

vesszük, 56-ra az acéltermelés 
3,1, a hengerelt áru termelése 60,3 
százalékkal emelkedik. Hogy ezt a^ diós­
győri kohászok elérhessék, jelentős be­
ruházással korszerűsítik, tovább fej­
lesztik az üzemeket és ugyanakkor 
sok-sok szociális és kulturális intéz­
mény is létesül. A Lenin Kohászati 
Művek beruházási terve 85 millió fo­
rm tót ír elő a diósgyőri _kohászok mun- 
kakörü’ményeinek megjavítására, szo­
ciális és kulturális igényeinek nagyobb- 
Eokú kielégítésére.

Borsodi szénmedence: A Borsodi 
Szénbányászati Tröszt területén közel 
203 millió forintot ruháznak be — ez­
zel tovább korszerűsítik a borsodi ba­
nyákat. Albert-telepen megnyitják a 
Tll-as és az V-ö® aknát. Üzembahelye- 
Zik a szulh alkáliéi II-es aknát, amely ez 
évben meg is kezdi a termelést. Uj ais- 
nát nyitnak Sajókazán és Nagybarcan 
is. Megnyitják a perecest bányát, fo.y- 
tatják a feketevölgyi bányák feltárását, 
továbbfejlesztik a Lyukó bányát. Ezek 
a nevek, ha nem is sokat mondanak 
megyénk olvasóinak, azt azonban tol­
hatjuk e sorokból, hogy bányászatunk 
jelentősen tovább fejlődik ötéves ter­
vül* első évében.

Tisznpatlamya: Itt épül fel második 
ötéves tervünk egyik legnagyobb alko­
tása; a Tiszavidéki Vegyikombimát, 
mely a legkorszerűbb technológiai eljá­
rásokkal, nagyszerű automata-berende­
zésekkel működik majd. A gyár köze­
lében 10—14 ezer lakosú új város is 
épül.

BÁCSKISKUMMEGYEI

népújság
Kecskemét ez évi terveiről közöl 

cikket testvérlapunk. Néhány adat a 
tervekből: az anyás csecsemőotthon
építésére 2 és fél millió forintot költe­
nek; új véradó állomás épül; több mint 
félmillióból orvosi rendelő és orvosi 
lakás lesz; 80 millió forintot fordítanak 
Kecskemét csatornáinak átépítésére. 
Ebből az összegből ebben az évben. 1 
millió 600 ezer forintot költenek el.

e*e pr«Li#rjy **~atjM*U

Orosháza és Gyula fejlesztési ter­
veiben megtalálhatjuk mindazt, ami az 
ország valamennyi városára vonatko­
zik: kórházat bővítenék, korszerűsítik 
a városi bölcsödét stb. Ugyanakkor 
Orosházán felújítják a Dianna fürdő­
kutat s megindulhat a fürdőélet, Gyu­

lán pedig a híres gyulai vár elkerített 
területén botanikus kertet létesítenek s 
korhű növényeket honosítanak meg. A 
vár, a kastély és a fürdő környéke egvifr 
legszebb része le«7 Gyulának.
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Szolnokon a Súgván út mentén fel­
építik az új Zagyva hidat; a Szolnoki 
Tiszamenti Vegyiművek tovább épül, 
új műtrágyagyárat építenek; Szolnok 
határában tovább folyik a kőolaj lelő­
helyek feltárása; a Tisza Cipőgyárban 
két főépületet építenek a régi mellé; 
190 lánctalpas traktort és 60 kombájnt 
kapnak a második ötéves terv első évé­
ben a Szolnok megyei gépállomások.

rnM nouETituA* Krrsüumx«

YáSMEGYE
A Vas megyei tervekből a legfon­

tosabb. 'hogy az idén 148 lakás készül d 
és zömmel Szombathelyen. A lakásépít­
kezések a tavalyinak többszörösét te­
szik ki. Ha az elmúlt évit száz száza­
léknak vesszük, akikor ez a szám az 
idén 477 százalékra emelkedik.

Szombathelyen megépül a megyei 
kórház mellett a Dimitrov úti híd. A 
megyében 45 óta 106 községet villamo­
sítottak és az idén újabb 12 községet 
kapcsolnak be az áramszolgáltatásba.

rUÁO fcruffuni«»

Már a tavaszra készülnek 
a Hajdúböszörményi Téglagyárban

map

(Tudósítónktól)
Bár még hótakaró borítja a 

tájat, olykor-olykor jeges szél 
fúj, a Hajdúböszörményi Tég­
lagyárban mégis már a tavasz­
ra készülődnek. Az első pilla­
natban ugyan mozdulatlannak 
és kihaltnak tűnik minden, de 
ez csak látszat, hiszen lent a 
bánya mélyén a gépek és a 
színek körül máris serény 
munka folyik. Fokozott ütem­
ben halad a földforgatás, a sé­
rült és „beteg“ felszerelések­
nek is most van a gyógyítási 
ideje.

A Hajdúböszörményi Tégla­
gyár dolgozói az eddigi ered­
ményes szereplés után, az idén 
sem akarnak lemaradni. Hogy 
munkájuk gyorsabb és korsze­
rűbb lehessen, március 1-ig az 
egész telepet villamosítják. A 
föld megfelelő keverésével pe 
dig a minőség további javítá 
sát készítik elő.

Mivel a nyersgyártás az 
első negyedévi tervek alapján

már áprilisban megkezdődik, 
ismét nagy gondot okoz, ho­
gyan óvják meg a színekbe 
hordott anyagot a fagyástól. 
A fagykár miatt előállott selejt 
ugyanis nemes* Böszörmény­
ben, de a Hajdú-Blhar megyei 
Bánya- és Építőanyagipari 
Egyesülés többi telephelyein 
is rendkívül magas. Csak az 
elmúlt év első hőnapiaiban kö­
zel félmillió tégla ment így ve­
szendőbe. Már huzamosabb 
ideje kísérletek folynak, hogy 
a téglákat szalma és gvékény 
borítással lássák el.de ez nem 
vált be. Most az a terv. hogy 
nagy mennyiségű cserepet sze­
rez be a vállalat, azt szét­
osztja a telephelyek között. A 
tapasztalatok szerint a cse­
répborítás nemcsak a fagy, de 
az eső ellen is jól véd, így re­
mélhetőleg a selejt csökkenté­
sére lehetőség nyílik. Véle­
ményünk szerint azonban mű­
szárítók építését kell elsősor­
ban szorgalmazni.

AZ AMERIKAI FARMEREK 
' HELYZETE

«Ul J4 flLltO ÜW BO

Győrött a Kígyó utca környékén 56- 
ban és 57-ben új városrész épül. Csu­
pán lakásból 270-et építenek. De _ a 
lakások mellett élelmiszerüzlet, hus- 
bolt, fodrász- és cipészműhely, gyógy­
szertár, orvosi rendelő is épül. Építe­
nek egy négytantermes iskolát és _ egy 
óvodát. Gondoskodnak a könyvtárról 
is. Az utakat rendezik, villany, víz­
vezeték és géz lesz minden házban. 
Az udvarokat parkosítják és külön 
gyermekjátszóteret létesítenek fedett 
pavilonnal.

Amit a megyei lapokból idéztünk, 
csak töredéke annak, amit második öt­
éves tervünk első esztendejében kap 
egy-egy megye. De ezek a töredék­
adatok is azt igazolják: pártunk a nép­
gazdaság fejlesztésével az egész nép 
jólétének emelésére törekszik.

Az Economic Notes című 
közlöny legutóbbi száma ada-i 
tokát közöl az Amerikában 
élő farmerek helyzetéről.

A közlöny hivatkozva az 
elnök mellett működő gazda­
sági tanács statisztikai adatai­
ra, azt írja, hogy ez év 'har­
madik negyedében a farme­
rek tiszta jövedelme évi át­
lagra átszáimtíva 10,2 milliárd 
dollárra csökkent, ami 5,5 
százalékkal kevesebb, mint ez 
év második és csaknem 11 
százaléklkai kevesebb, mint ez 
év első negyedében voll. Az 
utolsó tíz évben ez volt a far­
merek jövedelmének legala­
csonyabb színvonala. 1947-hez 
viszonyítva a farmerek jöve­
delme az adó kifizetése után 
39 százalékkal csökkent.

A farmerek jövedelmének 
csökkenése — mutat rá a 
közlöny — a többi közt azza: 
magyarázható, hogy zuhant 
farmergazdaságok termény­
cikkeinek ára. A nagykeres­
kedelmi árak — amelyeken 
a nagy társaságok vásárolják 
a mezőgazdasági terményeket 
— 1951. februárjához viszo­
nyítva — csaknem 25 száza­
lékkal és 1954. augusztusához 
viszonyítva 8 százalékkal 
estek.

Ennek következtében foko­
zódik a farmerek eladósodása. 
A jelzálogadósság és az egyéb 
adósságok növekedése súlyos 
teherként nehezedik a kisebb 
farmerek vállaira.

1955. év első hat hónapjában 
a farmerekre nehezedő új jel» 
zálogterhek 1,3 milliárd dol­
lárt tettek ki, ami 1954 első 
feléhez viszonyítva 300 mil­
lió dolláros emelkedést jelent; 
Átlagosan a jelzálogadósság 
1100 dollárral több. mint 1954 
év azonos időszakában. 1954 
őszéhez viszonyítva jelentő­
sen emelkedett a farmerek ki 
nem fizetett adóssága. Június 
végén a rövidlejáratú és jel­
zálogadósság 10 százalékkal 
volt magasabb, mint 1954 
évben. A kereskedelmi ban­
koktól kapott rövid lejáratú 
kölcsön és más adósságok kö­
rülbelül ugyanilyen mérték­
ben emelkedtek.

Az Economic Notes meg­
jegyzi, hogy ezzel egyidejűleg 
mélyül a szakadék a nagy és 
kis farmerek között. A szegé­
nyebb farmerek tönkremen­
nek. Az egész termés 50 szá­
zalékát a farmerek mindösz- 
sze 9 százaléka termeli.

Bér alig több mint 300 900 
farmer ad el fejelenként évi 
10 000 dollár értékben, vagy 
azonfelül terméket, körülbe­
lül két és fél millió olyan far­
mer van, aki évente 5000 dol­
lárnál kevesebb értékű ter­
méket ad el. Hárommillió 
farmer pedig (a farmerek 60 
százaléka) a mezőgazdasági 
növények termésének mind­
össze 12 százalékát termelt

m állomás 
páros versenye

Az elmúlt évi sikeres szerep­
lés után a debreceni állomás 
kereskedelmi dolgozói az idén 
is frissnek bizonyultak. A 
MÁV üzemei közül elsőnek, 
szocialista náros versenyre .ív­
ták ki a nyíregyházi és a má­
tészalkai állomás beosztott­
jait. az 1956. évi terv túlteljesí­
tésére.

A versenypontokban a deb­
receniek többek között meg­
ígérték, hogy az útasszállítási 
tervet december 31-ig 102, áru- 
szállítási tervüket 96—104 szá­
zalék között, feladási és rako­
dási időtervüket szintén száz 
százalék fe'ett teljesítik. Sze­
repel a debreceni állomás ke­
reskedelmi dolgozóinak foga­
dalmában az is, hogy a darab­
árukat raktárzárásig minden 
nap házhoz fuvarozzák, a kül­
demények sérülésmentes ke­
zelése mellett, E célból a da­
rabárus kocsikat szavatossági 
levéllel indítják, hogy az áru- 
Védelem mindenkor eredmé­
nyes és példamutató lehessen, 

A három állomás do’gozói­
nak páros versenye, mint már 
fentebb is említettük, egész 
évre szól. A verseny értékelé­
sére és az eredmények közlé­
sére közös javaslat alapján ha­
bonként kerül «orr

Csütörtökön délben, miután 
az új állomás helyét meg­

jelölte Bebrits Lajos elv­
társ, közlekedés- és poslaügyi 
miniszter, a régi építőmunká­
lok képviselője Laboncz 
András és az új állomás 
építői a Hajdú megyei Építő­
ipari Vállalat vendégeként vol­
tak hivatalosak az Arany Bi­
kában. Szerény volt ez az ebéd, 
de jó alkalom arra, hogy kö­
zelebb kerüljenek egymáshoz 
az építők, hogy megbeszéljék 
Feladataikat s fogadalmat _ te­
gyenek az állomás felépítési 
íatáridejének megrövidítésére.

ELEVENEN ÉLŐ EMLÉKEK

A vakító fehér abroszokkal 
'eterített asztalon két cserép 
ciklámen, néhány pohár boros­
üveg. Az asztal egyik végében 
Kiss István hatszorosan 
kitüntetett kőműves és La- 
joncz Mihály Kossuth- 
díjas kőműves. Odébb La­
boncz András, a hófehér ha­
jú és bajuszú, 81 esztendős ve­
terán kőműves már szólásra 
emelkedett.
_ Kedves Barátaim! Nagy

ünnep van ma. Igaz az élet ha­
lad, az emberek mennek a dol­
guk után, esetleg fel sem fi­
gyelnek erre az eseményre. Mi, 
építők azonban tudjuk — hi- 
,zen azért vagyunk itt —, l.ogy 
-na nagyon nagy ünnep van...

Mindenki az öreg kőműves
kos szemeire, értelmes arcára 

Függesztette tekintetét. Még a 
fehérkabátos, fekete nyakken- 
dős felszolgáló is abba hagyta 
« ki-be járkáláat, a kályha

mellé a sarokba húzódott és 
tisztelettel hallgatta az öreg 
szavait.

Figyelmesen vártunk, a sza­
vakat lestük, amelyek úgy 

buggyantak fel a szív mélyé­
ről, mint a kristálytiszta for­
rás vize.

— Ezen az ünnepen emlé­
keznünk kell — mondta La­
boncz elvtáis felemelt hangon.
_ Szép, derűs nap volt 1944.

június 2. A Nagyállomás mel­
lett lévő postaépületen dolgoz­
tam. Gyanútlanul dolgoztunk, 
de egyszer csak szirénazúgás 
zavarta meg a csendet. Mire a 
sziréna felbúgott, a bomba is 
röpködött. Oly hirtelen jött a 
támadás, hogy alig érkeztünk 
lefutni az állványról. A bun­
kerekbe, óvóhelyekre már el 
sem jutottunk. Egy lóca alatt 
húzódtunk meg a váróterem 
egyik sarkában ...

Nehéz percek, nehéz órák 
voltak...

— A gépek elszálltak, mi ki­
bújtunk rejtekhelyünkről. Alig 
pislantottunk rá a napra, is­
mét a fejünk felett voltak a 
gépek. Ekkor már nem tudtam 
visszamenni előbbi „óvóhe­
lyemre", egy nyírfa tövében 
kuporogtam és onnan néztem 
végi» a vandál pusztítást, ami 
most kezdett csak eszeveszetté 
válni. Asszonyok, gyermekek, 
erős, egészséges emberek pusz­
tulását kellett végig néznem.

— Elmúlt a légitámadás ... 
El tántorogtam a munkahelyün­
kig »,6 Nem volt már ott se

állvány, se emelet. Csak rom 
és sivárság, minden temető 
volt.

— Pár perc múlva a felesé­
gem és gyermekeim ott voltak 
mellettem. Jöttek megnézni 
ősz apjukat. Kérdezték, hogy 
vagyok. Nem tudtam nekik 
megmondani mert a sírás nem 
engedett szólni. Furcsán hang­
zik ugye, hogy férfi lettemre 
sírtam? De sírnom kellett, mert 
mindenütt a pusztulást láttam 
magam körül.

— Ettől a naptól kezdve nem 
az építés, hanem a romeltaka­
rítás volt a napi foglalkozá­
sunk.

— Kedves Barátaim! Mind­
ezt azért mondtam el, mert 
emlékeztetni akartalak benne­
teket azokra a napokra, ame­
lyet itt, Debrecenben, vagy az 
ország más területén ti is át­
éltetek. És mert nagyon bol­
dog vagyok, hogy eltűnik vá­
rosunkból az a rom, amely ma 
is a tizenegy év előtti borzal­
mas percekre emlékeztet en­
gem és nagyon sok embertár­
samat, akiknek hozzátartozója 
azon a napon az állomáson, 
vagy az állomás környékén 
pusztult el.

— Az én öreg szívem is meg­
nyugszik- hogy' így látom Itt 
barátaimat, az új állomás épí­
tőit. Fogadjátok meg, hogy na­
gyon szép épületet emeltek s 
rövidebb időn belül elkészíti­
tek, mint ahogy a terv meg­
szabja^«

Laboncz András befejezte be­
szédét s leült. Következett 

volna az ebéd. Senki sem nyúlt 
a kanál után. S ekkor felpat­
tant helyéről Laboncz Mihály 
Kossuth-díjas kőműves.

— András bátyám elmond­
ta, hogyan pusztították el el­
lenségeink azt, amit mi építet­
tünk. Tapasztalhattuk, hogy 
az ellenség nem nézett sem 
műemléket, sem lakóházat, 
sem templomot, sem temetőt, 
sem kórházat, mindent elpusz­
tított, ami nekünk kedves volt.

— A pusztulást látva, akkor 
10—15 évet jósoltunk az újjá­
építésre. íme, mit alkottunk. 
Nemcsak újjáépítettünk, ha­
nem újat is adtunk a hazának. 
Lakások százait adtuk át s ma 
is azon dolgozunk, hogy minél 
több családnak legyen otthona.

A mai nap nagy ünnep. Az 
ásó lenyomása történelmi ese­
mény ...

— ... Mi lakásokat építünk 
most, ez is nagyon fontos. De 
ha hívnak bennünket az állo­
mást építeni, örömmel me­
gyünk ... Idő előtt felépítjük!...

Nagy taps fogadta a tüzes 
szavakat. Laboncz elvtárs 

is leült s a nyomott hangulat 
is fe1 engedett egy kicsit. Hogy­
ne, hiszen erő, győzniakarás 
csendült a szavakból. Min- 
denki hozzákezdett a leves ka- 
nalazásához. A beszélgetés a 
fogások közti szünetekben via

dáman folyt. És egyszer csak.* 
Üjabb „szónok’1 pattant fel.

A sötétkék öltönyös fiatal­
ember, Kasza János kez­
dett láng vörös arccal beszélni.

— Két hónapja vagyok Deb­
recenben. Én vagyok az állo­
másépítkezés építésvezetője. 
Sokan megkérdezték tőlem, ho­
gyan hagyhattam olt főváro­
sunkat, nyolc évi budapesti 
tartózkodás után. miért szán­
tam rá magam, hogy Debre­
cenbe jövök. Eddig kitértem a 
válaszadás elől. Most megmon­
dom. Debreceni építőmunkás 
családból származom. Egyrészt 
ezért jöttem. És az elvtársak 
utáni vágyakozás hozott visz- 
sza. Ilyen épitőmunkások közé 
öröm és megtiszteltetés jön­
nöm, ilyen építőmunkásoktól 
sokat tanulhatok...

— Gyakorlati tudásom még 
nem nagy, talán a jó elméleti 
felkészültség segít munkám­
ban, de tudom levtöbbet mégis 
az elvtársak segítenek...

— Segítsenek az elvtársak, 
álljanak mellettem !... É én 
is megígérem az elvtársak lel­
kességét és erejét látva, hog 1 
határidő előtt, fél évvel hama* 
rabb felépül az állomás...

★

E-'t a bes-édet ta’án mén 
nagyobb taps juta’maria. 

mint Laboncz elvlársét. Ezután 
a beszéd után már a határidő 
előtt felépülő állomásra ürítev 
tűk poharunkat!

Pongor Joláüo

t
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NFGY KERESZTREJTVÉNY-PÁLYÁZATÁNAK
helyes megfejtése és e nyerteseit névsoré

Befejeződött a Néplap nagy keresztrejtvény-pályázata.
A mai számban közöljük a helyes megfejtésekét és a nyer­
tesek névsorát. Örömmel tudatjuk olvasóinkkal, hogy ^ a 
vártnál sokkal több helyes megfejtés érkezett a szerkesztő­
ségbe, több mint másfélszáz megfejtő neve szerepelt, a sor- 
so'és ;d Ív Imával. A közel öl ven szerencsés nyertesen túl 
azonban azok is nyertek, akik nevét nem húzta ki az úttörő 
pajtás a kalapról. Nyertek, mert megismerkedtek néhány uj 
fo->":-: y.n; i. fáéul! ismeretk.Wik, s néhány kellemes félórát 
eltöltve, szórakozva — tanultak. ■ : ■

A k*" ■ e itvénvek helves megfejtéséhez • elengedhetet­
lenül szükséges, hogy néha-néia lexikont; szótárt, politikai 
lazdaságtan tankönyvet, irodalomtörténetet, idegen szavak 
szótárát, régi újságokat, stb. vegyen az ember a kézébe, 
orgassa azokat, keresgessen bennük.- Természetesen nem 

all otthonában mindenkinek rendelkezésére lexikon, szótár, 
idegen szavak szótára, dé ezek is megtalálhatók minden 
könyvtárban. Egy kis utánjárással megszerezhetők. És ha 
valakinek kezébe került cgy-égy.ilyen ismeretterjesztő mun­
ka. nemcsak az az egy bizonyos keresett szó .után kutatóit, 
hanem lapozgatott másutt is, s különböző új foffplmak ragad­
ták meg figyelmét. így új ismereteket szerezve tanultak te­
hat azok, akik részit vettek a Néplap -nagy keresztrejtvény- 
pályázatán. "" ;

A nyertesek nevei
KERÉKPÁRT nyert: Bakatsl Pál, Berettyóé jlalo, Arany János Gim- 

názium. . „ »
RÁDIÓT nyert: Cseke Béla, Debrecen, Déri tér 6.
AKTATÁSKÁT nyertek: Schwartz László, Vántbspércs, Nagy n. 492. Ko­

vács József, Debrecen, Élclmiszerklskereskedelml Vállalat.
SZŐNYEGET nyertek:. Szilágyi Lajos, Debrecen," Kenyérgyár, Udvari 

Karola, Debrecen, T. posta.
VILIANYVASALOT nyert: Papp ímréné, Debrecen, Csapó n. 50.
TERMOSZT nyertek: Újvárosi Sándomé, Debrecen, Vágóhíd u. 2, 

Went Mária, Debrecen, Dóczl u. 8.
HÚSDARÁLÓT nyert: Soós Sándor, Püspökladány.
DIÓDARALÓT nyert: Sziráki Erzsébet, Debrecen, Pósa u 19 b.
VILLANY REZSŐT nyert: Vámos Imréné, Debrecen, Csapó u. 22.
EGY LITER ORMOST nyert: Selmcczy Mihály,' Debrecen, Kossuth ut­

ca 29.
EGV ÜVEG HUBERTUST nyert:Fekete Agnes, Derecske, Rákosi Má­

tyás u. 2.
EGY NAGY DOBOZ KEKSZET nyert: Deák Gyula, Debrecen, Dimit­

rov ti. 4.
ÉTELDOBOZT nyertek: Ml kési Sándor, Debrecen, Félegyházi u. 24, dr. 

Dóczy Emi Iné, Varga u. 1.
3—3 NŐI ZSEBKENDŐT nyertek: Fehérvári Katalin. Debrecen. Hatvan 

w. I. Karnál Márta, Debrecen, Balassa u. 4, Fii lop Tamás, Debrecen, Mol­
nár Mária, Debrecen, Tüdöszanatóríum.

3—3 FÉRFI ZSEBKENDŐT nyeltek: Zákány László. Debrecen I. pos­
ta. Molnár (»áborné, Debrecen, Gördülőcsapágygyár. Tardi Tibor, Debre­
cen, Baltazár Dezső u. 4, Szakácsi Béláné, Debrecen. Szabadság u. 85.

ÉTHORDÓT nyert: Matkó Ilona, Debrecen. Marx Károly u. 22.
1—! KÖNYVET nyertek: Nagy' Gábor, Debrecen, Vörös Hadsereg u.

64. Szendrei Barnabás, Debrecen, Lukácsi Gyuláné, Nagykerek!, Baráth 
Gábor, Debrecen, Zúgó u. 8, Czeglédi Sándor, Debrecen, Árva u. 6, 
Ecsedi Andrásné, Debrecen, Nemzetőr u. 3, Holló László, Sáránd 239, 
dr. Szemes Miklós, Debrecen, Béke ti. 60, Szűcs János, Debrecen. Klinika- 
telep, M ed gyesi Ildikó, Debrecen, Domokos Lajos u. 9, Fanda Imre, Nagy- 
léia, Üj utca 28, Vékony Sándor, Esztár, Sóvágó.. Sándorné, Debrecen, 
Bercsényi u. 109, Mezei István, Vámospércs, Nagy m. 265, Mészáros Lajos- 
né. Debrecen, Honvéd u. 26, Pompola Ernő," Debrecen, Csapó u. 34, Náb- 
íádl Miklós, Kossuth u. 38.

A rejtvények helyes megfejtése
November 27. (12)

Vízszintes: 1. Középkezdés, 24. Ge­
renda. i0. Á női staféta, 49. Az 
ökölvívók. Függőleges: 1. Killermann 
Klára, 10. Sákkvilágbajnok, 21. Te­
niszt, 41. Mező.

Október 16. (1)
Vízszintes: 1. Tigrisvadászok, 88.

Erkel. Függőleges: 1. Viharbán nőt­
tek fel, 11. Különös ismertetójel, 13. 
A mi nemzedékünk, lő. Kútba esett 
kérő, 19. Egyetemi éveim, 20. Fiám a 
tanár úr, 41. A barátnő, 45. Traviata.

Október 21. (2)
Vtzs/.in" ; i. Hövanscsina, •‘.’•0."

íamirk ■ 49. Aida, Othcllú. Füg­
gőleges: .. Hunyadi Lászlóra, 10. A 
Pucinii Túrandó, 14. Don Caríos.

Október 23. (3)
Vízszintes: Ártania növök, 16. Mon­

te Christo. 42. Sivatag láza, 30. Reál­
iskolás. f üggőleges: .1. A Simonyi 
óbester. 8. Kolozsvári Tamás;

Október 28. (4)
Vízszintes: 1. Dekabristák, 16. Ad­

ventisták. 42. Indigópapir,- 50. Dózsa 
György. Függőleges: 1. Dunameden- 
cei híd, 8. Kerkápoly Károly.

Október 30. (5)
Vízszintes: 1. Jugoszlávia, 16. Aba- 

űjszántó, 42. Zagyvarékas, 50. Van­
couverig. Függőleges: 1. Jekatyeri-. 
noslav, 8. Alsó-Szászország.

November 4. (6)
Vízszintes: I. Eresei Julia, 30. Ma­

gyar vagyok, 49. Hétköznapok. Füg­
gőleges: 1. Egy szépmíves céh, 10, 
A vitézek és hősök, 14. Megfáradt

November 6. (7)
Vízszintes: 1. Gorkij Maxim. 30. 

Burns Milton, 46. Déry 49; Shake­
speare. Függőleges : 1. Goethe a
Biztatás, lő. Marie Henri- Beyle, 14. 
Alkotmány, 21. Plfnius.

November 11. (8)
Vízszintes: 1. An ti-Düring, 16. Ze­

nekar feje, 42. Gardenparti, 5Ő. Né­
met kérdés, Függőleges: 1. A köz- 
gazdaságtan, 5 Hearst R. « 8. Ge- 
oeralisszimus, 12. Lenin.

November 13. (9)
Vízszintes: 1. Hckler Antal,, ló. 

Sztálin úton, 42.. A japánkert}, 50. 
Strassburgi. Függőleges: 1. Hausz- 
mann Alajos;- 8. Leonardo da • Vinői, 
81. Majális, 39. Opera.

November 18. (10)
Vízszintes: I. Inotai .erőmű, Sű. ;Re-. 

pülőgépen 33. Kéziféké 49. Morse Sá­
muel. Függőleges: 1. Ipari forrada­
lom, 10. Üzemi munkásokkal, 14. Be- 
kötőhíd, 21. Repülés.

November 20. - (11)
Vízszintes: 1. Difterttisz, 13. Orvos, 

16. Influenzás-e, 26. Tarkó,. 42. Me­
lancholia, 50. Szívtágulás. Függőié-. 
ges: 1. Delirium tremens, 8. Zamén- 
hoi Lazarua.

November 30. (13)
Vízszintes: 1. Liszt Ferénc.- 1-2. Tos- 

ca, 30. Egy kiállítás, 49. Népdalku- 
lató. Függőleges; 1. Ludyig- Beetho­
ven, 10. Carmen. Escamillú, 14. A nyi­
tányt, 21. Bank bán, 37. Lakmé, 39. 
Faust, ...

December 2. (14)
Vízszintes- 1. Bánki Zsuzsa. 16. Az 

új kor fiai,. 42. Viiághíradó, 50. Ze­
nélő sarok. Függőleges: 1. Budapesti 
tavasz, 5. San Reino, 8. A mai disz­
nótorok. . 32.. Képírás.

December 4. (15)
Vízszintes: 1. Virágzó falu, 16.. Szö­

vetkezet. 42. Kultúrvona! /visszafelé), 
50. Munkáskézzel,. Függőleges: 1. Ver­
sengő’ szellem,' 8.' Üj útépítésekkel.

December 9. (16)
Vízszintes 1 1. Szemirámisz, 16.

Diszharmónia. 42. Zarathustra. 50. 
Ggörög .monda. Függőleges; 1. Sárdy, 
Bárdi, Szabó, . 8.. Zarándokok harca, 
31. Diótörő.

December 11. (17)
Vízszintes: 1. Magyar minta. £0. 

Keressed elő, 49. Inotai Erőmű. Füg­
gőleges: 1. Munkások lakásai, 10. A 
tiszalökl vízmű, 14. Hej öcs a ba,. 21. 
Berente.

December 15. (18)
Vízszintes: 1. Emberavatás, 24. Ob- 

. lomov, 30. Levelezésed; 33. Igazság, 
49 . Kiskirályok. Függőleges: 1. Elmés 
mulatságok, 10. . Szív 'kü|a!' szívnek, 
14. Humóresilc. •'

December 18. (19)
Vízszintes* l.e Kiskunmajsa, !1. őr­

ség, 24. Balaton, -30. Régi városok, 
49. Lukács-fürdő.. Függőleges: l.; Kö­
zépkori várfal, 10..'Aggtelek, Jós.vafő, 
14. Tatabánya. • • •

December 22. (20)
Vízszintes: 1. Atomenergia, 16. 

Turbodinamo, 42. Az agresszor, 50. 
. Admiralitás Függőleges:. 1. Az at­

lanti. charta,' 4.' Európai, 5. Enzjmek, 
8. Assöciáted; Press, 31.4LV error.

&> télben
Érdekes látványban volt ré­

szük pénteken a Debrecenből 
Hajdúböszörménybe utazök- 
naik. Körülbelül 5 kilométerre 
a várostól az egyik vizes árok 
mélyén gólya körözött és ke­
reste zsákmányát a hideg és 
fagyos januári délelöttön.

Az utasok közül többen re­
pülő lúdnak, míg mások gém­
nek nézték a kiterjesztett 
szárnyaikkal köröző madarat 
és nem hitték el, hogy ilyen is 
lehetséges. A gólya ugyanis 
közismerten a hidegebb idő 
beálltával délre repül és ott 
húzza ki a telet.

Voltak akik megindultak a 
szántásokon, mert ez esetben 
valahogy nem hittek a sze­
müknek. A gólya közben le­
szállt és sőkak csodálkozására 
elkezdett nyugodtan és komó­
tosan sétálni, mintha nem is

január, hanem a legforróbb 
július lenne.

A környék lakói szerint a 
nyár jellegzetesen magyar ma­
dara visszamaradásának érde­
kes oka van. Még augusztus 
végén a gólya szárnya repülés 
közben megsérült. Társai mind 
délnek menték már, de ő csak 
maradt. Eljött szeptember és 
dktóber, s a reggeli dér ideje, 
a gólya azonban csak nem in­
dult útnak. Egyedül, valahogy 
nem mert hosszabb repülésre 
vállalkozni. Itt maradt hát a 
tanyák között, hol egy szalma­
kazlat, hol egy kútágast bérel­
ve ki pihenésül. S most, hogy 
a hidegek bejöttek, a tanyasi 
emberek közösen táplálják a 
piroscsőrű és hosszúlábú álla­
tot, amely társai tulajdonságát 
ismerve valóban nem minden­
napi ..tettet“ visz véghez.

Kovács Tibor

Á rákellenes küzdelem eredményei 
Derecskén

Egészségvédelmi munkánk 
egyik legnehezebb területe a 
rák-szűrés. A Szovjetunió 
példája nyomán már nálunk is 
alkalmazzák ezt az ellenőrző 
és a betegség helyét megálla­
pító vizsgálatot.

Hajdú-Bihar egyik legna­
gyobb községében. Derecskén 
az asszonyok többsége átesett 
már a szűrő vizsgálatokon. A 
30—65 éves korcsoportba tarto­
zó nők részére már többször 
volt szűrés, így újabb eredmé­
nyekéi érhettünk el e vesze­
delmes betegség megelőzésé­
ben, illetve leküzdésében.

A község lakosainak kellő

felvilágosítása természetesen 
nem volt könnyű feladat. Itt 
nincsenek üzemek, gyárak, 
nem dolgoznak nagy tömegben 
az emberek. Minden asszonyt 
és lányt otthonában kellett fel­
keresni és meggyőzni a rák­
szűrés fontosságáról.

Az első eredmények, mint 
már szó is volt róla, megszület­
tek. Most a falu egészségügyi 
dolgozói tovább harcolnak, 
hogy ez a munka még az ed­
diginél is sikeresebb és ered­
ményesebb lehessen.

Dr. Fülöp György
ügyvezető orvos

MOZI MŰSOR
VÍG: ma fői 2. háromnegyed 

4. 6 és negyed 9 ónak or, hétfőn 
fél 4, 6 ég negyed 9 óraikor: 
Gyötrelme® éjszaka. — BEKE? 
írva fél 2, háromnegyed 4, 6 és 
negyed 9 ómkor: Zsongó meló­
diák, hétfőn fél 4, 6 ég negyed 
9 órakor: A 9-es kórterem. — 
Hétfőn délelőtt fél 10, fél 12 és 
fél 2 órakor: Gyötrelme® éj­
szaka. ---- METEOR: írna és Hét­
főn fél 3, 5 és négyed 8 'óraikor: 
Gyötrelméig.' éjszaka. — IFJÚSÁ­
GI: ma háromnegyed 2, 4, 6 és 
8 órakor: Telepesek. Hétfőn há­
romnegyed 4, 6 és 8 óraikor: 
Győzelem katonája I. rész. __ — 
KLINIKA: 3, fél 6 és fél 8 óra­
kor: Gázolás. Hétfőn: fél 6 60
fél 8 óraikor: Vol-t egyszer egy 
király. - MÓRICZ ZSIGMOND: 
fél 3. fél 5 és 7 órakor: Vihar­
ban nőttek fel- - FÁKLYA: fél

3, 5 ég féli. 8 órakor: Érdekes 
történetek.

Matiné-műsorok;
VÍG: 11 óraikor: Civil a pá­

lyán. — BÉKE: 11 órakor: Ka 
to Ékkor háború után. — METE­
OR: 10 órakor: Civil a pályán 
— IFJÚSÁGI; 9 ég 11 órakor: 
C&atpájev.

Dózsa Vándor I. ma Foncsiíka. 
hétfőn Mézesihegy:. 2x2. néha 5. 

1— Dózisa Vándor II. ma Lénán 
Tsz, hétfőn Lenctetep: Telil Vil­
mos. — Dózsa Vándor III. ma 
Mártiimba, hétfőn Beton-tanya: 
Feltámadott a tenger. — Hom-ok- 
lcert II.: Római lányok. — Nyú­
lás: Boldog nyár. — Kerekes te­
lep: Atlanti történet. — Csapó 
kert III.: EKün-t kapitány. —
Postás kultúrotthon: Hiii'tőnjáró

7M, f&Udy kész párnák,
elunnák kaphatók

Szövetkezeti Központnál.
Vörös Hadsereg u. 73. szám alatt
Telefon: 11-28. Ugyanott minden mennyiségű tollat 

felvásá rolnak.

Rádiójavítás,
írógépjavítás, elektro- 
motor javítás Finom- 
mechanikánál, Kos­
suth u. 7—9.

Órajavílás
Kossuth u. 2.

löitötolliavítás,
golyóstoll töltés Fi­
nommechanikai Vál­
lalatnál, Vörös Had­
sereg útja 41.

FODRÁSZ Ksz
30 SZÁMÚ FÉRFI ÉS NŐI 

RÉSZLEGE A

GÖCS
0. épületében

MEGNYÍLT

Felhívjuk az állami vál­
lalatokat és közületek fi­
gyelmét, hogy a Béke ut­
ca 2 szám alatti autó-mo­

tor részlegünk vállal:
TEHER ÉS SZEMÉLYGÉP­

KOCSIN MOTOR,
futúmű, alváz, bognár, le­
mez lakatos, kárpitos és 

fényező munkát.
KERÉKPÁRON ÉS MO­

TORKERÉKPÁRON

teljes felnyitási.

javítási
és dukkózó munkát
A Vígkedvű Mihály utca 
28 — 30 szám alatti gumi­
javító részlegünk vállal 

mindennemű
KÖPENYEK ÉS BELSŐ- 

GUMIK
javítását, Lakatos- és Gép­
ipari Vállalat, Debrecen, 

Lónyai utca 37.

Azoknak, akik drága 
férjem,

Jó

A nyertesek janaár 11-től, szerdától 
átvehetik — kél lő z igazolás ellenében 
nyereményeiket a Néplap kiadóhiva­
talában,\ Debrecen, Vörös Hadsereg
«Hja ‘ ML' (Alföldi palota,j[

VASÚTÉPÍTÉSHEZ 
debreceni, szénbányába, 
építőiparba, palkonyai

munkahelyre
SEGÉDMUNKÁSOKAT

vasbetonszere löket, ép.
Ipari Iskolába tanulókat 

FELVESZÜNK 
Városi tanács munkaerö- 
gazdálkodás. Debrecen,
Vörös Hadsereg útja 20.

SÜMEGHY PÁL, 
Józsai Malom igazgató 

fomolnárja temetésén 
részt vettek, ezúton mon­
dok köszönetét. A gyászo­

ló család.

OLmila

NÉPLAP

A Hty' ap
RAhlÓMÜSORA

VASÁRNAP
kossuth-radió

4 30—6-ig Magyar és Szovjet 
népzene. - 6-7.59-ig ReggolJ 
zene. 3: Hírek. 8.15: Egy falu - 
agy nóta. 8.55: Foto amatőrök öt 
perce. 9: Uj Zenei Újság. 9.09: 
Időjelzés. 10: Gyöngyszemek. — 
10.10: Kiváncsiak kűufoja. Hl: A 
Magyar Rádió eziim-fóni'kua ziein-e- 
•arának haingveixsenyb. 12: Hí­

rek, lapszemle. 12.15: A hang­
verseny közvetítés folytat áfa. — 
12.45: Liszt: Spanyol rapszódia. 
13: Jó munkáért — szép mu­
zsikát. 13.30: Hangos naptár. — 
14.15: Lakatos Sándor és zene­
kara Játszik, Hajdú Anna és 
yeit-ri Miklós énekel. 15: Beoii'U’a- 
,ó előtt. 15.30: Egy hét a kül­
politikában. 15.45: Száv küldi 
i-zívnek szívesen. 16.15: A Ma­
gyar Rádió tán-c zenekara játszik. 
17.10: Híreik, sport. 17.20: Kin­
cses Kalendárium. 18.20: Az
„pü-lő kommun izmus nagy orszá­
gában. 19: Eljegyzés lámpafény- 
.iiél. Operett egy felvonásban. — 
19.50: A2i Osszipov együttes mű­
sorából. 19.54: Jó éjszakát gye­
rekek! 20: Esti Híradó. 20.10: 
Mai írók rádiósairiháza: Az el- 
idott bölcsődaL Színmű.

PETŐFI-RADIÓ
8: Könnyű zene. 8.30: EJvangé- 

.'i'kius v-ajlásos félóra a stúdió­
ból. 9: Opereflrészlelek. 9.30: 
Miska bácsi l-emezeeiádája. — 
10.10: Rádiójáték. 11.2-2: Szív 
küldi szívnek szívesen. ±2: Jó 
ebédhez szód a nóta. 12.30: A
világirodalom humora. 12.55: 
Művészi emezek. 14: Táncok. — 
14.20: A világűr ostroma. 14.40: 
Madrigái-ok. 15: Mesél a könyv. 
16: A Rádió Gyermekszín-házá- 
nak műsora. 16.40: Könnyű mie- 
l'ódiák. 17.40: Bralnns: f-moll
zongemaotös. 18.18: A Textil-
szakszervezet Közpondfi Népi Ze- 
reikara játszik. 18.40: Emlék­
kő ny. 19.05: Könnyű zen-e. — 
20.20: Lapszeml-e. 20.35: Táncze- 
no. 21.30: A vasárnap sportja.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁD-IŐ

4.30—8-i-g Zenég műsor a 
munkába indulóknak. 8.10: 
Sporthírek. 8.15: Beggedrl hang­
verseny. 9: Mondák. 9.20: La­
kat oa Sándor és zenekara . ját- 
e-ziilc. 9.40: Kodály-dalok. 10: 
Híredc. 10.10: Az óvodások mű­
sora. 10.40: S:ziveisen hál-I-gajttuk. 
Aa edniiu'lt hét műsorából. 12: Hí­
rek. 12.10: Klasszikus operettek. 
13: Falusi híradó. 13.15: Daníkó 
Pista dalaibói. 14.15: Úttörő hír­
adó. 14.35: Fiatalok muzsikája. 
15: Hírek. 15.10: Heti zenéd ka­
lendárium. 16: Az ifjúság íród. 
16.30: Válaszoíunk haLlgatóink- 
nak. 16.45: Könnyű zene. 17: 
Hírek, spoi’t. 18: Aa ifjúság hul- 
lámdiós-szán. 18.20: Albán Zened 
Hét. 18.55: Komimén tár. 49: Rá­
gd síneken. 19.10: Hollóig Idona 
énekel, a Magyar Rádió üánc- 
zemc-lkara játszik. 19.54: Jó éj­
szakát gyerekek. 20: Esti hír­
adó. 20.20: A Rádió Vdd-ágszán- 
háza. 22: Hírek.

PETŐFI-RADIÓ
14: Fúvószema 14.15: Opera- 

részlietek. 15.10: Szórakoztató
zene. 16: Országszerte — me- 
gyeszerte. 16.10: Fi.Lmzene. — 
46.50: Ripcrtierszemme-l e. világ 
körűd. 17: La-toa-boa Sándor és 
zenekara játszik. 17.50: A mim-ggiamu“‘"adó. 19: Szú» nyelvem szán 
e diai . 19.30: Aa épülő koiíi- 
niun-izm'ua nagy országában. —

KEDD
. „„ kossuth-radiö

4.30 8-ig Zenés rnűsoc a 
mumkaba iindu'tóki 
ri Károly és aerneJ 
8.40: IndU'l'ók és 
mesék. 9.20: a 
Ff -
9.50: Ady Endre 
r-eik. 10.10: 
moií. 111: Lányok,

8.10: Nyá- 
■a játszik. — 
lob. 9: Kin-aii 

művészeti 
műssora. 

4. 10: Hí- 
dalilia- 

.yok.
uAn zen,e- 12: I-ííredc.
12 iO: Magyar tájak dűd-aii. 13: 
}^,S1 híradó. 13.15: Operarász- 
lietek. 14.15: A zenehallgatás 
művészete. 15.10: FiafaJl mű­
vészek hán.gver s-enye. H5.40: 
SziHéziia dálo1. .. 16.20: Fényszó­
ró. 16.40: Honvéd kantáta. 17: 
Híreik. 17.10: Tánczeme. 17.40: 
Zongoramüvek. 18: Riportmű- 
sor. 18.10: Szív küldi szívnek 
szívesen 19.30: Egy f.ail<u — agy 
nóta. 19.54: Jó éjis/iRikát gv-are- 
kak. 20: Est! híradó. 20.20: 
Könnvu muzsika. 2-1.10: Közös 
d-0'lgamlkrőn.

PEl’ŐFI-RADiIő
14: 0nerettiré-szletiék. 14.45: 

Nemzetközi kérdéseik. 15: Né-
oek zetnéj-e. 16: Sportniapoklb-an 
olvastuilc. 16.30: Vádászodn mik 
hai’flga-tódnikniak. 17.10: Az éoülő 
v omm-i i.nii'zmiifl nw-ev orszá frá^-ain. 
18: Ré^ztMpk M''ilihi*vin operett- 
W. 18 30: Rád’-Aecrvetem — 
19.10: W-a gnip.r: Trle^an és ítsoi- 
óa. Dad-míí három felvonásain.

37: Tudómén yoa liaipodc szem- 
léj-ö.

S7FRÜÄ
KOSSUTH-RADIÖ

4.30—8-íig: Zenég miikor Q
mimikába Inidnnóknnk. 8.10: Néi> 
szerű operarétizletek. 9: Rádjó- 
egyetem. 9.40: A né’-'műv’észet 
mesterei. 10: Hírek. '10 10: A a 
óvodások műsora 10 40: PiFiaintás 
•a nneyvHáfiba. 10 50: Hiaiwszer- 
S7ió'lók. 11.10: Némát és eseh^ iii-o- 
vák kvjr”ic,n,k éniaifPi,''*iek. 11.30: 
T,a°k Y,rvn,ri,n-n 12: Hí­
rak. 1240: Tárirren-e. 13: Fadnsi 
híradó. 13.15? könnyű zene. — 
15: Hírek. 15 10: A kö-zi^ok-koM. 
^Hk zenei műsora. 15 55: Zene- 
loari hian-gverfenv. 16.45: Vála- 
szolninik h-akicr.Rtó’nkmak. 17.10: 
Szív küldi azívnek szívesan. —
•17.40: Patkon v-ai tfi^-zapart _
18: Kuruc vid'ág. Zenés" ösezeá'HI-

tás. 19: Szülők — nevelek 
gyerekek. 19.20: Jó munkáért — 
szép muzsikát. 19.54: Jó éjsza­
kát gyerekeik. 20: Esti híradó. 
20.20: Helyszíni közvetítés a 
Pailac e- ét terem-bőd, Oláh Kálmán 
és zenekara játisizik. 20.45: Al­
bán zenei hét. 21: Szabadság, 
szerelem. A Rádió irodalmi fo­
lyóirata. 22.15: Tíz perc külpo­
litika. 22.25: A Magyar Rádió 
szímfóniikus zenekarának hang­
versenye.

PETŐFI-RADIÓ
14: Olasz operaári dk 14.15: 

Úttörő híradó. 14.35: Mai ope­
rettek. 15.10: A hópehely mesé­
je. 15.30: Régi magyar muzsika. 
16: Országezeríie — megyeazier- 
te. 16.10: Ajándél müs'(r 17.10 
Az épülő kommunizmus ragy 
országában. 17.40: KÖnyü mu­
zsika. 18.10: Népszerű filmek­
ből. 18.30: Rádióé gye tem. 19: 
Kamaraziene. 19.35: Versek. — 
19.40: Orosz nyelvtan-folyam ha­
ladóknak. 20: Operetírészlieie-k. 
20.20: Sporthíradó.

CSÜTÖRTÖK
IvOSSUTH-RADIÚ

4.30— 8-ig: Zenés műsor a
munkába indulóknak. 8 10: La­
katos Vince és zenekara ját­
szik. 8.40: Gyermekzár, e. 9: A
jó csapatgárdista. 9.40: Kórus- 
művek. 10: Hírek. 10.10: Rádió- 
egyetem. 10.40: Hárfamüvek. —• 
11: Válaszolunk hallgatóinknak. 
11.15: F ü vóslndudok. 11X0;
Nyugtalan élet. Regényréez’iet. — 
12: Hírek. 12.10: A Moszkvai
Rádió énekkarának műsora. — 
12.30: Részletek Erkel: Dózsa
György c. operájából!. 13: Falusi 
híradó. 13.15: Repül a szán. — 
14.15: A Rádió Gyermek újság 
műsora. 14.45: A francia népze­
ne. 15: Hírek. 15.30: Fiatod mű­
vészek hangvenseny-e. 16: Az
épülő kiomimuniízm'us na^gy or­
szágában. 16.30: Szív küldi szív- 
nek szívesen. 17: Hírek. 17.10: 
Tánczena 18: Ifjú figyelő. 18.30: 
Toki Horváth Gyula és zenekara 
játszik. 19: Újdonság aa Ar.igyo> 
f öleli Bútorgyárban. 19.54: Jó 
éjszakát gyerekek. 20: Esti hír­
adó. 20.20: Zenekari hangver­
seny. 21.30: Kommentár.

PETŐFI-RADIÓ
14: Vidám kórusok. 14.30: 

Operettrésizletek. <15.10: Egy fa>- 
lu — egy nóta. 17.14: Vidám 
utazás. 18: Francia operákból. 
18.30: Az elbeszé'l'éa mesterei. — 
19: Filmzene. 19.45: Tariczene. 
20.25: Ten.gerfenék. Nyíri Tibor 
elbeszélése. 21: A küdíföldd soj-J 
tó hasábjairól. 31.10: Népzene. 
21.27: Albán zenei hét. 22: Zeniem 
kard hain^gverseny.

PÉNTEK
KOSSUTH-RADIÖ

4.30— 8-íg: Zenés műsor a
munkába indulóknak. 8.10: Ma­
gyar népi muzsika. 9: Egy kJ- 
csíny ‘nép nagy dalnoka. 9.10? 
Onerarészletek. 10: Hírek. —'• 
10.HO: A furfangos nyu'lac£#l<a.. 
10.30: Az Okos Mac Író. 10.40: 
Heged ű&zódótk. 11: Han-gver-^ 
senykeringö. 11.10: Lányok, 
asszonyo5<. 11.25: Könnyű zene. 
12: Hírek. 12.10: Népi zeneka­
rok műsorából 13: Fakisi hír­
adó. H3.15: Táuczene. 14.15: Út­
törő híradó. 14.35: Ifjú Gárda, 
15: Híreik. 15.10: "Elbeszélés. — 
15.30: Szórakoztató zene. 16: 
Szerencsés utat. 16.40: Csapó' 
Károly magyar népdalokat éne­
ke?. 17: Híreik. 17.10: Jő munká­
ért ■— szép muzsikát. 18: Dok­
tor űr kérem.. . Riport a eze^e-1 
d i gyernuekklíinikáróil. 18.55:
Kommentár. 19: Külpolitika?
Lérdéseikra vá'laszotnmk. 19.10: 
Albán zenei hét. 19 54: Jó éj­
szakát gverekek. 20: E<dí hír­
adó. 20.20: Ooerettrész'etek. — 
20.35: Sonrthíradó. 20.55: Nagy 
szimfóniák. 22: Hírek. 22.15? 
Tíz pere ‘Iríiiooikika.

PETŐFI-RADIÓ
14: Sízimfőii'Iikus könnyű ae- 

ne. 15: Az opera mindemkié. —’ 
16: Országszerte — meg veszet­
te. 16.10: Albán zenei hét. — 
16.40: Orosz n yé< vtamf olyam
kezdőknek. 17: Szólóművek. —- 
17.30: Az épülő kommunizmus 
nagy országában. 18: Szovjet
szerzőle operettjei. 18.50: Kó­
rushangverseny. 19.25: Válaszo­
lunk hal-iga tóinknak. 19A0: Hét- 
mérföld es léptékekéi. 20: ,,Péi>' 
bek 13'*. Vidám zenés műsor. ***

SZOMBAT
KOSSUTH-RADIő

. 4.30—8-ig: Repgeiij zené-s itiüj 
sor a munkába induló do’igozóku 
nialk. 8.10: Zenekari hangver­
seny. 9: Híres világjárók újabb 
•kaland jói. Rádiójáték. 9.25: 
Gyermiekzene. 9.40: Künnvü ze­
n-e. 10: Hírek. 10.10: I^d”!ő,k
operákból. 10.40: Rigó József és 
zenekara játszik. 11: öregekhez 
szólunk. 12: Hírek. 12.10: K'la^z- 
ezikus operet'trépzjlietek. 13: Fa­
lusi híradó. 13.15: Művész],e-ma* 
zek. 15: Hírek. 15.45: Vátaszo-1 
lünk hat!gatóinknak. 16: Kőm- 
eairnk életéből. 16.20: Az énüld 
kommunizmus nagy országában. 
17: Hírek. 17.15: Szív küldi szívj 
nek szívesen. 18: Szombat dél­
után... 18.15: • Színes magyar 
népi muzsika. 19: Könnyűzenei 
hougvers-eny. 19.54: Jó éjszak 
kát gyerekek. 20: Esti híradó. 
20.20: Közvetítés a Kis Színpad-? 
róil: Bukfenc. Zenés bohózat. —4

PETŐFI-RADIŐ
14: Szőra-koztató zene. 1-5.101 

Bélveegyűitők öt perce. 15.151 
ifj Veres Károly és zen-eikara ;áí* 
szik. 16: Országszerte — megve* 
szerte. 16 35: Ránk-i: Pomádd
k’rá'-y. 18.50: Regen^Tősziét. —» 
19 n0: KüIno-l'i-tjfkaí kalauz. —» 
19.30: G-linika: Sextett. * 19.551 
„Téli este”. Verses népi muzsi* 
ka. 20.40: Panamai emlék. 211 
Képeslapokról —- képek nélkül. 
21.10: Énekszámok. 21.401
Sporthíradó. 22: Zenekari haaiigf 
vevseci^Tq
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A Magyar írók Szövetsége debreceni csoportjának tagjai 
teljes mértékben egyetértenek a Központi Vezetőség

határozatával

ÉV
Új dráma bemutatására készül a Csokonai Színház

A debreceni írócsoport közgyűlése

január 20-án, este, a mai éle-i pitalizmus mocsarában és ezek- 
tünkről szóló színpadi alko- Kgi a korlátokból alig találnak 
tás bemutatására kerül sor; A 
Csokonai Színház művészgár-

Pénteken este a Magyar írók Szövetsége közgyűlést tar­
tott, amelyen megtárgyalták a Központi Vezetőségnek az 
rodálnvi életben tapasztalható jobboldali jelenségekről ho­
zott határozatát. A közgyűlésen megjelent Somogyi Sán­
dor elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 
kulturális osztályának munkatársa, Pullai Árpád elvtárs, a 
városi pártbizottság első titkára, Ménes János elvtárs, Deb­
recen Város Tanácsa vb. elnöke, Varga Zoltán elvtárs, a- 
Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora, Juhász Géza és 
Barta János kandidátusok, magyar irodalmi professzorok, 
Veress Géza Murikácsy-díjas festőművész. Részt vett a ta­
nácskozáson Földes Mihály elvtárs, a Magyar írók Szövet­
sége titkára és megjelentek a szegedi és miskolci írócsopor- 
tők képviselői, valamint a debreceni értelmiség számos 
képviselője.

A közgyűlést Koczogh Ákos elvtárs, az Alföld felelős 
szerkesztője nyitotta meg, majd az elnökség megválasztása 
után Fábián Sándor, a debreceni írócsoport titkára tartott 
beszámolót.

Az irodalom és a művészet 
pártosságáról

Fábián elvtárs a beszámoló és kiesve a szocializmus épí­
tésének sodrából, a dolgozóelején beszélt az irodalom és 

a művészet pártosságáról, az 
írók feladatáról, az irodalom­
nak mai életünkkel való kap­
csolatáról, s arról a nagy or­
szágépítő munkáról, amelyet 
pártunk vezetésével dolgozó 
népünk egyre jobban megva­
lósít.

— Ebben a gigászi küzde­
lemben — mondotta — nem 
nélkülözheti dolgozó _ népünk 
a szocialista művelődés, az 
irodalom, művészet^ pártos 
megnyilvánulását, hiszen az 
elmúlt tíz év során — tagad­
hatatlan — ezt is várta és 
erre számíthatott is. Minden­
napi munkája mellett a szo­
cializmus építése az elnyomott 
dolgozó nép életének, munká­
jának, lelkivilágénak átválto­
zása és az a tény, hogy a ha­
talmat kezébe vette, rendkí­
vül sok konfliktust hozott fel­
színre.

Nemcsak a társadalomban, 
hanem egyes emberekben 
is változás ment és megy 
végbe, éppen a forradalmi 
események^ a hatalomhoz 
való viszony, a termelésben 
való részvétel kérdésében.

nép nagy erőfeszítéseinek kül­
ső, a porondon kívüli szem­
lélőjévé vált. A dolgozó nép­
től idegen felfogásokat kezd­
tek nyilvánítani, sőt ezen az 
úton egészen odáig mentek — 
bár csak néhány íróról van 
szó —, hogy jobboldali párt- 
ellenes frakciózásba kezdtek.

Ezért vált szükségessé, 
hogy a Központi Vezető­
ség a novemberben nyil­
vánosságra hozott határo- 
zotában feltárja és részle­
tesen elemezze irodalmi 
életünkben elburjánzott je­

lenségeket,
és ugyancsak elemezze és 
meghatározza a helyes utat, 
a legfontosabb teendőket eb­
ből a zsákutcáiból való kiju­
táshoz.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének hatá­
rozata azért is vált szüksé­
gessé, mert voltak és állítjuk, 
hogy vannak még ma is olyan 
írók, akik nem akarták meg­
érteni a párt márciusi határo­
zatának szükségességét, amely 
egész életünkre kiható fontos

----  -------- — határozat. Sőt, ezt tudatosan
S most itt rögtön rá akarok I visszautasították, s így lénye- 
térni arra,’ hogy az irodalom gében szembe kerültek a párt-

cenben ez volna az irányvo 
nal és általános vélemény. 
Nem, nem ez, és ezt már ki­
fejtettük az ezelőtt két évvel 
lezajlott írószövetségi pláno­
mon is.

Fábián elvtárs ezután rá­
tért a Juhász Géza elvtárs kö­
rül kialakult vitára, amelyet 
Juhász elvtárs, a népi írók­
ról tartott előadása váltott ki 
az irodalmi közvéleményben.

— Ennek a tanulmánynak 
megállapításaiban — hangsú­
lyozta Fábián elvtárs — van­
nak téves nézetek, sót meg 
vagyunk erről győződve, hogy 
ezt most már Juhász elvtárs 
is elismeri, sőt a tanulmányt 
követő vitacikkben felmerült 
elvi kérdések után le is vonta 

j annak tanulságait, és nem 
állt ki téves nézetei mellett. 
Azt azonban

elvártuk volna, hogy egy 
debreceni egyetemi tanár 
által írt országosan kezde­
ményező tanulmánnyal 
szemben elvi vitát foly­
tassanak és ne bunkóval 

válaszoljanak.
fis ezt különösen elvárjuk ö 
jövőben.

Az írócsoport életét elemez­
ve foglalkozott Fábián elvtárs 
Danyi Gyula ós Kalász László

debreceni fiatal költők életé­
vel, magatartásával, amelyek, 
mint ahogy mondta,

semmiképpen sem illenek 
a szocialista Irodalmat 
szolgálni akaró költőkhöz.

Ez a két fiatal elvtárs fele­
lőtlenül abbahagyta egyetemi 
tanulmányait és nem teljesí­
tette azt a feladatot, amivel 
a párt és dolgozó népünk 
megbízta;

Ezután a beszámoló rátért 
a debreceni írócsoport szerve­
zeti és irodalmi munkásságá­
nak ismertetésére;

— Őszintén meg kell álla­
pítani, hogy sok kívánnivaló 
van a közösség munkájában, 
különösen a közös alkotásban. 
Senki sincs beoltva a Jobb­
oldali elhajlás ellen, hiszen 
ilyen, vagy olyan kérdésekben 
véleményünk szerint voltak 
zavaros nézeteink. De

hoc? nem tudott lábra 
kapni a jobboldali elhaj­
lás — azt hangsúlyozni 
kell újra — a párt közvet­
len segítségének köszön­

hetjük,
amit talán abban az időben 
jobban élveztünk, mint az 
utána következő egy-kót év­
ben.

dája nagy lelkesedéssel készül 
Karinthy Ferenc Kossuth- 
díjas író Ezer év című drámá­
jának premierjére. A fiatal 
Kossuth-díjas író egy bírósági 
tárgyaláson szerzett alapötle­
tére építette fel színházi iro­
dalmunknak ezt az igen jelen­
tős művét.

Budapesten a darab nagy si 
kerrel fut a Katona József 
Színházban. A sikere azért 
nagy, mert az utóbbi évek 
egyik legszebb és legigénye­
sebb magyar drámája ez. Szí­
vet, lelket és agyat mozgat ez 
a mű. A kommunista író bá­
tor, igazmondó szenvedélye ér­
vényesül a darabban. A szocia­
lista humanizmus lírája páro­
sul a bölcsességgel ebben °
műben. Arról beszél, hogy né­
pi demokráciánkban a nagy 
eredmények mellett vannak ki 
gyomlálandó hibák, hogy az 
életünknek van fény és árny­
oldala, de éppen azt mutatja 
be, hogy hogyan nő a fény 
hogyan fogy az árnyék;

kiutat. Vannak akik kitörnek 
innen, új, friss élet felé vágy­
nak, amelyet nyújt számukra 

lehetőség, a párt, a munkás- 
osztály gigászi küzdelme, a 
magasabbrendű új élet felé, 
Mint ahogy az ujjunk sem 
egyforma, az emberek sem 
egyformák. Nem értik meg 
egyszerre, hogy másképpen is 
lehet élni, mint ahogy a ka­
pitalizmus embertelensége dik­
tálta.

Örömmel és nagy érdeklő­
déssel várjuk a színház új be­
mutatóját. E darabban is a 
legjobb művészek vonulnak 
fel, akik bizonyára tehetségük 
legjavát adják, hogy sikerre 
vigyék Karinthy Ferenc Kos­
suth-díjas író alkotását. Szén» 

Bessy, Andaházi Margit, 
Kossuth-díjas,

4 marxista nevelés fontosságáról
számadatokat említünk. A 
lektorátus 1953 első felében 
45 szerzőtől kapott anyagot, 
és a lektorátus lelkiismeretes 
munkával mind a 45 szerző­
nek művét megvizsgálta, ele­
mezte és a személyes beszél­
getései! túl írásos véleményt 
is adott.

—. A lektorátus eredménye 
egy évvel később már kézzel­
foghatóan megnőtt. Arra mer­
tünk akikor vállalkozni, hogy 
az ország színe elé lépjünk és 
a tájék íróinak részvételével 
önálló almanach .kiadására 
vállalkozzunk. A Túl a Tiszáin

Igazságtalanok lennénk, 
ha egyértelműen kijelente­
nénk, -hogy ideológiai téren 
abszolút biztonságban állot­
tunk. Nem, ezt semmiképpen 
sem mondhatjuk el. De hogy 
a jobboldali pártellenes irány­
zat nem tudta megbontani 
sorainkat — ez a debreceni 
írókra vonatkozik — azért 
történt, mert

csoportunk tagsága túlnyo­
mó többségben benne él 
az alkotómunka sodrában 
éppen hivatott munkájánál 

fogva.

Egy tizenhét-tizennyolc éves 
lányról szól a darab, aki fel­
kerül a fővárosba és a nővéré­
nél helyezkedik el, aki a még 
ránk hagyott nyomortelepen 
él. Valahol a Lágymányoson, s 
Itt szorult össze a szegénység, 
az elmaradottság, itt élnek az J ezzel 
emberek, ahogy tudnak, a ka- be.

de
Solti Bertalan 
Újvárosi Katalin, Görbe János 
Kossuth-díjas, (aki ebben a 
darabban mutatkozik be elő­
ször a Csokonai Színház szín­
padán), Hegedűs Agnes, Vésely 
Margit, Mensáros László, Thu-> 
róczy Gyula, Simor Erzsi, 
Bángyörgyi Károly, Halast Ma­
rika, Kovák István, Zelenai 
József, Csálky Magda és még 
mások játsszák az egyes szere­
peket. A rendező Horváth 
Adám, a munkás színjátszóból 
lett. művész, aki Debrecenben 

a darabbal mutatkozik 
(Fábián)

Itt kell megemlíteni, hogy az ^UetiSó
urak marxista nevelese ele loiont motr uv

Balett-est 
a Központi Kultúrotthonban

Az Országos Filharmónia 
ma délután 5 és este 8 órai 
kezdettel a Központi 'Kultúr­
otthonban balett-estet rendez. 
Az esten fellép Csinády Dóra, 
Pásztor Vera, Szarvas Janiira, 
Ősi János, Vashegyi Ernő és 
Róna Viktor. A budapesti

MÁV Szimfónikus Zenekart 
Holtot/ Béla, az Állami Opera- 
ház karnagya vezényli.
Műsoron többek között Chap­

lin : Két piciny fehér balett- 
cipő, Gershwin : Egy amerikai 
Páráiban, De Falla ; Spanyol 

-szerenád szerepel.

dolgozó népünk eme harcát, 
életének, lelkének változását, 
elsősorban a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság, valamint 
az értelmiségiek gondolkozá­
sában átment változást többé- 
kevésbé tükrözte, ábrázolta 
és túlnyomó többségükben . a 
további küzdelemre, a szocia­
lizmus megteremtésére ser­
kentette. Segítette a tisztán­
látás megismerésében, segí­
tett gazdag életünk, történel­
mi sikereink, az ellenség el­
leni harcban elért eredmé­
nyeink megismerésében. Te­
hát

elmondhatjuk, hogy Iro­
dalmunk lényegében lépést 
tartott a dolgozó nép elért 

eredményeivel,
sőt sok esetben megmutatta 
azokat a nagy távlatok a 
amelyekért érdemes minden 
erőnket megfeszíteni 

— Az elmúlt két esztendő­
ben azonban irodalmunk fej 
iődése, a művészet fejlődése 
is hullámzó, nem egy esetben 
egy helyben topogást, sőt visz- 
szaesést mutat. Ez különösen 
megmutatkozik a könnyű mű­
fajban

— Az elmúlt két évben sok 
író utat tévesztett, elvesztette 
lába alól a talajt. _ Elidegene­
dett a munkásosztálytól, álta­

tni és a magyar dolgozó nép­
pel. Ezek az írók torzító szem­
üvegen keresztül szemlélték 
mindennapi életünket, nem 
láttak bele a dolgozó nép 
igazi harcába, mint ahogy at­
tól távol tartották magukat,

A Központi Vezetőség ha­
tározata megállapítja, mint 
általános jelenséget, hogy 
kevés író mutatja be Iga­
zán a munkásosztály éle­
tét, nem tudtak a mélyére 
hatolni a hatalmon lévő 
osztály életében végbe­
ment alkotói változások­

nak.
A parasztságról szóló iroda­
lom. jelentős részében idegen 
a szocializmus ügyétől, a kis- 
árutermelés, a maradi, kon­
zervatív felfogást tükrözi és 
természetesen ezt erősítik a 
dolgozókban.

A sematizmus elleni harc­
ban utat tévesztve olyan 
eszközökhöz fordultak 
egyes írók, amelyek semmi­
képpen nem igényelhetik 
azt az elnevezést , hogy 
pártos irodalom, nem egy 
esetben burzsoá szemléle­
tű megállapításokba süly- 

lyedtek,
S ezt úgy fogták fel, mint 
újszerű győzelmet, a sematiz 
mus elleni harcban új életünk,Utlll cl Itl'UIhtVcUM-fO'CJVCiiJ n — “ _ -

Iában a dolgozó nép ügyétől, I a szocializmus ügyének relu- 
rmajd gyáván moEfhaitnalva I letesen ábrázolt irodalom fo* 
borúsan látta egész életünket | lettá diadalát.

Az írók felelősségéről
Fábián elvtörs ezután Zelk I Ezután foglalkozott Fábián 

Zoltán, Kónya Lajos és Ben- elvtárs a debreceni irócsoport- 
jamin Iószló az utóbbi idő-1 ban végbement két ev előtti 
ben keletkező költészetét ele-1 eseménnyel, amikor Kardos 
mezve megállapította, hogy I Pál. elvtars, az irócsoport ak- 
irodalmunkban leginkább az I ':ori elnöke 
6 munkásságukban jelentke- j a júliusi határozat után s
zott a jobboldali elhajlás. A 
Központi Vezetőség novem­
beri határozata — folytatta — 
különösen kiemeli Déry Tibor, 
Zelk Zoltán és Acél Tam>ís 
felelősségét az irodalomban 
kialakult súlvos helyzettel 
kapcsolatban. De most ne a 
mások hibájában dúskáljunk 
konyákig. A magunk háza 
előtt sem árt, ha sepregetünk 
egy kicsit, ha megvizsgáljuk 
a debreceni írócsoportiban le­
zajlott eseményekéig

ebből kiinduló jobboldali 
szemlélet nyomásától meg­
érintve előadást tartott 
Üj gazdaságpolitika, új Iro­

dalompolitika címmel
~'ordas elvtárs említett elő- 
-dása körül nagy vita támadt 
•kikor a debreceni írócso- 
oortban és ez úgy jutott fei 
a íegilletékesebb párt-fórumok­
hoz, hogy annak idején ezen 
itt ’senki sem vitatkozott, és 
úgy Játszott,, mintha Defore-

gedhetettenül fontos ahhoz 
hogy igényes, eszmeileg vilá­
gos műveket .alkossanak, ez 
hozzátartozik az igazi, igé­
nyes író arculatához. Nem 
eiég csupán a jó szándék, a 
jó író önmagával szemben is 
csak úgy tud igényes lenni, ha 
marxista—-leninista művelt­
sége van.

Fábián, elvtárs a továbbiak­
ban az írócsoport belső életé­
vel, munkásságával foglalko­
zott. Beszélt a debreceni írók­
ról. azok eredményeiről. Töb­
bek között megállapította, 
hogy

az írószövetség központi 
szervei nem adták meg 
azt a segítséget, amelyet a 
debreceni írócsoport jogo­

san várt volna.
Sőt. mintha a budapesti Lók 
részéről ellenszenv voir a ta­
pasztalható, amely különösen 
a debreceni írók műveivel 
szembeni kritikákban jelent­
kezik. Emlékeztetett a Kiss 
Tamás és Kiss Antal regényei 
körül kialakult kritikai maga­
tartásira, amely a pesti kriti­
kusok részéről elvtelen és a 
művekhez nem illő volt. A 
debreceni írókról szólva Fá­
bián elvtárs hiányolta, hogy

a Néplap sent használta ki 
a minden adott lehetősé­
get arra, hogy a debreceni 
írók művelt és a debrece­
ni írókat személy szerint 
megismertesse a környék 
irodalmi közvéleményével.

Voltak sikeres kezdeménye­
zések, de ezek elszigetelt ese­
mények maradtak. Azokat 
folytatni kell, nemcsak az iro­
dalom megismertetése érdeké­
ben, hanem a tömegek műve­
lődése szempontjából. Ele­
mezte ezután a lektorátus 
munkáját.
_ Az 1953. januárjában

megalakult lektorátusunk Kiss 
Tamás, a csoport elnökének

I vezetésével nagyban fellendí­
tette csoportunk életét. Ennél

decemberében jelent meg. Ez 
a mű mintegy 40 tiszántúli fró 
írását tartalmazza. Ezen túl a 
folyóiratunk,

az Alföld Is igen nagy 
hasznát látta a lektorátus­

nak.
A beérkezett művek közül a 
legjobbak az Alföld szerkesz­
tőségéhez kerültek át és a 
színvonalas irodalmi alkotá­
sok az Alföld hasábjain nap­
világot láttak. A nagyobb igé­
nyű írások kiadósára és az 
olvasók igényeinek kielégíté­
sére hosszú küzdelem utón 
sikerült megvalósítanunk a 
Magvető Kiadót is.

— Néhány számadattal sze­
retném érzékeltetni, hogy 
milyen nagy mennyiségű írás­
sal kellett megbirkózni a lek­
torátus tagjainak. Csak

1955-ben több mint 300 
küldemény érkezett a lek­
torátushoz. ezek között 30 
regény, 152 elbeszélés, no­
vella, kilenc színmű és 

1190 vers.
Ennek a mennyiségnek egy 
részét ki is adtuk. Az a ter­
vünk, hogy megjavítsuk az 
íróikkal való személyes kap­
csolatot, a születésben lévő 
műveket segítsük világra hoz­
ni és mint ahogy ezt a Köz­
ponti Vezetőség novemberi 
határozata célul is tűzi,

mai életünkkel foglalko­
zó müvek kerüljenek kia­

dásra.
Végül az Alföldi Magvető 

1955-ös munkáját értékelte 
Fábián elvtárs. Az Alföldi 
Magvető 1955-ben nyolc köte­
tet jelentetett meg. Ez a szám 
már maga is mutatja, milyen 
jelentőségű a kiadás megin­
dulása a debreceni csoport 
életében, hiszen ez alatt az 
egy év alatt kétszer annyi 
könyv jelent meg a debreceni 
írók tollából, miint az elmúlt 
tíz esztendőben együttvéve. A 
mostani, 1956-os évben kiad­
ványainknak legalább meg-

Hozielőddósok 
a KPDSz kultúrotthonábcm

A KPDSZ József Attila Kul- 
túrotthona a dolgozók szóra­
koztatása érdekében rendsze­
res mozielőadásokat tart. Az 
első előadást január 11-én, 
szerdán délután 6 órakor. Ez 
alkalommal Debrecen filmszín­
házaiban már igen nagy sikert

aratott jugoszláv filmvígjáté-i 
kot, a Tavasz-t mutatják be;

A dolgozók gyermekeinek 
neveléséről, szórakoztatásáról, 
is gondoskodik a kultúrotthon; 
Havonta egy alkalommal ifjú­
sági, illetve gyenmekfilmekct 
is vetítenek.

bizonyítékául e helyen csak kétszereződését várhatjuk,

A haladó hagyományok ápolásáról
— A kiadó létrejöttének 

legnagyobb jelentősége termé­
szetesen abban van — mon­
dotta Fábián elvtárs —, hogy 
még az országos visszhang 

, szerátife elmúlt évibesi

mi már legalább közepes, 
vagy közepesnél jobb művészi 
szinten megformált művekkel 
szóltunk bele az irodalmi élet­
be. A Csdkonai poétái mun­
kái tírrni kötetünket — Juhász

Géza munkája nyomén or­
szágos jelentőségű tudomá­
nyos eredményként kell te­
kinteni. Egyúttal jó példát 
mutat arra is, mi a köteles­
ségünk haladó hagyomá­
nyaink ápolása körül,

— Folyóiratunkról, az Al­
földről talán öndicséiet nél­
kül mondhatjuk, hogy

ma már a vidék legjobb 
irodalmi orgánuma,

Most lép hetedik évfolyamá­
ba és ezalatt csaknem 250 Írót 
szóhoz juttatott. Ma az .ország 
legjobb írói is szívesen küldik 
le írásaikat, szerkesztőségünk 
az ország minden részével le­
velezésben áll, tanítva, nevel­
ve fiatal íróinkat; Lapunk 
kéthavi megjelenésével nehe­
zen tud lépést tartani orszá­
gos kérdésekkel, de így is fel­
vethettünk kérdéseket, ame­
lyek termékenyen mozgatják 
meg a közvéleményt.

— Összefoglalva, szeret­
ném elmondana, hogy

mi, a Magyar Írók Szö­
vetsége debreceni csoport­
jának tagjai teljes mér­
tékben egyetértünk a Köz­
ponti Vezetőség novemberi 

határozatával.
Elítéljük azt, hogy egyes írók, 
a>kik tulajdonképpen a dolgo­
zó nép áltál nyújtott javakat 
és megbecsülést kikövetelik, 
de visszautasítják az ezzel járó 
kötelességek teljesítését és a 
múlt maradványainak, és a 
jelenkor hibáinak felnagyítá­
sán akarnak csámcsogni. Visz- 
szautasitjulk azért, mert a dol­
gozó nép két keze munkájá­
val és verejtékével olyan tör­
ténelmi jelentőségű eredmé­
nyeket ért el tíz esztendő 
alatt, amelyek szinte évszáza­
dokat hoztak be nemzetünk 
íejJődéséöea

— Mi, debreceni írók, ígér­
jük, hogy

erőnkből telve, sőt azon 
felül is más fontos elfog­
laltságunk mellett igyek­
szünk dolgozó népünkhöz 
híven, mindig a párt 
útmutatása alapján olyan 
műveket alkotni, amelyek 
méltók az ismert és az itt 
elmondott eredményekhez.

A debreceni írák ígérik, hogy 
nem maradnak adósak a nép- 
nevelőmuvikában és tőlük tel­
hető színvonalas művekkel 
igyekszenek gazdagítani az 
egyetemes magyar irodalmat.

Fábián Sándor elvtárs be­
számolója után számos hozzá­
szólás hangzott el. Hozzászól­
tak: Varga Antal, a Pacsirta 
utcai Általános Iskola igazga­
tója, Tóth Béla középiskolai 
tanár, Földes Mihály, a Ma­
gyar írók Szövetsége vidéki 
titkára, Petrovácz Imre, a 
szegedi irócsoport titkára, 
Somogyi Sándor, a Központi 
Vezetőség kulturális osztályá­
nak tagja, Gyárfás Imre, a 
miskolci irócsoport tagja, 
Grandpierre Lajos, a Néplap 
helyettes szerkesztője, Kiss 
Lajos, a szegedi irócsoport 
tagja, Pákozdi Ferenc, a deb­
receni irócsoport tagja, Ko­
czogh Ákos, az Alföld felelős 
szerkesztője, Egri Lajos, a 
debreceni írócsoport tagja, 
Kiss Antal, a debreceni író» 
csoport tagja, Bihari Sándort 
a miskolci írócsoport tagja 
Taar Ferenc, a Hajdú-Bihal 
megyei Tanács népművelési 
osztályénak vezetője, Pullai 
Árpád, a városi párt bizottság 
első titkára, G. Nagy János 
a debreceni irócsoport tagit 
és Soós Pál, az egyetemi part 
bizottság titkára 

A hozzászólásokra mól 
1 s/fcszaitériinkj
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OÉrecen férfi és női válogaloilja megállta helyét 
a magyar

Nagy küzdelmek, változatos, izgalmas mérkőzések 
a D. Törekvés sportcsarnokban

A debreceni kézilabdasport tízéves 
fennállását ünnepli ezekben a napok­
ban. A szép évfordulót méltóbban 
nem ünnepelhették volna kézilabdá­
zóink, mint a magyar férfi és női 
válogatott ellen vívott mérkőzések­
kel. A tegnap lejátszott találkozók 
bizonyságot adtak a debreceni kézi­
labdasport fejlettségéről, mindkét 
debreceni válogatott méltó eUcnfele 
volt a világbajnokságra készülő vá­
logatottnak!

A D. Törekvés feldíszített sportcsar­
nokában került sorra a Magyar válo­
gatott—Debrecen válogatott férfi és 
női kézilabda-mérkőzés. Az érdeklő­
dök zsúfolásig megtöltötték az alig 
7—800 nézőt befogadó sportcsarnokot,
sőt az érdeklődésből ítélve még há­
romszor annyian is kíváncsiak lettek 
volna a mérkőzésekre. Most is bebi­
zonyosodott, mint már annyiszor, 
hogy szükség lenne Debrecenben is 
már egy nagy nézőközönséget befo­
gadó sportcsarnokra!

A Magyar válogatott—Debrecen vá­
logatott mérkőzéseket kedves ünnep­
ség előzte meg. Ménes János elvtárs, 
Debrecen Város Tanácsa végrehajtó 
bizottságának elnöke köszöntötte a 
vendégeket, a nemzeti színeinket kép­
viselő magyar válogatott kézilabdá- 
-ókat. Garamvölgyi János, az Orszá­
gos Kézilabda Társadalmi Szövetség 
elnökhelyettese mondott köszönetét 
a szívélyes fogadtatásért. Ezután ke­
rült sor a két válogatott mérkőzésre. 
Eredmények:

Magyar női válogatott—Debrecen 
inói válogatott 8:6 (4:5). Vezette: Fü- 
löp Magyar válogatott: Huszár — 
Jóna, Vályi — Kalász, Szilágyi, Gesz­
ti né. Csere: Weser, Hajdú, Stock­
bauer, Radies, Arany, Kulcsár, — 
Debrecen válogatottja: Mák — Koz­
ma, Kovácsné — Szénás!, Perecsényj, 
Tóth. Csere: Oláh, Baranyi, Ráczné, 
Homola, Diményné. Az első félidőben 
a debreceni csapat meglepően jjól 
játszott, különösen Baranyi és, Ráczné 
veszélyeztetett sokat a vendégcsapat 
kapujára. Kozma azonban a legbizto­
sabb helyzeteket is elrontotta. A ma­
gyar válogatott főleg Arany révén 
veszélyeztetett, kapura tartó labdáit 
Mák több alkalommal bravúrosan 
fogta. Az első gólt az enyhe debre­
ceni fölény ellenére Arany érte el. 
>:0. Ellentámadás végén azonban 
Ráczné egyenlített. 1:1. Ebben a játék­
részben így estek a gólok: Jóna 2:1, 
Baranyi 2:2, Arany 3:2, Ráczné 3:3, 
Kovácsné 3:4, Tóth 3:5, Kalász 4:5.

Szünet után rá sem lehetett ismerni 
a debreceni csapatra. Teljesen átad­
ta a kezdeményezést a magyar női 
kézilabda válogatottnak. Arany ki­
egyenlített már a 2. percben. 5:5. 
Utána Baranyi Kozmához játszott és 
most kivételesen Kozma nem hibá­
zott. 5:6. Arany egyenlített ismét. 
6:6, majd ő szerezte meg a vezetést 
is. 7:6. A mérkőzés utolsó gólját Haj 
du dobta és így beállította a 8:6-os 
végeredményt. Valami igazság; 
annak a nézőnek, aki Hajdú 
után felkiáltott:

- A debreceniek vernek mef 
nünket. Már mint a magyar v

Katalin, a D. Törekvés bajnokcsapa­
tának tagjai,

A mérkőzés egyenlő erők küzdel­
mét hozta. Ha Arany és Hajdú a deb­
receni válogatottban szerepelt volna, 
lehetséges, hogy fordított eredmény­
nyel végződik a találkozó. A magyar 
válogatottban a második félidőben 
beállt Weser, továbbá Arany, Vályi, 
Hajdú, a debreceni csapatban Mák, 
Kovácsné. Ráczné, Baranyi nyújtott 
átlagon felüli játékot.

Magyar férfi válogatott—Debrecen 
férfi válogatott 32:27 (15:12). Vezette: 
Abrahám. Mindkét csapat a tegnapi 
számunkban közölt összeállításban 
vette fel a küzdelmet. Bár labdakeze- 
iésben a magyar válogatott magasan 
fölötte állt — G. Nagy kivételével —

I debreceni csapat tagjainak, a hazai 
együttes lelkesedésével a ijiérkőzés 
nagy részében egyenlő ellenfele volt 
,i válogatottnak, sőt a hajrában több 
gólt dobtak, mint a fővárosiak. Fer­
geteges hajrát vágott ki Debrecen vá­
logatottja! A közönség sokat tapsolt 
egy-egy debreceni gólnak. A mérkőző-

flnvaStonvvi hírek
Születések: Árva Ferenc B-al- 

xn-aiziújváros, LáiszÁó; Hajdú Jó­
zsef H-ajdúh-adháia, Zsigmondi 
Offra András Hajdűhadháa, Er- 
tasébet; Mészáros Ferenc, Teleld 
u. 25, Ferenc Bailá zs; Tóth B-a- 
•íogih István Simonify u. 42, Ti­
bor: Tóth László Pásti u. 3. Éva.

Házasságok: Csáhri János Baj­
csy Zs. u. 75 és Ludrroam Ágnes 
Nádudvar; Fábián Béla Bor­
nemisza u. 8 és Csi'bi Juliánná 
Bornemisza u. 6; Györüc Gá­
bor Vörös Hadsereg útja 40 és 
Halász Mária Margit. Mátészalka; 
Gergely Lajos Arany János 
4 és Debreceni Marg,lit Benczúr 
u. 2; dr. Györgyi András Nyí­
regyháza és Kül'liei Katalin Mar­
git Vörös Hadsereg útja 10; Ko­
csis Mihály Ha.jdúdorog és Pe­
sics Aranka Margit Teleki u. 80; 
Kos-atya Tivadar Bajnok u. 40 
és Molnár Jwüájvna Vörös Had­
sereg útja 71; Nánásl Zsigimond 
Bokányi Dezső utca 1 é<s Baseler 
Erzsébet Béke útja 31.

Halálozások: Rogoa György 
Nyíracs-ád; Nagy Lmréné Lovász 
Vl-'.m-a Püspökladány; Len-gyei 
Sándor Füvéezk-ert u. 22: Ko­
zák József né Ki-she gyesi út 40; 
Li'psitz Herman Arany János u. 
50; Berényi Zsigmondmé Dézsl 
Róza Kandia u. 4/b; Nagy Gá­
bor Woloffka u. 4; Singer Lu-j: 
Bajcsy Ze. u. 31a

Új szabályalkalmazások 
a labdarúgásban sffiMffiiwnfflOTtim

sen Pongrácz (10), Hajas (6), Bolla, 
Ramotsa (4—4), Som, Szilas (3—3), 
Simkó (2) 111. Földes! (6), G. Nagy 
(5), Tiba, Szűcs, Lókká (4—4), Peskó 
(3) és örsi szerezték a gólokat. Ki­
tűntek: Bolla, Pongrácz, Ramotsa, 
Kőszegi, ill. G. Nagy, Peskó, Hor­
váth, Tiba.

*

A két válogatott mérkőzés, előtt 
játszották le Hajdú-Bihar—Szabolcs- 
Szatmár férfi és női . és Debrecen— 
Nyíregyháza úttörő válogatott mérkő­
zéseket. Eredmények:

Debrecen úttörő válogatott—Nyír­
egyháza úttörő válogatott 12:9 (9:4). 
Vezette: Sápi. Góldobók: Szegedi, 
Schulz (4-4), Berki, Vadon (2-2), 
ill. Kusnyerik (4), Csorba (3), Agárdi 
és Pongó,

Hajdú-Bihar női válogatott—Sza- 
bolcs-Szatmár női válogatott 18:6 
(9:4). Vezette: Bacsa. Hajdú-Bihar 
válogatottja: Varga — Gál, Gecse — 
Szigeti I., Szigeti II., Erdei. Csere: 
Kusnyák, Siteri. Csóka, Vadon. Gól­
dobók: Erdei (5), Gál (4), Gecse, 
Siteri, Szigeti II. (3—3), ill. Novák, 
Mészáros (2—2), Bpros, Hubai. . Ki* 
tűntek: Gecse, Szigeti II. és Erdei, 
ill. Novák, Mészáros.

Hajdú-Bihar férfi válogatott—Sza- 
boIcs-Szatmár férfi válogatott 21:21 
(13:12). Vezette: Jégh. Hajdú-Bihar 
válogatottja: Csecsődi — Szatmári, 
Rácz II. — Anderkó,. Sápi, • Molnár. 
Csere: Deák, Katkó, Kovács, Pávai, 
Péter. Nagy meglepetés, hogy az 
esélyesként indult Hajdú válogatott 
csak az utolsó pillanatban egyenlí­
tett Sápi révén'. Góldobók: Rácz II. 
(8), Anderkó, Pávai (4—4), Sápi, Ko­
vács (2—2) és Katkó, illetve Er­
dei (8), Kézi (6), Nagy (4), Csik (2) 
és Tóth. Kitűntek: Rácz IT., -Anderkó 
és Sápi, ill. Péli, (a mezőny legjobb­
ja) és Erdei.

Rövid sporthírek
Á városi labdarúgó társadal­

mi yy/Vveit'S'ág január 10-án, ked­
den délután tartja óv végi be­
számoló gyűlését. — A Bp. Hon­
véd labdarúgó-együttese Kairó­
ban Egyiptom válogatottja el­
len 4:0 arányú győzelmet ara­
tott. — Magyarország — Ausztria

A Nemzetköz)! Labdarúgó Szö­
vetség (FIFA) játékvezetői bizott­
sága az elmúlt évben Svájcban 
megtartott tanfolyamom határo­
zatot hozott több szabály egysé­
ges alkalmazásáról. A döntések­
ről, amelyet az új bajnoki év: 
ben már a magyar játékvezetők 
Is megvalósítanék. Tabák End­
re a Játékvezetői Tanács veze­
tője a következőket mondotta:

— A Nemzetközi Labdarúgó 
Szövetség játékvezetői bizottsá­
ga. három olyém kérdésben kö­
zött döntést, amely a múltban 
sok vitára adott alkalmat és 
gyakran okozott félreértést. 
Először is, , ezentúl egységesen 
toelíl elbírálná ez ellenfél éltüké- 
Gének eseteit. így csak a váil'l- 
váll elleni lökés - engedhető meg 
azzal a gyakorlattal szemben, 
amely az elmúlt évtizedek sorún 
kia'alkuti. Tehát ezentúl szabály­
talan a mell-mell elleni lökés is, 
amelyet főleg a kapusokkal! 
szemben a'likailmaztiak.

_ Lényeges változás, hogy M-

e&jltsb: Iáti5tóbíSz|
csak a fejmagesságba felieméit 
láb miatt ítéltek szabadrúgást a 
látékvezetők, noha előfordultak 
más olyan cselekményeik Is, — 
főleg a .talpal'ásokhál, — ame­
lyek veszélyes játéknak minő­
sültek. A* jövőben minden ilyen 
esetben szabadrúgást kell. ueln.t.

— A harmadik és ugyancsak 
fontos döntés: ezentúl, nemcsak 
■az egyperces, vagy egypércén 
túli időhúzást büntetnie, most 
enné' kiisetob időhúzás mtatt ; » 
meg lehet hooszaibbíiani <& játék­
időt. Ezzel gyakori „betegsé­
get” orvosol a FIFA, mert sza- 
mos mérkőzésen előfordult, 
hogy a kapus vonakodott a lab­
dát kirúgni, vagy pé'dául sza­
badrúgásnál a büntetett csapéit 
tagjai igyekeztek- az ellenfelet 
meggátolná a rúgás elvégzésé­
ben A jövőben tehát nem lesz 
érdemes időthúrot, — fejezete 
be nyilatkozatát Tabák Endre.

JAS. á„ VASARNAP

hírek

Eisenhower üzenetének visszhangja 
az amerikai kongresszusban

SZÍNHÁZ! MŰSOR
Ma 3-kór és 7-kor Nem élhe­

tek muzsikaszó nélkül-. Kedden 
7-kiar Triaviate.

ÁLLANDÓ BÁBSZÍNHÁZ Kos­
suth utca 51. 8-án, vasárnap_dél­
után 3 és 5 órakor új műsor. 
Bemutatásra kerül: Mackó mu- 
kiik kocsik áznak, Csa-lavári osa- 
lavér.

AZ SZTK Debreceni Alközpont­
ja értesíti a város területén la­
kó mezőgazdasági doiigdaőlkiail'., 
hogy az 1D55. évi biztosítási bé­
lyeglap jaitoat tegkésiőbb február 
2-áig szolgáltassák be az ailkoz- 
pont hivatalos helyiségébe, Beth­
len u. 11 — 17 szám alatt, s ezzel 
egyidejűleg vásárolják meg az 
új bélyeg-apói Is. A bélycgliapok 
becserélése a II. emelet 9 szo­
bájában történik.

Mint untáig jelen tett üik, Eisen­
hower élniük az amerikai 
kongresszus elé terjesztette 
„Az unió álláspontjáról című 
szokásos üzenetét, amely az 
amerikai kormány bel- és kül­
politikai tevékenységével fog­
lalkozik.

Az amerikai kongresszus es 
a sajtó köreiben Eisenhower 
elnök üzenetét általában úgy 
tekintik, mint a kormány is­
mert leül- és belpolitikai cél­
kitűzéseinek jóformán semmi

újat, vagy konkrétumot neia 
ígérő megismétlését.

A United Press hírügynök­
ség jelentése szerint Eisen­
hower elnök kongresszusi üze­
netének visszhangja „alapjá­
ban véve a kormány belpoli­
tikájával kapcsolatos vitákban 
jut kifejezésre“.

Mint Johnson, a Demokrata 
Pért szenátusi csoportjának 
vezetője kijelentette, sem a 
belső, sem a külpolitikai'hely­
zet nem olyan rózsás, mint az 
üzenet feltünteti.

Menhelyt létesítenek Olaszországban 
volt amerikai gengszterek számára

számára. Ezen volt gengszterek 
közül a legismertebb Lucky 
Luciano, aki a szerzeteshez 
pénzösszegét juttatott el, 
hogy segítse tervének megva­
lósítását.

Az AFP jelenti, hogy Blan­
ch no della Croce atya — „jó­
tékonycélú akcióról“ ismeri 
szerzetes Rómában „menhe- 
lyet“ létesített az Egyesült Ál­
lamokból eltávolított olasz
származású

ÚJ IDŐ Fizessen elő
az

PP

vasam?

közti kötövtifo 
kozóvtodalt rendeznek 
ton. '— Január 13-án 
Kossuth uitoai ■kultúr«: 
tartja az Építők SE ve 
tosztó k ü Időt tg y ülését. 
Magyarországon vem 
tő Dinamo Wéiiswavs-se 
rongcsapat szomibiai.au 
j.áXti'z,o t.íia második,. rr 
A Dinamó Weisiswa; 
(6:0. 4:1. 6:0) arányi 
zíöfct Budapest veig-yea

bi
udapes>- 
Építők 

o mában 
őségvá-

aését.
16:1
győ-

lUiott-

UJ IDŐRE!
Előfizethető a Posta Központi Hírlap Iroda Vállalatnál 
(Budapest, V., József nádor tér 1. Csekkszámla: 61 280) 
és minden hírlapterjesztéssel foglalkozó postahivatalnál, 

valamint a postai kézbesítőknél.

Az ÜJ IDŐ ismerteti a Szovjetunió és más országok kül­
politikájának kérdéseit és a nemzetközi élet időszerű 

eseményeit;
tájékoztatja olvasóit a világ valamennyi népének mai 
életéről, valamint a demokráciáért, a tartós békéért és 

a biztonságért vívott harcáról; 
leleplezi a béke és a nemzetközi együttműködés ellen­
ségeinek cselszövéseit, küzd a nemzetközi viszonyok 

feszültségének enyhítéséért;
megcáfolja a reakciós sajtó hamis híreit és rágalmait; 
szirtes -útleírásai megismertetnek bennünket a világ leg­

különbözőbb országainak és népeinek életévei; 
tartalmas cikkei állandóan tájékoztatnak mind a szocia­
lista,. mind a kapitalista országok kulturális és tudományos 

eredményeiről,
A lap munkatársai tudósok, írók, újságírók, a szakszer­
vezeti mozgalom vezetői és más közéleti személyiségek.

volt gengszterek
1906. A Függet­

len Szocialista
Szövetség meg­
alakulása.

1925. Sztrájkba 
lépnek a pécsi bá­
nyászok.

1902-ben szü­
letett G. M. Malen­
kov.

1955-ben halt
meg J. Tar le aka­

démikus, kiváló szovjet fcörtóne- 
lemtudós,

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS í Felhős
18, több helyen, elsősorban der-

keleten harvaizáti, esetleg nayas-
o. Mérsékelt, időnként eilen- 

kebb kieileti szél. Éjszaka marsc- 
ketit erősségű fagyok. A napp.-M 
hőmérséklet 0 fák közeliében, 

.magasabb mappal-i hamersek- 
wisároap egy — phtsa kétköpött. A fűtés culapjaui sziGÍ- 

ó várható kozéphomei 'Sékd-et 
- mínusz 4 fo-k között. 
ZOMBATON • DEBRECENBEN © 
nérsékFebi maximum 0,4, |

reggé
aj

Hé
csap

A^ Niaip
muis1

YOROSILOV, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek elnöke, valamint dr. Ba 
U, a Burmái Unió elnöke _ kö­
zött üzenetváltás Portent, 
amelyben mindkét részről ki­
fejezésre juttatják azt az óha­
jukat és törekvésüket, hogy 
országaik népe egymással 
szoros barátságban küzd a 
béke fenntartásáért.

DEBRECENBEN hétfőn és 
kedden állat és kirakodó va­
sár lesz.

LARI LÁSZLÓ ma détotőtt íö 
órakor a paltogi Tanig aztiats ágban 
tanácstagi fogadóórát tart.

TÖBB MINT MÁSFÉLEZER 
Irak tort kijavítottak mái' «aa ál’- 
torai gaad aság ok b an.

V. A. ZORIN, a Szovjetunió 
rendkívüli és meghatalmazott, 
nagykövete a Nemet Szövetsé­
gi Köztársaságban, január 
7-en átnyújtotta megbízóleve­
let Theodor Heuss szövetségi 
elnöknek.
SZUDÁNT áMam,férfiak kö­

szönő táviratot intézitek <a e>aov- 
jot állainférftokhoz. .

VOROSILOV. a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek elnöke, valamint Rari­
zse ndra Praszád, India elnöke 
között üzenetváltás történt, 
amelyben mindkét részről 
nagyraértékelik a világbéke 
fenntartásában és o két o»' 
szag közötti barátság és 
együttműködés megsz i I ár d ítá- 
sában elért eredményeket.
ÜJ S Z IVAR KA GYÁRTÓ GÉPE 

KÉT kap a Dohánygyár. Előír ■ 
lábhat üteg még ea év első feli; 
ben. A szivarkagépek beá'lCátáeá 
vaj a termelés jel emlősén bő­
rül.

AZ AP HÍRÜGYNÖKSÉG je­
lenti. hogy H a to jama japán 
miniszterelnök és Sigemicu 
külügyminiszter, a pénteken 
megtartott minisztertanács 
után táviratilag értesítette a 
szudáni kormányt, hogy japán 
hivatalosan elismeri az or­
szág függetlenségét.
A FRANCIA SZOCIALISTA

Ä p R €í H R D E T É S E K
KIFOGÁSTALAN Miéi’, 

mély gyermekkocsi el-adó, 
Kofísu'tüi utca 67. IV. aj'bó.

ELADÓ 150 kiilióö hízó, 
Kálmán utca 37. Bartók 
Béla útiból].

HALÖSZOBABÜTOR, 
tért, új e'ladó. Béke 

(xSzenit Anna.)
ELADÓ 130 kill,ős 

tós, Török Bálint u.
ALIG haszniáH tsartéka- 

lapácsos, 100-as motorke­
rékpár eladó, Fokos u. 4. 
Ctelaimib mtcábói.

KOMPLETT eötiét háiló, 
vl-liágvevö rádió és Le­
mezíj á tszcs rádió eíiadó 
Kuruc 54. Csapókért.

EGY fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó, Vígkedvű 
M.ihá'ly u. 62.

500 és 180 négyszögöl 
szőlő etedé. Érdeklődne 
Kovács József u. 16. (Vá­
góhíd nál.)

ELCSERÉLEM ktilörnbe- 
jártú, főbérüeti eziobámeit 
nagyóbbért. Víz, vi'lteny 
bent, B'aiithyány 10.

ELADÓ Ember Pál mbca 
18 számú ház, Ugyanott 
125-ös Mátira, üzemképes, 
eliadó, vagy kövér serté­
sért elcser élhető.

EGY középtiermeiíre fe­
kete télikabát, kémén yfa 
ágy eladó, Hám-án Köiíó u. 
24.

EGY szílibundá-t és egy 
barma panofiix bundát vé­
sziek, Hámán Kaitó 24.

ELADOM, v-aigy elcseré­
lem Nagyiéba, Kossuth ut­
ca 14 szám alatt lévő há­
zamat Debreceniben ha­
sonló értékűvel. Érdek­
lődni Hajdúibagoson
Rácánál

150—160 k-iil'ós kövér 
sertés eladó, Csapóikért, 
Kászon utca 19.

180 lcillós hízoitt sertés 
eladó, Huszár Gál 57

ZETKA, 150-ea, príma 
eladó, Lévai motorszerelő, 
Szabadság útja.

ELADÓ ócslea deszka, 
tée, szarufa, Bj’assal 5 
Kiehegyesd útbóil nyi'liik.

ÜJ kályha, darált lu 
cérna, két süldő eladó, 
Faiskola utca 13.

UTCAI kétszobás 
kasom (víz, gáz) elcseré- 
lem nagy, megosztható
lakással, lehetőleg külön 
udvarossal, ' Dobó, Sahai 

I Imre u. 26.

ELADÓ egy kövér 
s, Rudolf u. - 52. 
HAJDÚSZOBOSZLÓ, 

nyosi dűlő 4 szám 
hol d szállítói Öld < 

Érdeklődni, Izisó 
i tcábó:!)(Hiad-h

ELADÓ

ÁH,

éiy gy 
Béresé-

hí

FEHÉR, 
kocsi eil-ad' 
Délután 5—9- 

CSALÁDÍ 
Csapóikért, 7j.
9.

BÉKÉSCSABAI 
s®zl<x>mfoi’'toi9, 

beís lakást elesej 
Hó debr-eoenir 

KÖT Válilialat, K> 
ügyinitéző

93.

I eladó, 
utc-a 
All. 

inodiett’n-, 
■kétszo- 

luiék ha­
il, RÖVI- 
•u-th utca 

Ungerlieidier.
AH.

ALIG hasmálii, szörrne- 
béliéBies ’ boxcsi-zma, 42-es 
és hozzávaló -nadrág el­
adó, Bem tér ' 2ő., ker-eszt- 
épül-et. AH.

CSERÉPKÁLYHA, : új, 
vajszínű, kisméretű el­
adó, Andrássy út 12., déli- 
tájban.

If/LADÓ kiétszobás, be- 
k-ölitözhefcö ház, • szöid, 
gyümöl'CJSöö, vagy kicserél­
hető belvá2‘os1i b-eikölfözihe- 
tő házzal, Andrássy 45.

EGY családi ház és egy 
230 kiHős hízó eiliadó, Sze­
der utca 10.

VILLANYMOTOR, 1,5 
HP, 380 volt eladó, Fona- 
os utca 10. (Árpád térnél)

140 kilós main,gall,ica 
sertés eladó, Szegfű u. 17.

180 kite, príma man­
galica sertés eladó, Be- 
• ca u. 1/b.

ELADÓ 
220—380-ag vilteniymotor, 
mosdókészlct, horgany- 
kád, Lorántffy utca 46.

PERZSALÁB bunda, jó 
álliapotban eladó, Temető 
u. 28.

PÉZSMAHÁT bélés, ki- 
fogástailian állapotban el­
adó, Marx Károly utca 
102.

TÖRZSKÖNYVEZETT, ki­
váló jortosirl kannal bú- 
gatáaí váiteloJc. Rákóczi u. 
27. ;

VIIÍÁGVEVö rádió el­
adó. iters Károly utca 33:

AJTÓK, a'bl'áikok, paílfel- 
járó, kétmázsás tizede,s- 
mérleg eladó, Bajcsy Zs. 

:0.
KONYHASZBKRiÉNY, vit­

rin eladó, Batthyány utca 
, utoail üzlet.- 
AJTÓ tokkal! eladó,

15 
ELADÓ ^ 200-

Apa-

220 kilós 
utca 7

l60 kilóé maiíigiailk'a 
3Ptió8 eladó, Böl,dög,kert, 

Egykéikért utca 46.-
ELADÖ 180 kilós hízott 
rtés, Sámsoni út 21. 
NÉGY margailiica hi­
tt sertés eladó, Csoko 
i; u. 13.
140 kite hízott sertés 
uidó, Töhötöm u. 24.
ELC S'ER ÉLEM szoba, 

konyhás és -Mi lönbe j ánatú 
ob ás lakásom h ae onitó-
il, Jánosi 15, Ge-Hlei.
ICO kii'lőg hízott sertés 

eladó, Jerikó utca 27. Há­
tnál i Kató utcából nyílik.

CSEPEL 12'5-ös motor- 
kerékpár sürgősen eladó, 
vagy tengeriért eteeeré- 
'6111, Rákóczi u. 9.

ELADÓ Te’lief linken,
3+2-es világvevö rádió, 
nagyobb dobkályha, tar­
gonca, Dolmány 1. Honvéd

Fibi
ELADÓ egy darab K'0 
140 kilós hízott sertés, 

Űrré tje 18. Nyúlás,
160 kilós sertés a*adó, 

Péterfia u. 30., kereiszt- 
püj,et

ÖNÁLLÓ SZTK ügy-
imtiéző havonta 6 n-aipi el­
foglaltságot válton, p-o-

■ ■ út 64.
ELCSERÉLEM,

)eköl,tözhe,tő

iz:
beköltözhető hazi-iimat 
Mátészalkán. Cím: M-arj 
toy Gyuilia, Nap utca 
Debrecen.

SÜRGŐSEN eliadó Ke- 
reftoes telep, Kerekes ut­
ca 1/c számú ház, két- 
s-zoba, konyha, beköltözhe­
tő lakással.

FEKETE kornvald ko­
ca, 7 ma torával eladó, Bö­
szörményi út 125. Mol­
nárók..

EGY 260 kg-os ex 
lés eladó, Garay u. 28.

BEKÖLTÖZHETŐ ketitő- 
szobáSj összkomfortoe bel­
városi magán ház eladó,
Gsérepea utea124

FoZNI tudó bejárónőt 
15-éré f>elveszek. Jelent­
kezni hétfő kivételével 
mindem nap, Bua’giuiidia 
9-

GUMICSIZMA, kreppla:- 
pu cipő, aippzár, patent 
javítás, nylon,kabát for­
rasztás Csapó ü. 14, 
Orosznál.

EGY szoba, konyha, 
©ped'zos, beköltözhető ház, 
■egy szobaibú tor eladó, Te­
leki 71.

KÉT darab 250 kilós, 
két darab 200 kite hízott 
sertés .eladó. Közép utca 
14. Vargáikért.

ELADÓ férfi bőrkabát 
bundiabétéssel, középter- 
metrie, Petőfi, tár 5. II. 11.

ELADÓ Darabos u. 53 
alatt 1 darab 200 kilós 
mangalica sertés.

ELADÓ egy 220 kite 
kövér sertés, Pesti utca

H A JDÜ BÖSZÖRMÉN Y - 
BEN, Korponaii u. 7 szá­
mú ház eladó. Tubajdonós: 
Nagy Ede, Debrecen, óvo­
da utca 11/b.

BEJÁRÓ minden,e® ja­
nuár 15-re felvétetik, 
Bem téír 15.

KÉT hóid föld ölaidó, 
Fürst Sándor u. 7.

ELADÓ 150 kilós man­
galica sertés, Kálunán u. 
6. .

DIÓFURNÉROS, egyeze­
rnél y es új rekamió eladó, 
Teleki u. 12.

ÖTÉVES korig gyermek 
leverését nappalra, eset- 
’•eg éjszakára vállalom, 
Marx Károly utca 20.

ELADÓ V ámosipércisen 
Új kei’then 712 levadrát és 
külön 600 kvadrát. szőlő 
pajtával. Érdeklődni Vá­
ra ospérca, Nagy utca 206.

ELADÓ 170 kilós, tíz­
hónapos kövér sertés, 
Honvéd u. 9.

CSEPEL 126-03, piros, 
új, betiegsé-g miatt éladó, 
Pacsirta u. 15.

90 kilós hízott mainga'ji-
. sertés . etodó. Böször­

ményi 10. Ki,se.
LEVELES csutka eladó, 

Tímár u. 52.
ÉGY 150 kilóg kövér 

sertés eladó. Homok u. 
33.

EGY darab ISO kite­
ké vér sertés etodó, Jerikó 
‘tea 21. .

Hadsdi’eg útja 10. AH.

ELADÓ Vendég utca 
30 számú beköltözni eto 
családi ház.

EGY szép konnbinált- 
szekrény eladó, Oláh Ku- 
i-o'lv utca 8. Hornotokért.

ELADÓ 160 kilós kö­
vér zsír sertés, Nemes ut­
ca 8. Tócóskert.

IDŐSEBB nőt. vagy fer- 
f',t házáéit csal-édt,ágként 
eltartom. Cím: Pesti u. 
49. Kun Sándor.

EGYÉVES 150 és 200 
kilós príma hízott sertés 
eladó, Jókai 33.

KÉT darab 140—150 ki­
ló körüli kövér mangalica 
sertés eladó, Gyepű-sor 
46.- (Bartók BéCia úuból)

EGY komb Lná-ltiszekrény, 
asztal, két székkel el­
adó, Kút utca 120.

ELADÓ egy darab kö­
vér sertés, 160 ld-lós, man­
galica, Poroszlai út 67.

HÍZOTT sertés, 130— 
140 kite és 7 hónapos 
süldők eladóik, Dózsa Gy. 
u. 21.

KÉT darab zsínsertés 
eladó, 'Zrínyi utca 13.

PRIMA mangalica ' hí­
zó eladó. Hámán Kató 78.

CSERÉPKÁLYHÁK,, 
újak,' használtaik kapha­
tók. Átrakást vállalok, 
Taizs, Ispotály tér 1.

SZOBÁ, konyha, spetz, 
fáskamrás, • beköltözhető 
tokás etodó, Lorántffy 32.

SÜRGŐSEN * keresünk 
bármilyen nagyságú la­
kásokat megvéte’re azon­
nali készpénz kár taton í tág 
mellett, Debreceni Ingat- 
liankezelő ég Közvetítő 
Vállatot, Vörös Hadsereg 
útja 10. AH.

FELHÍVJUK Debi'ec én­
ből elköltözni, va,gy hely­
ben h o zzátar tozóikkal
összeköltözná szánd,ékozóüc 
figyelmét, hogy megürese­
dő lakásaikat vállalatunk­
nál ke-lil eladásra felaján­
lani. A kártalanítási össze­
get azonnali készpénzben 
fizetjük, Ingti-ttenikeze’ő és 
Közvetítő Váliiaitoit, Vörös 
ladisere-g útja 10.

110 ti ős ríjf.r gahea hí­
zót adok haras kocáért, 
Luther u. 22.

ELADÓ egy tiotokocai, 
kisipari asztal tűzhely, Bé­
ke út to 55

ZSIRS ÉRTÉS. 190 kilós 
eladó. Gyöngyvirág utca

PART ki 
ellátogat vje-bunlőba

A KÉPZŐMŰVÉSZETI 1 
során január 10—17 közö 
sízágszcrte képzőmü
könyvhetet rendeznek.

107 SZÁZALÉKRA te 
lék decemberi tervüket a 
receni Kötőipari Vái'latat

Munkásokat keresnek
KŐMŰVES és ács szakmára 

ipari tanulókat vesz fel az MTH 
109. számú Intézet, Debrecen. 
Burgundia utca 1 szám alatt 
A tanulóidő két év. A felvétel 
feltétele 15—17 éves éleikor, 
VIII. általános iskolai végzett­
ség. Juttatások: Az első félév­
ben havi 120 Ft, a többi fél­
években a tanulmányi előmene­
tel arányában emelkedik nrz 
ösztöndíj. (x)

IRODAGÉPKARBANTARTÁSI 
szerződések kötését január lé­
ig meghosszabbítottuk. Felkérjük 
megrendelőinket, hogy a kikül­
dött szerződés egy példányát 
kitöltve mielőbb küldjék visz- 
sza a FinommeC'haniillvan Vá> la­
tot központjába, Kosisut,h utca 
7—9. (x)

GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 
indul januártól kezdőknek. Má­
sodik . évfolyamra beiratkozásai 
Vörös Hadsereg útja 8. (x)

VIZSGÁZOTT gépkezelőt, egy 
önálló vM toil yszerel őt és egy 
üzem-lakatost felvesz az Orvos­
tudományi , Egyetem. Jelentke­
zés: személyzeti osztályom, 8—16 
óráig.

SEGÉDMUNKÁSOKAT, cső-' 
szerelőket, lehetőleg gáz, vagy 
központúi ütés szerelőt felvételi e 
keres a Debreceni Gázmű, Mi- 
kepércsi út 1 szám. .

KÉZISZEDŐKET ég gépszedő* 
lcet felveszünk, Alföldi Nyom­
da, Böszörményi út 6.

Jó szakmunkást, lakatost és 
villan yszerel őt felvesz a Ce- 
mentáru ipari Vál tolat, Debre cen, 
Hámán Kató utca 3.

A VÍZÜGYI Igazgatóság mély- 
építőipari iidőelemaő normást 
keres azonnali felvételre. Szé­
chenyi u. 46.

néplap
A Magja» Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihat megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti* a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Haidú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbízottsaga. 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthíalusi tér 10. 
Szabadság ' Lapnyomda, Debrecen
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